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Ε ί Κ Ε Α Α Α Ο Ϊ 
ΜΑΛΛΟΝ συνεπής στο ραντεβού του με τα Κύθηρα πρέπει να χαρακτηρισθεί ο Εγκέλαδος, αφού η σει-

σμική δόνηση, την οποία ανέμεναν οι επιστήμονες εδώ και χρόνια «άργησε» ελάχιστα! Στο μεσημέρι της 
8ης Ιανουαρίου 2006 ένας ισχυρότατοςσεισμός 6,9 R συγκλόνισε τα Κύθηρα και έγινε αντιληπτός από την 
Ιταλία μέχρι την Ιορδανία και την Αίγυπτο. 

l u v c n n t : m o ρ α ν τ ε β ο ύ 

Ε π ι ε ι κ ή ς μ ε τ ο Κ ο Β π ρ α 

ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ, μόλις έγινε 
γνωστό ότι ο σεισμός είχε επίκε-
ντρο τα Κύθηρα σήμανε συναγερ-
μός και για ένα χρονικό διάστημα 
(ευτυχώς όχι μεγάλο) η τηλεφωνι-
κή επικοινωνία με τα σταθερά τη-

λέφωνα στο νησί ήταν αδύνατη, 
ενώ και στα κινητά δημιουργήθη-
κε για λίγο μπλοκάρισμα γραμ-
μών. Να σημειώσουμε ότι ήταν η 
πρώτη Κυριακή μετά την Πρωτο-
χρονιά και αρκετοί Κυθήριοι εί-

ΕΦΥΓΕ Ο ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΟΣ 
Τεράστια n απώλεια για ία Κύθηρα 
Τις νυχτερινές ώρες της 25ης προς 

26η Ιανουαρίου έχασε τη μάχη για τη 
ζωή ένας από τους τελευταίους «μεγά-
λους» των Κυθήρων. Ο ομότιμος Καθη-
γητής του Πανεπιστημίου Αθηνών, τ. 
Δ/τής του Νοσοκομείου «Ανόρ. Συγ-
γρός» και Πρόεδρος του Τριφυλλείου 
Ιδρύματος Ιωάννης Δ. Στρατιιγός πάλε-
ψε γενναία με την επάρατο, αλλά υπέκυ-
ψε στην κοινή αν-
θρώπινη μοίρα. Ο 
Ιωάννης Στρατηγός 
γεννήθηκε στα Κύ-
θηρα το 1926 και ή-
ταν γιος του δημο-
διδασκάλου στο 
Μυλοπόταμο Δημ. 
Στρατηγού. Τελείω-
σε το Δημοτικό στο 
Μυλοπόταμο και 
το Γυμνάσιο στη 
Χώρα, σπούδασε δε 
στη συνέχεια Ιατρι-
κή στο Πανεπιστή-
μιο Αθηνών και στο 
Πανεπιστήμιο του 
Λονδίνου. Ειδικεύτηκε στη Δερματολο-
γία συνεχίζοντας μια μακρά παράδοση 
των γιατρών από το Μυλοπόταμο (Φω-
τεινοί) και ανήλθε γρήγορα και με επι-
τυχία όλες τις βαθμίδες για να γίνει Κα-
θηγητής Α' Βαθμίδας, όπου δίδαξε για 
16 χρόνια, ενώ ήταν και Διυθυντής του 
Νοσοκομείου «Α. Συγγρός». Οι διακρί-
σεις του στο χώρο της Ιατρικής ήταν τό-
σο πολλές που χρειάζεται βιβλίο για να 
γραφούν (έχει εκδοθεί ήδη τόμος για την 
επιστημονική δράση και το έργο του). 
Διετέλεσε Πρόεδρος στην Ελληνική και 
την Ευρωπαϊκή Δερματολογική Εται-
ρεία, ενώ η Ελληνική Πολιτεία του ε-

μπιστεΜηκε πολλά αξιώματα με σημα-
ντικότερο αυτό του Προέδρου του Κέ-
ντρου Ελέγχου Ειδικών Αοιμώξεων, 
που ήταν υπεύθυνο για την αντιμετώπι-
ση της εξάπλωσης του AIDS. Παράλλη-
λα όμως με την επιστημονική του δράση 
δεν παρέλειψε ότι ήταν Κυθήριος και 
μάλιστα απ' αυτούς που λάτρευαν το 
γενέλθιο τύπο, στον οποίο κατέβαινε σε 

κάθε ευκαιρία. Το 
σπίτι του κάθε κα-
λοκαίρι είχε γίνει 
τόπος φιλοξενίας ε-
πιφανών ανθρώ-
πων από τον κόσμο 
της επιστήμης, του 
πνεύματος, των ε-
πιχειρήσεων και 
της πολιτικής. Σ' ό-
λους τους φιλοξε-
νούμενούς του με-
τέδιδε με το δικό 
του εξαίσιο τρόπο 
τπν αγάπη του για 
το νησί και δεν εί-
ναι λίγες οι περι-

πτώσεις που πολλοί απ' αυτούς αγάπη-
σαν με τη σειρά τους τον τόπο προσφέ-
ροντας σ' αυτόν. Παράλληλα δεν υπήρ-
χε μέρα που να μην δεχθεί ασθενείς, 
στους οποίους έδινε, αφιλοκερδώς πά-
ντα, τις συμβουλές του. Το ίδιο έκανε 
και στο ιατρείο του στην Αθήνα, στο ο-
ποίο δεν υπήρχε Κυθήριος που να ζήτη-
σε τη βοήθειά του και να μην την έχει. 

Την αγάπη του για το νησί έδειξε 
και όταν χρειάστηκε ν' αναλάβει τα η-
νία του Τριφυλλείου Ιδρύματος, το ο-
ποίο είχε διευθύνει για χρόνια ο άλλος 
μεγάλος των Κυθήρων Γιώργος Κασι-

στη σελ. 2 

χαν βρεθεί στο νησί για τις γιορ-
τές. Ένας απ ' αυτούς, ο συνεργά-
της των «Κ» Γ. Κασιμάτης (Δρυ-
μωνιάτης) μας τηλεφιόνησε αμέ-
σως περιγράφοντας την εμπειρία 
του από τη δόνηση ως εξής: «Το 
αυτοκίνητο φαινόταν να κινείται 
ανεξέλεγκτα, καθώς την ώρα της 
δόνησης οδηγούσα. Την ίδια στιγ-
μή οι δρόμοι γέμισαν με πέτρες α-
πό πεσμένες μάντρες». Αλλοι μας 
είπαν ότι είδαν σταματημένα αυ-
τοκίνητα να μετακινούνται μόνα 
τους κατά λίγα μέτρα, ενώ συ-
γκλονιστική ήταν η περιγραφή 
του καπετάνιου του πλοίου 
«Μυρτιδιώτισσα», το οποίο εκεί-
νη την (άρα έπλεε κοντά στ' Αντι-
κύθηρα και ο οποίος είπε ότι αι-
σθάνθηκε σαν να είχε συγκρου-
σθεί με υποβρύχιο ενώ το πλοίο 
έτριζε ολόκληρο. 

Δεν πέρασε πολλή ώρα για να 
διαπιστώσουν στο νησί πόσο τυ-
χεροί ήταν και πώς βοήθησε ο Θε-
ός. Όλα τα επιστημονικά εργα-
στήρια μετέδωσαν ότι ο σεισμός 
ήταν μεγέθους 6,9k και είχε 
στιακό βάθος στη θάλασσα, 
χλμ. από την επιφάνεια. Αυτός ή 
ταν και ο λόγος που οι ζημιές ή-
ταν σχετικά μικρές και δεν υπήρ-
ξαν θύματα. Το χωριό Μητάτα 
πλήρωσε και πάλι, 100 χρόνια 
μετά, το μεγαλύτερο φόρο στον 
Εγκέλαδο, αφού και πάλι ήταν 
αυτό που χτυπήθηκε περισσότε-
ρο. 

Εκτός από τα σπίτια, σημα-
ντικές ζημιές υπέστη η εκκλησία 
της Αγίας Τριάδας, το σχολείο 
(το οποίο δεν χρησιμοποιείται) 
και μέρος της πλατείας του χωρι-
ού, σημαντικό τμήμα της οποίας 
κατολίσθησε κλείνοντας και το 
δρόμο Μητάτιον Βιαραδίκων. Βε-
βαίως ζημιές υπέστησαν και πολ-
λά σπίτια σε άλλες περιοχές του 
νησιού (κατάλογος τιον ζημιών 
δημοσιεύεται χωριστά). 

Όσον αφορά το σεισμό τώρα. 
Παρά το μεγάλο μέγεθος του, οι 
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Φαίνεται πιος ενός κακού μύρια 
έπονται. Χρονικά, αν θελήσουμε να 
κατατάξουμε τα κακά, προηγείται 
αυτό του κ. Κεφαλογιάννη, υπουρ-
γού Ε.Ν., ο οποίος άρχισε τον πό-
λεμο στις άγονες των Κυθήρων, 
κάνοντάς τες άνω-κάτω, όπιος έ-
χουμε εκτενώς ενημερώσει το ανα-
γνωστικό μας κοινό. Όμως, τώρα 
που χτύπησε κι ο Εγκέλαδος τα 
Κύθηρα, περιμέναμε από το YEN 
να ασχοληθεί λίγο με το νησί μας, 
αλλά πού τέτοιες ευαισθησίες! Δυ-
στυχούς, το σημερινό ρεπορτάζ μας 
δεν έχει καμία καλή είδηση. Αντίθε-
τα μάλιστα. Μάθαμε ότι σε μία εκ-
δήλωση στον Πειραιά ο κ. Κεφαλο-
γιάννης, που ρωτήθηκε σχετικά, α-
πάντησε ότι προτίθεται να καταρ-
γήσει όλες τις άγονες των Κυθήρων 
από το Μάϊο, αφήνοντας μόνο το 

Γύθειο!! 
Δεν μας έφθανε δηλ. ο σεισμός, 

με τον οποίο ελάχιστοι κι ελάχιστα 
ασχολήθηκαν, μια και δεν είχαμε 
θύματα (ευτυχώς), έρχεται τώρα 
και το YEN να δώσει τη χαριστική 
βολή στην τουριστική κίνηση του 
τόπου, με την απαράδεκτη, άδικη 
και άθλια πολιτική που ακολουθεί. 
Κι ας μην δικαιολογηθεί με τη δια-
μάχη των Εταιρειών, αφού το YEN 
γι ' αυτό είναι εκεί, για να δίνει λύ-
σεις κι όχι για να βρίσκει δικαιολο-
γίες. Και το πιο κακό απ ' όλα είναι 
ότι δεν δίνει και καμία δημόσια ε-
ξήγηση ή, εν πάση περιπτώσει, μία 
απόφασή του, για να γνωρίζουμε τι 
θα γίνει. Απλά αφήνει να διαφανεί 
ότι θα κόψει τις άγονες, τη στιγμή 
που αυτό το κάνει μόνο γ ι« τα Κύ-
θηρα, στα οποία έδωσε παράταση 

μέχρι 30-4-06, χωρίς να αφήσει 
πουθενά vet διαφανεί τι θα γίνει με-
τά. Χωρίς ενημέρωση, χωρίς προ-
σπάθεια για λύση (που υπάρχει) 
χωρίς συζήτηση, αφού δεν δέχεται 
καν τους εκπροσώπους του νησιού 
ο μέγας βεζύρης του YEN, λέτε κι 
οι υπουργοί δεν τοποθετούνται 
κατ' εντολήν του λαού για να τον 
υπηρετούν. 

Και, όσον αφορά την ιδιαίτερη 
πατρίδα του κ. Υπουργού, την 
Κρήτη, ούτε λόγος να ζητήσει ο ί-
διος ένα-δύο δρομολόγια την εβδο-
μάδα να εξυπηρετούν τα Κύθηρα, 
εάν και εφόσον ο Απρίλιος σημάνει 
και το τέλος τιον αγόνιον. Τα «Κ» 
καταβάλλουν προσπάθεια, 2 μήνες 
τώρα, να επικοινιονήσουν με την 
αρμόδια υπηρεσία του YEN, αλλά 

στη σελ. 5 

καταστροφικές του συνέπειες ή- στε να μην έχουμε καταστροφές, 
ταν μικρές καθώς το εστιακό βά- Αν ο σεισμός ήταν σε μικρότερο 
θος και η θάλασσα βοήθησαν ω- στη σελ. 5 
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Η τραυματισμένη Αγ. Τριάδα στα Μητάτα 
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ΕΦΥΓΕ 
Ο ΓΙΑΝΝΗΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΟΙ 

<·" euro τη σελ. 1 
μάτης. Δεν δίστασε ούτε μια στιγμή και 
πρόσφερε τις γνώσεις, το κύρος, την ε-
μπειρία του, αλλά και τις πολύτιμες υ-
πηρεσίες του στο Ίδρυμα, για 12 χρόνια 
οραματιζόμενος να γίνει ένα κέντρο α-
ναφοράς τοον Κυθήρων. Κι όλ' αυτά τα 
πρόσφερε δίνοντας πάντα ένα απέρα-
ντο χαμόγελο απλότητας κι ανθρωπιάς 
σ' όποιον τον πλησίασε. Πάντα με σύ-
νεση και πραότητα αντιμετώπιζε όλες 
τις δυσκολίες και τα προβλήματα, γνω-
ρίζοντας καλά πο>ς πίσο) τους βρίσκο-
νταν πάντα άνθρωποι, που είχαν ανά-
γκες. Κανείς δεν ξεχνά ότι, ακόμα και 
στη σχεδόν καθημερινή καλοκαιρινή 
βόλτα στο Καψάλι, δεν αρνιόταν να δει 
έναν ασθενή, να δώσει μία συμβουλή 
και να κουβεντιάσει με όποιον του το 
ζητούσε. Δεν γράι|>αμε τυχαία στην αρ-
χή ότι ήταν ένας από τους τελευταίους 
μεγάλους απ' αυτους που έβγαλαν τα 
Κύθηρα. Όχι, γιατί δεν υπάρχει συνέ-
χεια, αλλά γιατί λίγοι βγαίνουν με τη 
«στόφα» του I. Στρατηγού. Με την ευγέ-
νεια ψυχής, τη σπάνια κατάρτιση, το 
γνωστό φιλόξενο τσιριγώτικο χαρακτή-
ρα, όλ' αυτά που του έδιναν το χαρα-
κτηρισμό του ευπατρίδη, ο Γιάννης 
Στρατηγός ()α λείψει απ' όλους μας. 
Από την επιστήμη του, από τους φίλους 
του, από το λατρεμένο του Τσιρίγο. Φυ-
σικά πιο πολύ ()α λείψει από την οικο-
γένειά του. Τη δραστήρια κι αεικίνητη 
σύζυγό του Λένα, το γιο του και σιτνεχ1" 
στή στην Ιατρική Αλέξανδρο με τη σύ-
ζυγό του και τα παιδιά του και το μι-
κρότερο κι αγαπημένο σ' όλους Γιώρ-
γο. Θα λείψει πολύ σ' όλους μας. 

Το Γιάννη Στρατηγό αποχαιρέτησε 
βουβά στον Αγιο Διονύσιο τον Αρεοπα-
γίτη ένα τεράστιο πλήθος στις 27 Ιανου-
αρίου, ενώ το χωριό του και το νησί του 
τον οδήγησε στην τελευταία του κατοι-
κία, στο αγαπημένο του Μυλοπόταμο, 
την επομένη, όταν, η τσιριγώτικη γη τον 
δέχτηκε στοργικά στην αγκαλιά της. 
Στην Αθήνα, εκ μέροις των Κυθηρίων 
τον αποχαιρέτισαν οι Γ. I. Κασιμάτης 
και Μ. Καλοκαιρινός, παρέστησαν δε, 
μεταξύ άλλων, ο τ. πρωθυπουργός κ. Γ. 
Ράλλης, οι υπουργοί κ.κ. Γ. Σουφλιάς 
και Ν. Κακλαμάνης, οι υφυπουργοί 
κ.κ. Β. Μιχαλολιάκος και Α. Γιαννό-
πουλος και πολλοί βουλευτές. 

Στα Κύθηρα μίλησαν ο σεβ. Μητρο-
πολίτης κ. Σεραφείμ, ο Δήμαρχος κ. Α. 
Καλλίγερος και οι κ.κ. Γ. Λενθέρης (εκ 
μέρους της τοπικής εφορίας του Γηρο-
κομείου) και Εμμ. Κασιμάτης, τ. Έπαρ-
χος. Εμείς, οι φίλοι του, που τον γνιορί-
σαμε και τον αγαπήσαμε, δεν θα τον ξε-
χάσουμε ΠΟΤΕ. Καλό σου ταξίδι, καλέ 
και λατρεμένε μας φίλε. μ Π Κ 

Πόσο πιο θλιμμένο μοιάζει το Τσιρίγο μας 
χωρίς τον Γιάννη Στρατηγό... 

Στη νεκρ(όσιμη ακολουθία της 
27-1-06 για τον καθηγητή, συμπα-
τριώτη και αγαπημένο φίλο μας 
Γιάννη Στρατηγό όλα τα κυΟηραϊ-
κά σωματεία βέβαια θα θέλαμε να 
πάρουμε το λόγο και να εκφρά-
σουμε την οδύνη και την αγάπη 
μας για τον εκλιπόντα. Αυτό η οι-
κονομία του χρόνου και του χώ-
ρου δεν το επέτρεψε. Εκπροσωπη-
Οήκαμε βέβαια επάξια από το γλα-
φυρό λύγο και την πληρότητα της 
έκφρασης και των συναισθημά-
των ενός άλλους μεγάλου τέκνου 
της κυΟηραϊκής γης, του καθηγητή 
Γιώργου Κασιμάτη. Η Εταιρεία 

ΚυΟηραϊκίόν Μελετούν, που οφεί-
λει πολλά στον Γιάννη Στρατηγό, 
0α ήθελε, διά του Προέδρου της 
καθηγητή Νίκου Πετρόχειλου, κά-
ποια ελάχιστα λόγια να πει: 

«Η μεγαλύτερη τιμή που θα 
μπορούσε να απονείμει η Εται-
ρεία Κνϋηραϊκών Μελετών στο 
σημερινό μεγάλο απόντα θα ήταν 
να παραμείνει βουβή και συντριμ-
μένη μπροστά στο μέγεθος της με-
γάλης συμφοράς που έπληξε ό-
λους μας. Όμως, ας επιτραπεί 
στον ΓΙρόεδρό μας να ψελλίσει 
κάποιες λέξεις. 

Πενθούμε όλοι μας πένθος μέ-
γα, σήμερα και αύριο και στα χρό-
νια που θα έρθουν χωρίς τον 
Γιάννη. Και δεν ξέρουμε αλήθεια 
τι να πενθήσουμε πρώτα. Τον ε-
κλεκτό συμπατριώτη μας, τον λα-
μπρό επιστήμονα διεθνούς ακτι-
νοβολίας, τον εξαίρετο άνθρωπο, 
τον αφοσιωμένο οικογενειάρχη 
μιάς λαμπρής οικογένειας, τον ε-
πιτυχημένο Πρόεδρο του Τριφυλ-
λείου Ιδρύματος, τον αγαπημένο 
φίλο της Εταιρείας μας, τον πά-
ντα πρόθυμο και έτοιμο να προσ-
τρέξει σε κάθε ανάγκη όλων μας; 

'Γι πρώτα και τι ύστερα λοιπόν να 
πενθήσουμε; 

ΙΙαρακολουθούσαμε με αγω-
νία, μέσα στο πέρασμα τ<ον μη-
νών, τις μεταβολές, όπιος αυτές ε-
ποτυποΥνονταν στη φυσιογνοηιία 
του, από την αρχή κιόλας της δο-
κιμασίας του. Πάντοτε με κομμέ-
νη την ανάσα μας. Κάποτε με αι-
σιοδοξία, άλλοτε με θλίψη και α-
πογοήτευση και άσχημα προαι-
σθήματα και αγιονία, πάντα όμιυς, 
κάπου στο βάθος, υπέφωσκε η ελ-
πίδα. Σήμερα έφυγε κι αυτή, «ανε-
παισθήτως» θα σχολίαζε ο Καβά-
φης, για να μείνει μόνο η τιμή του 
αγαθού ανδρός, ο απόηχος που, ό-
ταν σιγήσουν οι ήχοι, συχνά έχει 
μεγαλύτερη εμβέλεια ακόμη και 
απ ' αυτούς. Τι να ευχηθώ άραγε 
στους οικείους του; Να έχουν με-
γαλύτερο κουράγιο από αυτό που 
εμείς νκόΟουμε ότι έχουμε αυτή τη 
στιγμή, για να ζήσουμε όλοι μαζί 
το αναπόφευκτο «τους ζωντανούς 
τα μάτια σου ας θρηνήσουν / θέ-
λουν μα δε βολεί να λησμονή-
σουν». 

Η Εταιρεία ΚυΟηραϊκίόν Με-
λετών και καθένας μας χωριστά 
κλίνει το κεφάλι με θλίψη και την 
ανώτερη δυνατή εγκαρτέρηση 
μπροστά στη φυσιογνιομία και το 
αιώνια ζωντανό παράδειγμα το 
Γιάννη Στρατηγού. Παραθέτω μια 
σειρά από το Οουκυδίδειο επιτά-
φιο λόγο του Περικλή: «Έμοί δ ' 
άρκοϋν άν έδόκει είναι ανδρών 
άγαΟών εργω γενομένων εργω 
και δηλοΰσαι τάς τιμάς» (εγώ ό-
μως θα είχα τη γνώμη ότι στους 
ανθρώπους που απέδειξαν την 
ποιότητά τους με έργα θα πρέπει 
και οι τιμές με έργα να αποδίδο-
νται). Ας ναόσουμε βαθιά μέσα 
μας την ανάγκη με τέτοιο τρόπο 
να τιμήσουμε τη φωτεινή μορφή 
του αλησμότητου φίλου μας. Πε-
ριορισμένη οφειλή έναντι πολ-
λών, μικρό χρέος έναντι απείρων, 
ελάχιστο βήμα για να συναντη-
θούμε μαζί του στον κόμο της κα-
λοσύνης και της προσφοράς». 

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ 
Συγχαίρουμε θερμά τον 

Δρα Χημικά-Μηχανικο ΕΜΙΙ 
ΠΕΤΡΟ ΒΑΡΕΑΙΔΗ, γιο των ε-
κλεκτών φίλων μας Κώστα και 
ΙΙοπης Βαρελίδου, ο οποίος 
διορίσθηκε ακόλουθος περι-
βάλλοντος της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης στις Βρυξέλλες. 

Αναστασία Σαμίου 
Αδελαΐδα 

Προσφορά Τσιριγώτη 
Στο εξωτερικό είναι πολύ συ-

νηθισμένο, στην Ελλάδα όμως 
δεν έχει επεκταθεί ιδιαίτερα. 
Πρόκειται για την προσπάθεια 
για συλλογή χρημάτων για φι-
λανθρωπικούς σκοπούς με την 
πίόληση τιον ...μαλλιιόν ενός εθε-
λοντή. Περιληπτικά, ένας που θέ-
λει να βοηθήσει μία φιλανθρωπι-
κή οργάνωση συγκεντρώνοντας 
χρήματα για τους σκοπούς της, 
ανακοινώνει σε γνιοστούς και φί-
λους ότι σε μία συγκεκριμένη η-
μερομηνία προτίθεται να κουρευ-
τεί γουλί και το προϊόν της κό-
μης του να διατίθεται για το σκο-
πό που καθορίζει. Οι φίλοι πη-
γαίνουν και προσφέρουν ένα πο-
σό, το οποίο διατίθεται για τον 
προκαθορισμένο σκοπό. Ο εθελο-
ντής μένει για λίγο καιρό ...καρα-
φλός, αλλά με την πεποίθηση ότι 
έχει προσφέρει σ' ένα ιερό σκο-
πό. Αυτό έκανε κι ένας Τσιριγώ-
της της Αυστραλίας, ο Ανδρέας 
Νοταράς ανακοίνωσε ότι ξυρίζει 
τα μαλλιά του για να διαθέσει το 
ποσό που θα δώσουν οι φίλοι του 
στο νοσοκομείο για παιδιά 
WestMead. Ο Ανδρ. Νοταράς 
φαίνεται ότι είχε πολλούς και 

πλούσιιους φίλους που πλήρω-
σαν για την πλούσια κόμη του το 
όχι ευκαταφρόνητο ποσό των Δο-
λαρίων Αυστραλίας 30.000. Στη 
φωτογραφία ο Τσιριγοπης εθελο-
ντής με την πλούσια κόμη, πριν 
τον περάσουν με την ...ψιλή. Ο 
νεαρός Νοταράς κατάγεται από 
τα Φριλιγκιάνικα και τώρα ανα-
ζητείται μιμητής για να ξεκινήσει 
και στα Κύθηρα την ωραία αυτή 
μόδα - προσφορά σε ιερό σκοπό. 
Υπ ' όψιν ότι οι γυναίκες είναι 
πρωτοπόρες στην προσφορά αυ-
τή θυσιάζοντας μέρος τιον Οελγή-
τρων και της Οηλυκότητάς τους. 

ΨΗΦΙΣΜΑ 
Το Δ.Σ. του Γενικού Νοσο-

κομείου - Κ.Υ. Κυθήρων «ΤΡΙ-
ΦΥΑΔΕΙΟ» μετά την αναγγε-
λία του θανάτου αείμνηστου 
συμπατριώτη μας, Ιατρού Κα-
θηγητή του Πανεπιστημίου 
Αθηνών, Ιωάννη Στρατηγού, 
συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση 
μετά από πρόσκληση του Προέ-
δρου του, στις 26-01-2006 και 

Απεφάσισε 
1. Να εκφράσει τα συλλυ-

πητήριά του στην οικογένεια 
του εκλιπόντος. 

2. Να παραστεί η ολομέλεια 
του Δ.Σ. στο τρισάγιο που θα 
γίνει στον Ιερό Ναό Αγίου Χα-
ραλάμπου Μυλοποτάμου. 

3. Να προσφέρει αντί στε-
φάνου εις μνήμη του εκλιπό-
ντος στο Γηροκομείο Κυθήρων 
το ποσό των 300.00 ευρώ. 

4. Να δημοσιευθεί το παρόν 
ψήφισμα στον Κυθηρα'ίκό Τύπο. 
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.: Μεγαλο-
κονόμος Απ. Γεώργιος, Ο Αν-
τιπρόεδρος: Καλλίγερος Γεώρ-
γιος, Τα Μέλη του Δ.Σ.: Κασι-
μάτης Γεώργιος, Χατζή Δου-
ράντου Αναστασία, Κωστο-
πούλου Μαρία, Αλογιάννη Ε-
λένη, Καψάλης Κιον/νος 

Γ ε ν ν ή σ ε ι ς 
• Στις 10 Νοεμβρίου γέννησε 

κοριτσάκι στην Αθήνα η Ευρυδί-
κη Γ, Κασιμάτη, σύζ. Kcov. Πέ-
τρου. Να τους ζήσει. 

Γάμοι 
• Στις 21 Ιανουαρίου παντρεύ-

τηκαν στην Αγία Μόνη ο Μιχά-
λης Α. Καλλίγερος με την Ανθή 
Π. Σαμίου. Μετά το γάμο ακο-
λούθησε ολονύκτιο γλέντι στην 
αίθουσα του ΚυΟηραϊκού Συνδέ-
σμου στη Χιόρα. Στους νεονύμ-
φους ευχόμαστε κάθε ευτυχία και 
στους γονείς να τους χαίρονται. 

• Στις 7 Ιανουαρίου παντρεύ-
τηκαν στην Παναγίτσα Παλ. Φα-
λήρου ο Στέφανος Μιχ. Αούβρης 
με την Σμάρω Δ. Βάλλα. Στους 
νεονύμφους ευχόμαστε κάθε ευ-
τυχία και στους γονείς να τους 
χαίρονται. 

Θάνατοι 
• Στις 23 Δεκεμβρίου πέθανε 

στον Πειραιά η Γιαννούλα Τυρέ-
λη και ετάφη στον Καραβά. Στα 
παιδιά της Αίτσα και Μπάμπη 
Σούγιαννη, οικογενειακώς, θερ-
μά συλλυπητήρια. 

• Στις 24 Ιανουαρίου πέθανε 
σε ηλικία 72 ετών, στην Αυστρα-
λία, ο Ιάκωβος Κοσμά Κασιμά-
της. Στη σύζυγό του και τ ' αδέλ-
φια του θερμά συλλυπητήρια. 
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ΧΩΡΑ - ΚΥΘΗΡΑ 
! ΤΗΛ. ΑΘΗΝΩΝ: 210^081521, ΤΗΛ. ΚΥΘΗΡΩΝ: 27360 - 31368' 

ΚΟΣΜΑΣ ΜΑΡΕΝΤΗΣ 
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ 

ΠΑΙΔΟΔΟΝΤΙΚΟΣ 
ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 

Μ.Sc. BRISTOL UNIVERSITY 

ΙΑΤΡΕΙΟ: ΓΡΗΓ. ΛΑΜΠΡΑΚΗ 36, ΚΗΦΙΣΙΑ 
ΤΗΛΕΦΩΝΑ: 210-8084001, 210-8082515 

D r E M M . Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ε Β 0 Σ 

Μαιευτήρ - Χειρουργός - Γυναικολόγος 
Διδάκτωρ Πανεπιστημίου Αθηνών 

ΒΑΣ. ΣΟΦΙΑΣ και ΞΕΝΙΑΣ 1, ΑΘΗΝΑ 
ΤΗΛ. ΙΑΤΡΕΙΟΥ: 210-7781144 ΟΙΚ. 210-6819137 

KIN. 6944 333742 
Μαιευτήριο «ΙΑΣΩ», ΤΗΛ.: 210-6184000 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Θ. ΛΟΥΡΑΝΤΟΥ 
ΑΓ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 7, ΠΕΙΡΑΙΑΣ 
ΤΗΛ.: 210-4126551 & 210-4133394 

ΧΩΡΑ ΚΥΘΗΡΑ 
ΤΗΛ.: 27360-31532 
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ΑΓ. ΜΕΛΕΤΙΟΥ & ΣΤΑΥΡΟΙ ΙΟΥΛΟΥ 4 
ΑΘΗΝΑ - ΤΗΛ. 210-86 11 509 
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ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ 

Κ Ω Ν Σ Τ . Λ Ο Υ Ρ Α Ν Τ Ο Υ 
Ο Μ Η Ρ Ο Υ 1 Τ Η Λ . 210 -93 41 128 
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Λ Ι Ν Α Σ Δ Ε Λ Α Ρ Α - Λ Ο Υ Ρ Α Ν Τ Ο Υ 
Ε. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 131 ΤΗΛ. 210-93 31 262 
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I ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΓΕΡΑΣ. ΖΑΝΤΙΩΤΗΣ | 
Ξ Χειρουργός Οδοντίατρος : 

I Ελ. Βενιζέλου (Θησέως) 128 2ος όροφ. ΚΑΛΛΙΘΕΑ 3 
Ξ (Πλ. Δαβάκη, δίπλα στην ΕθνικήΤράπεζα) ^ 

5 Ιατρός Οίκου Ναύτου - Τηλ. 210-95 67 477 Ξ 
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Π Ρ Ι Ν Ε Α Σ 
ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΕΑΕΤΩΝ 

ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ: ΧΡΕΜΩΝΙΑΟΥ 24 - ΙΙΑΓΚΡΑΤΙ 
ΤΗΛ.: 210-75.10.100 - 210-75.13.588 · FAX: 210-75.13.224 

ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 
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Η ε κ λ ο γ ή Ε π α ρ χ ο υ 

Επειδή επίκεινται σε λίγους μήνες οι εκλογε'ς για την Τοπι-
κή Αυτοδιοίκηση και είδαμε ότι στο σχετικό νόμο που κατε-
τε'Οη τη Ιίουλη για το 42% δεν περιλαμβάνεται τίποτα σχε-

τικά με τον τρόπο εκλογής Επαρχων, ξαναθέσαμε το θέμα μήπως 
και υπάρχει χρόνος για να συμπεριληφθεί στο νε'ο Κώδικα Δήμων 
και Κοινοτήτων. Δεν πρόκειται εδώ να επανέλθουμε σε επιχειρη-
ματολογία, αφού ε'χουμε αναπτύξει πολλε'ς φορε'ς και μάλιστα 
πριν γίνουν αιρετοί οι Έπαρχοι , άρα δεν είναι προσιοπικό το 0 έ-
μα, ότι το υπάρχον νομοθετικό πλαίσιο οδηγεί σε νόθευση της 
βούλησης των εκλογέιον στις περιοχε'ς που υπάρχουν επαρχεία, α-
φού είναι δυνατόν (και συμβαίνει πλειστάκις) αυτοί που παίρνουν 
την πλειοψηφία στο γεωγραφικό χώρο των Επαρχείων να μην ε-
κλε'γονται και να υπερισχύουν αυτοί που κερδίζουν ψήί(;ους στην 
ευρύτερη περιφε'ρεια, οι ψηφοφόροι της οποίας συνήθως ούτε 
γνωρίζουν, ούτε ενδιαφε'ρονται για τα προβλήματα των περιοχών 
που ε'χουν Επαρχεία. 

Επισημαίνουμε ότι έχουν δημοσιευθεί πρόσφατα αρκετά άρ-
θρα στον ημερήσιο Τύπο με τις Οε'σεις αυτε'ς και εμείς, που είχαμε 
κάνει σχετικε'ς επισημάνσεις και πριν και μετά τις προηγούμενες 
εκλογε'ς, σκεπτόμαστε ότι, στην περίπτωση που δεν γίνει καμία 
αλλαγή τον νε'ο Κώδικα, να υποβάλουμε προσφυγή αντισυνταγμα-
τικότητας, εφόσον ε'χουμε αποτε'λεσμα, όπως προείπαμε, ε'τσι ώ-
στε να υποχρεωθεί η Πολιτεία να λάβει νομοθετικά με'τρα ώστε να 
μη νοθεύεται βάναυσα η λαϊκή βούληση. Γι' αυτό, τις σκε'ψεις μας 
τις γράφουμε ε'γκαιρα, ώστε να μην υπάρχουν παρεξηγήσεις και 
οι υποψήφιοι να γνωρίζουν τα όρια και τα περιθώρια που θα κινη-
θούν. 
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ΤΑΜΕΙΑΚΕΣ 
ΜΗΧΑΝΕΣ 
«SHARP» 
ΑΜΕΣΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗ 
ΥΠΕΥΘΥΝΟ SERVICE 
ΕΠΙΣΗΣ ΓΙΑ FAX -
ΦΩΤΟΑΝΤΙΓΡΑΦΙΚΑ 

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΓΙΑ ΤΑ ΚΥΘΗΡΑ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ Γ. ΦΑΡΟΣ - ΠΟΤΑΜΟΣΤΗΛ. 27360-33130 

ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΟΥ 
ΓΝΩΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΙΝΗΤΙΚΩΝ ΔΙΑΤΑΡΑΧΩΝ 

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΛΕΥΘΕΡΗ, M.S. CCC-SLP 
Παθολόγος Λόγου και Ομιλίας 

• ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΠΑΟΗΣΕΙΣ 
• ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΗ ΠΑΡΑΛΥΣΗ 
• ΠΑΟΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΦΩΝΗΣ 
• ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΑΚΕ! ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ 
• ΒΑΡΗΚΟΪΑ 
• ΤΡΑΥΛΙΣΜ0Σ 
• ΚΡΑΝΙΟΕΓΚΕΦΑΛΙΚΕΣ ΚΑΚΩΣΕΙΣ 
• ΥΠΕΡΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ 
• ΔΙΑΣΠΑΣΗ ΠΡΟΣΟΧΗΣ 

• ΠΡΩΙΜΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ 
• ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ 
• ΝΟΗΤΙΚΗ ΥΣΤΕΡΗΣΗ 
• ΚΙΝΗΤΙΚΗ ΥΣΤΕΡΗΣΗ 
• ΑΔΕΞΙΟΤΗΤΑ 
• ΓΝΩΣΤΙΚΕΣ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ 
• ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ 
• ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΣΕ ΓΟΝΕΙΣ 

ΣΩΤΗΡ0Σ ΔΙΟΣ 49, ΠΕΙΡΑΙΑΣ 18534 (ΠΑΣΑΛΙΜΑΝΙ) ΤΗΛ. 210-4133509 

Κοινοτικά 
επιχειρησιακά 
προγράμματα 
Από το Επαγγελματ ικό Επι-

μελητήριο Πειραιά έγινε γνιοστό 
ότι βρίσκονται σε εξέλιξη τα εξής 
επιχειρησιακά προγράμματα : 
1) Ποιοτικός εκσυγχρονισμός μι-

κρών καταλυμάτων 
Αφορά βελτίωση/αναβάθμιση 

κτ ιρ ιακών εγκαταστάσεων, εκ-
συγχρον ισμό κ ινητού εξοπλι-
σμού, διαμόρορωση περιβάλλο-
ντος χώρου , ηλεκτρ. εξοπλισμό, 
εξοικονόμηση ενέργειας, προ-
στασία περ ιβάλλοντος κλπ. Μέ-
γ ιστος χρηματοδοτούμενος προ-
ϋπολογ ισμός € 75-100.000 γ ια 
μεμονο)μένες επιχειρήσεις. 
2) Ενίσχυση ανταγωνιστικότητας 

τουριστικών επιχειρήσεων 
Αιρορά έρευνα αγοράς , μελέ-

τες μάρκετινγκ, δ ιαφήμιση, αυτο-
ματοποίηση, δημιουργ ία τουρι -
στ ικών πακέτο>ν, απόκτηση τε-
χνογνωσ ίας , συνένωση επιχειρή-
σεων κλπ. , π ρ ο ϋ π ο λ ο γ ι σ μ ο ύ μέ-
χρ ι € . 58.700. Η χρηματοδότηση 
ανέρχεται μέχρι του 40% του 
προϋπολογ ισμού . 

Περισσότερες πληροφορ ί ε ς 
στο Επιμελητήριο (www.eep.gr), 
στον EOT, τηλ. 8707S87-8 και 
στους κατά τ ό π ο υ ς φορε ίς δια-
χείρισης. Προθεσμία μέχρι 30 
Ιουνίου 2006. 

Επισημαίνουμε ότι τα προ -
γ ρ ά μ μ α τ α αυτά είναι ιδ ια ίτερα 
ευνο ϊκά γ ια τ ι ς τουριστ ικές επι-
χειρήσεις κα ι πρέπε ι να τα δουν 
με π ρ ο σ ο χ ή οι επ ιχε ιρηματίες 
του τουρισμού. 

Ξ ι * ν ά γ ΐ ] ο η ο ι η ν 

Π ι ν α κ ο θ ή κ η ι ο υ 

Δ ή μ ο υ Α θ η ν α ί ω ν 

Η Εταιρε ία Κυθηραϊκ ιόν Με-
λ ε τ ώ ν α ν α κ ο ι ν ώ ν ε ι ότ ι , στη σει-
ρά επ ισκέψεων της στα Μουσε ία 
το)ν Α θ η ν ώ ν , ()α ε π ι σ κ ε φ θ ε ί την 
Παρασκευή , 10 Μ α ρ τ ί ο υ 2006 , 
στις 12.30 το μεσημέρι , την Πι-
νακοθήκη του Δήμου Αθηναίων, 
Πειραιώς 51, Π λ α τ ε ί α Κομουν-
δούρου. 

Η Διευθύντρ ια της Πινακοθή-
κης Κα Κέλλη Κυριαζή είχε την 
κ α λ ο σ ύ ν η ν α μας δεχθε ί χ ω ρ ί ς 
την κ α τ α β ο λ ή ε ι σ ι τ η ρ ί ο υ κ α ι ν α 
θέσει στη διάθεση μας τον κατάλ-
ληλο ξεναγό. 

Π α ρ α κ α λ ο ύ ν τ α ι τα μέλη της 
Ε τ α ι ρ ε ί α ς , κ α θ ώ ς κα ι κάθε Κυ-
θήρ ιος κα ι φ ι λ ο κ υ θ ή ρ ι ο ς π ο υ θα 
ε π ι θ υ μ ο ύ σ ε να ε ί ν α ι πάρουν στη 
σημαντ ική αυτή πολ ι τ ιστ ική επί-
σκεψη, να ε ί να ι εκεί στις 12 και 
15 το μεσημέρι ακριβώς. 

Ο Πρόεδρος 
Καθηγ. Νίκος Πετρόχε ιλος 

Λ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ το εστιατόριο 
ΒΕΝΕΤΣΙΑΝΙΚΟ στο Κα-
ψάλι Κυθήρων, πλήρως ε-
ξοπλισμένο. Πληροφορίες 
6945 410723 & 27360 
31936,31340. 

V / 

ΔΕΚΑΟΚΤΩ ΧΡΟΝΙΑ, ΔΙΑΚΟΣΙΑ 
ΦΥΛΛΑ, ΧΙΛΙΟΙ ΑΓΩΝΕΣ 

ΣΤΟ 19ο χρόνο έκδοσής της και στο 200ό ψύλλο της βρίσκε-
ται αυτό το μήνα η εφημερίδα μας κι αλήθεια δυσκολευόμαστε 
να κρίνουμε εμείς αν είναι αυτά πολλά ή λίγα. Μια επαρχιακή ε-
φημερίδα είναι συνήθως προσωπική υπόθεση. Και το αν τα φύλ-
λα είναι πολλά ή λίγα μάλλον μικρή σημασία έχει μπροστά στο 
ερώτημα εάν η προσφορά της είναι μικρή ή μεγάλη, καθώς η ποι-
ότητα δεν έχει, συνήθως, σχέση με την ποσότητα! Μάλιστα, ακό-
μα πιο σημαντικό για μας, είναι το ερώτημα αν είμαστε ευχαρι-
στημένοι από την προσπάθεια που κάναμε. Σ' αυτό θ' απαντού-
σαμε αμέσως και ναι και όχι. Ναι, γιατί αλλάξαμε τον τρόπο που 
γράφονταν και διαβάζονταν οι κυθηραϊκές, τουλάχιστον, εφημε-
ρίδες. Ναι, γιατί δώσαμε στον κόσμο ειδήσεις, ξεχωρίζοντάς τες 
από τα σχόλια, ενώ τα τελευταία προσπαθούμε να μην επηρεάζο-
νται από εκε ίνους τους π α ρ ά γ ο ν τ ε ς που, συνήθως, ε π η ρ ε ά ζ ο υ ν 
(κομματικές τοποθετήσεις , προσωπικές α ν τ ι π α ρ α θ έ σ ε ι ς , τόπος 
καταγωγής κλπ.). Βέβαια, όποιος πει ότι έχει επιτύχει πλήρη α-
ντικειμενικότητα, δεν λέει την αλήθεια. Θεωρείται , όμως, ότι έ-
χει επιτύχει αυτός που βρίσκεται πιο κοντά στην αντικειμενική 
κρίση των πραγμάτων ή δίνει τη δυνατότητα στους αναγνώστες 
του να βρίσκονται αυτοί πιο κοντά. - Ναι, ακόμα, γ ιατί σ' αυτά 
τα 18 χρόνια πετύχαμε κάτι, που πολλοί το θεωρούν ακατόρθω-
το. Να εκδίδεται η εφημερίδα τακτικά ανεξάρτητα από τις προ-
σωπικές ή αντικειμενικές αντιξοότητες (Σ' αυτά τα χρόνια , χά-
σαμε τους γονε ίς μας -ό , τ ι πιο πολυτιμότερο έχει ο άνθρωπος- , 
π η γ α ι ν ο ε ρ χ ό μ α σ τ ε σ υ χ ν ά σε ν ο σ ο κ ο μ ε ί α , βρεθήκαμε χωρίς να 
μπορούμε να κ α λ ύ ψ ο υ μ ε το κόστος έκδοσης, ποτέ όμως δεν το 
βάλαμε κάτω και δεν αφήσαμε τους αναγνώστες μας χωρίς την ε-
φημερίδα τους). - Ναι , επιπρόσθετα, γ ιατ ί ε ίμαστε πάντα μέσα 
στα γεγονότα . Σχεδόν κάθε μήνα μόνο εμείς γνιορίζουμε την α-
γωνία της τελευταίας στιγμής, να μην ξεφύγει μια είδηση, έστω 
κι αν είναι ασήμαντη. Ό λ α γράφουν τη μικρή ιστορία του τόπου 
μας κι οφείλουμε να τα σεβόμαστε απόλυτα. - Ναι, γ ιατί δεν δια-
στρεβλώσαμε ποτέ μια είδηση κι ε ίχαμε τη γ ε ν ν α ι ό τ η τ α να πα-
ραδεχθούμε τα σ φ ά λ μ α τ α μας, όποτε κ ά ν α μ ε λάθη. Για να μην 
σας ταλαιπωρούμε δε, υπάρχουν πολλά ακόμα «ναι» σ' αυτή τη 
δύσβατη πορεία στο χρόνο. Έχουμε όμως και αρκετά «όχι». Ό χ ι , 
λοιπόν, δεν καταφέραμε να φθάσουμε σ' αυτό το στόχο που είχα-
με θέσει εξ' αρχής, να σκάψουμε πιο βαθιά στο παρελθόν του τό-
που μας, να καταγράφουμε με απόλυτη ακρίβεια το παρόν και να 
προστατεύουμε το μέλλον του. Ό χ ι , δεν πετύχαμε όσο θα θέλαμε 
να ευαισθητοποιήσουμε το κοινό και τις αρχές γ ια το πόσο ση-
μαντικό είναι να δ ιατηρήσουμε το φυσικό π ε ρ ι β ά λ λ ο ν και την 
πολιτ ιστ ική κ λ η ρ ο ν ο μ ι ά του τόπου μας, τα ο π ο ί α α π ε ι λ ο ύ ν τ α ι 
και καταστρέφονται από άγνοια , αδιαφορία , απληστία και ιδιο-
τέλεια. 

Ακόμα, δεν καταφέραμε να πε ίσουμε όσους μπορούν να προ-
σφέρουν να το κάνουν σ' αυτούς τους χώρους που έχουν τη μεγα-
λύτερη ανάγκη. Κι ακόμα δεν μπορέσαμε να δώσουμε στους ανα-
γνώστες μας ακριβώς αυτή την εφημερίδα που έχουμε στο μυαλό 
μας ότι πρέπει να δ ιαβάζουν ( Ή γ ιατ ί δεν ε ί χ α μ ε τον α ν α γ κ α ί ο 
χρόνο, ή γιατί δεν ε ίχαμε τους απαραίτητους πόρους ή γιατί δεν 
διαχειριστήκαμε σωστά αυτά που έχουμε.. .) . 

Είναι αλήθεια ότι δεχθήκαμε και δ ε χ ό μ α σ τ ε ακόμα, σκληρή 
κριτική από μέρος των κρατούντων , γ ιατί ίσως μας ήθελαν αλ-
λιώς. Συρθήκαμε στα δικαστήρια στην προσπάθειά μας να μείνει 
αλώβητη η πολιτιστική μας κληρονομιά και μας προπηλάκισαν , 
γ ι α τ ί δεν μ π ο ρ ο ύ σ α ν κάποιοι ν' α ν ε χ θ ο ύ ν τη φωνή μας. Αλλοι 
πάλι περιφρόνησαν τη συμβολή μας, αλλά δεν παρέλε ιψαν να οι-
κειοποιηθούν τη δουλειά μας, αποσιωπώντας τους δικούς μας α-
γώνες γ ια το μικρό μας τόπο. Θα μπορούσαμε να κλε ίσουμε δε-
κάδες σελίδων με παραδε ίγματα , θα κλείσουμε όμως με μερικές 
φράσεις που ε ίπαν άλλοι, αλλά μας καλύπτουν. Είμαστε πολύ μι-
κροί κι ασήμαντοι γ ια να κάνουμε τόσο μεγάλες ατιμίες στον τό-
πο μας. Προτιμούμε έτσι, ταπε ινο ί γ ρ α φ ι ά δ ε ς στον α γ ώ ν α ενός 
τόπου που μας έχει ανάγκη, π α ρ ά «συνάδελφοι» μ ε γ α λ ο σ χ η μ ό -
ντων κι ασχημονούντων πάνω στο σώμα του τόπου μας. Δεχόμα-
στε οποιαδήποτε τ α π ε ί ν ω σ η γ ι ' αυτό. Ποτέ όμως να μας χ α ρ α -
κ τ η ρ ί σ ο υ ν με τον τ α π ε ι ν ό χ α ρ α κ τ η ρ ι σ μ ό της σ υ μ μ ε τ ο χ ή ς στη 
μωρία την κομπορημοσύνη και τον ωχαδερφισμό των πολλών. Σ' 
αυτές τις θέσεις θα μ ε ί ν ο υ μ ε προσκολλημένο ι ως στρε ίδ ια στο 
βράχο, όσο καιρό ακόμα μας ορίσει ο Δημιουργός ότι θα έχουμε 
τη δυνατότητα να γράφουμε. 

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΚΥΘΗΡΩΝ 

Αναλαμβάνουμε υπεύθυνα και με συνέπεια 
οποιαδήποτε μεταφορά και διανομή σας 
από και προς τα Κύθηρα. Τιμές λογικές. 

ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: κιν. 6936 991466, 6936 991467 
Κυθήρων: 27360 38003 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΑΟΥΡΑΝΤΟΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

Α Ο Μ Ν Α Κ Ο Ν Τ Α Ρ Α Τ Ο Υ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

ΑΘΗΝΑ ΚΥΘΗΡΑ 
τηλ. 210-42.20.591, 210-69.12.611 τηλ. 27360-31.862, 27360-31.364 

P E L A G I A 
BEACH 

Ανοιχτά όλο το χρόνο 

ΚΥΘΗΡΑ 
ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ 

Τηλ. Κυθήρων: 27360-34223,33995 
Fax Κυθήρων: 27360-33831 

νΤηλ. Αθήνας: 210-9924116,210-9643328, 

http://www.eep.gr
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I Κ Ο ~ IjC Υ Θ Η Ρ Α Ϊ Κ Α 
Από ΤΟΝ ΑΚΗ ΚΜΑΙΓΕΡΟ 

Η «τρομοκρατία» τον... πιάτου 
λό πλύσιμο και σε άλλες ...καθό-
λου, αφού τα διασυστηματικά, ό-
πως λέγονται, εντομοκτόνα, επί 
παραδείγματι, εισέρχονται στους 
καρπούς και δύσκολα αποδομού-
νται ή απομακρύνονται. Αλλα 
πάλι με το πλύσιμο καθαρίζουν 
έως και 100%. 

Εκείνο όμως που προκαλεί 
έκπληξη κι ερωτηματικά, είναι 
άλλη έρευνα, που έγινε ανάμεσα 
σε χώρες της Ε.Ε. κι αποκάλυψε, 
ατυχώς, ελληνικά πρωτεία σε συ-
γκεντρώσεις φυτοφαρμάκων, βά-
σει μελέτης που έγινε στους α-
γρότες. Με δείκτη, λοιπόν, μέχρι 
το 100 (δηλ. κιλά φυτοφαρμάκων 
ανά 10 στρ.) στις ντομάτες η 
Ελλάδα είναι τρίτη με ...σκορ 74 
(περισότερα έχουν η Πορτογαλία 
81 και η Ιταλία 77, ενώ τελευταί-
ες είναι η Δανία με 12 και η Σουη-
δία με 10). Στις πατάτες είμαστε 
πρωτα()λητές(!) με 67 και δεύτε-
ρους τους Ιταλούς με 64 και τρί-
τους τους Πορτογάλους. Τελευ-
ταίοι πάλι οι Δανοί με 4 και οι 
Σουηδοί με 2. 

Κι επειδή, (υς λαός, είμαστε 
και τοματοφάγοι και πατατοφά-
γοι (ας όψεται ο Καποδίστριας), 
καλά είναι να προσέχουμε και να 
μετατρέψουμε τη γνωστή παροι-
μία που λέει για την υπογραφή 
μας και ...κάτι άλλο και τί βάζου-
με στο πιάτο μας. Κι αν δυσκο-
λευόμαστε να κόψουμε τις συνή-
Οειές μας, ας κάνουμε αυτό που 
κάνουν καμία εικοσαριά συνειδη-
τοποιημένοι συμπατριώτες μας 
που προσέχουν τι τρώνε καλλιερ-
γοόντας οι ίδιοι, τουλάχιστον ό,τι 
μπορούν κι ό,τι ευδοκιμεί στην 
ευλογημένη γη των Κυθήρων. 

Σας έχω ζαλίσει με τη μανία 
μου με τα διατρο(ρικά, τα φυτο-
φάρμακα και άλλα πολλά σχετι-
κά, όμως, οφείλω να σας διαβε-
βαιώσω ότι κύριος (ρταίχτης για 
όλα τα ...τρομοκρατικά που σας 
...σερβίρω στο πιάτο είναι ο πα-
τέρας μου, ο οποίος, αφού βάλθη-
κε να σοόσει τον τόπο, δημοσιο-
γραφικά, θέλει τώρα να κάνει και 
τον πληθυσμό του εγκρατή ως 
καλόγηρο του Αγίου Όρους! Ε-
πειδή όμως κάπου έχει δίκιο και 
αυτό φαίνεται πλέον από τις επι-
στημονικές μελέτες, «κόλλησα» 
κι εγώ τον ...ιό και σας τον μετα-
φέρω, καθώς είναι η μόνη «τρο-
μοκρατία» που είναι για το καλό 
μας. 

Τι βρήκαν, λοιπόν, οι επιστή-
μονες του ογκολογικού τμήματος 
του Νοσοκομείου Πατρών «ο Α-
γιος Ανδρέας»; Ότ ι οι, κατά τέσ-
σερις φορές, αυξημένοι θάνατοι 
από καρκίνο στην ευρύτερη πε-
ριοχή σε σχέση με τα αστικά κέ-
ντρα οφείλονται στα φυτοφάρ-
μακα. Κι όχι μόνο στη χρήση, αλ-
λά και αυτά που προσλαμβάνο-
νται από τη διατροφή, τα οποία 
βέβαια τα έχουμε όλοι στο π ιάτο 
μας. Αλλοι επιστήμονες, μάλι-
στα, έχουν συνδέσει αλλεργίες, 
δερματοπάθειες, καρκινογενέσεις 
και τερατογενέσεις ακόμα, με τα 
φυτοφάρμακα και αναφέρουν με-
ρικές χαρακτηριστικές περιπτώ-
σεις προϊόντίον ιδιαίτερα βεβα-
ρυμένων, όπως: μήλα, ακτινίδια, 
σπανάκι, νεκταρίνια, πατάτες, 
φράουλες και κεράσια. Αυτά πε-
ριέχουν π ιο πολλά φυτοφάρμακα 
από άλλα. Πώς προστατευόμα-
στε; Σε άλλες περιπτώσεις με κα-

Ρ R A P A S a j z a r t m e n L · 

Γ ι α o ^ e i p e p i e r e c ; δ ι α κ ο π έ ς 

Υ π ε υ θ υ ν η Ρ Ο Υ Λ Α Ζ Α Ν Τ Ι Ω Τ Η 

ΑΓΙΑ ΠΕΑΑΓΙΑ - ΚΥΘΗΡΑ Τ.Κ. 802 00 
ΤΗ Α.: 27360 39033 - ΦΑΞ: 27360 39034 

KIN.: 6947 554 453 - 6973 275 572 
ΤΗ Α. ΑΘΗΝΩΝ: 210 4922197 

Information: www.prapas.5u.com 

Παράδοση στην ποιότητα. 
Ετπττλα κουζίνας 
Ηλεκτρικές οικιακές συσκευές 
Επαγγελματικοί εξοπλισμοί 
ξενοδοχείων 8ν εστιατορίων 

Επαγγελματικά 
συστήματα καθαρισμού 
απορρυπαντικά - χαρτικά 

Μελέτες & εγκαταστάσεις 
υγραερίου κλιματιστικών 

Λ ντιηροσωηενουμε τους μεγαλύτερους κατασκευαστές 
σε κάθε τομέα με κριτή/no την ηοιότψα, τψ> οικονομία 
και την αξιοπιστία. 

Σας ηροστρέρουμε ολοκλη/ιωμένες μελέτες, 
ποιοτικές κατασκευές και ιιλή/)η τεχνική υποστήριξη 
τόσο στο σπίτι όσο και στην επιχείρηση σας. 

Τηλ: 2736031089 - Fax: 2736031641 
Φατσάδικα - Κύθηρα - Τ.Κ. 80100 
e-mail: pfatseas@otenet.gr 

Whirlpool 

F U J I T S U 

Β Ι Β Λ Ι Ο 

Τ ο ν ε ο ε λ λ η ν ι κ ό 
θ έ α τ ρ ο 

Έ ν α βιβλίο της κυΟηρίας κα-
θηγήτριας στο Πανεπιστήμιο κυ-
ρίας Άννας Τ α μ π ά κ η με τον τίτ-
λο «Το νεοελληνικό θέατρο 
(18ος-19ος αιώνας). Ερμηνευτι-
κές προσεγγίσεις» καλύπτει ένα 
κενό στη βιβλιογραφία σχετικά 
με την ιστορία του νεοελληνικού 
θεάτρου. Η συγγραφέας, που δι-
δάσκει θεατρολογία, καλύπτει το 
κενό αυτό και απαντά στο ερώ-
τημα για τις απαρχές της εμφάνι-
σης της ελληνικής σκηνής τους 
δύο κρίσιμους αιώνες που επι-
σκοπούνται. 

(Εκδόσεις Δίαυλος, σελ.420). 

Ν έ ο β ιβλ ίο 
του Μ. Δαπόντε 

Στις 8 Μαρτίου, 7μ.μ. παρου-
σιάζει ένα ακόμη βιβλίο του ο 
Μανώλης Δαπόντες, ο οποίος, α-
φού έγραψε γ ια τ ις φουρτούνες 
στα Κύθηρα, για τις αναμνήσεις 
του στα χρόνια της Κατοχής και 
την Εϋν. Αντίσταση, ταόρα ασχο-
λείται με τη λαογραφία . Το βι-
βλίο του έχει τον τίτλο «Ανέκδο-
τα Τριριγοότικα και όχι μόνον» 
και τον εύγλωττο υπότιτλο, «ευ-
τράπελα και άλλα του α ιώνα 
π ο υ πέρασε». Το βιβλίο κοσμεί-
ται α π ό 30 σκίτσα, αλλά περισ-
σότερα, όταν το πάρετε στα χέ-
ρια. Προς το π α ρ ό ν ένα δε ίγμα 
μόνο α π ό μία ρ ίμα του Παπα-
Σταύρου. 

Το καημένο το Διγκάκι , είχε 
μεσ' στο τρουβαδάκι 

μια μποτίλια με ρακί, μά 'ταν 
η τύχη της κακή. 

Ομπροστά στα δυο του μά-
τια, τού την έκαμε κομμάτια 

ο Χατζής, η σαχλαμάρα όπου 
να του 'ρ()ει τρομάρα. 

Πού 'φερε ανησυχ ία μέσα 
στην ολονυχτία. 

ΪΤ f , ΤΙ 
Η Καθηγητής Μουσικής {J 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
δ ΣΤΑΘΗΣ 
Η Η 
* Παραδίδει μαθήματα * 
j:j μουσικής (ακκορντεόν, •:] 
ι] αρμόνιο, μπουζούκι, 
Μ ανώτερα θεωρητικά) 8 

ΤΗΛ.: 210 4312510 
6944 934956 

• Νοσοκομειακά κρεββάτια 
• Αναπηρικά αμαξίδια 
• Αερόστρωμα κατά 

των κατακλίσεων 
• Ορθοπεδικά είδη 

Μ . Μ Α Ζ Α Ρ Η 
ΠΕΙΡΑΙΩΣ & ΣΩΚΡΑΤΟΥΣ 42 ΟΜΟΝΟΙΑ 

ΤΗΛ. 210-5238134 - 210-5238124 

r " Ν 
Κάτι άλλο στα δώρα 

Δημήτρης Νομικός 
Χώρα - Τηλ. 27360-31561 

Ο σεισμός 
11 ρωτόγνωρα πράματα Τσιριγώ-

τες μου τουτοδά τον καιρό στο νησί 
μας. Γενήκαμε μονομιάς το κέντρο του 
κόσμου. Τηλέφωνα ερχόντουσαν απ' 
όλες τις μεριές του πλανήτη, όπου υ-
πήρχαν φίλοι και συγγενείς Τσιριγώ-
τες. Στα Μητάτα είχαν στηθεί δορυφο-
ρικοί σταθμοί μετάδοσης μηνυμάτων, 
δημοσιογράφοι «έκοβαν» και «έρα-
βαν» ολημερίς κι οληνυχτίς, προσπα-
θούσαν να βγάλουν τη μεγάλη είδηση, 
όσο πιο καταστρεπτική τούς επέτρεπε 
η εικόνα, έτσι πολλές φορές, μέσα 
στην υπερβολή, κυριαρχούσε η παρα-
πληροφόρηση... Τίόρα, όσον αφορά τις 
πηγές πληροφόρησης, εκτός από τις 
κάμερες, υπήρχε και μεγάλος «συνω-
στισμός» εθελοντών επισήμίον και α-
νεπισήμων του νησιού που ο καθένας 
έλεγε το «μακρύ» του και το «κοντό» 
του... Πάντως όλοι οι δημοσιογράφοι 
παραδέχτηκαν πως οι Τσιριγώτες α-
ντέδρασαν ψύχραιμα στο μεγάλο σει-
σμό της θάλασσας των Κυθήρων, στις 
οχτώ του Γενάρη. Τίόρα, επαδά που τα 
λέμε Τσιριγώτες μου, αν είχαμε θύμα-
τα και μεγάλες ζημιές, δεν ξέρω αν 0α 
το παίζαμε τόσο ψύχραιμοι... Να δο-
ξάζουμε λοιπόν το Θεό που τη «βγά-
λαμε καθαρή», ύστερα από ένα τέτοιο 
μεγάλο σεισμό. Μάλιστα με την ευκαι-
ρία βγάλαμε και καλό όνομα... Εδώ βέ-
βαια πρέπει να ευχαριστήσουμε και τα 
«κανάλια» που δώσανε τόση δημοσιό-
τητα στο φαινόμενο, αν και όλοι ξέ-
ρουμε πώς τους «ήρθε κουτί», αφού 
«πετούνε τη σκούφια τους» για κάτι 
τέτοια, «σεισμούς, λοιμούς και κατα-
ποντισμούς» και αν η επικαιρότητα 
δεν τους παρέχει τέτοια γεγονότα, τότε 
μερικοί δημοσιογράφοι τα κατασκευ-
άζουν... Καλή ώρα όπίος Χριστουγεν-
νιάτικα φέτος, κάποια «κανάλια» των 

Αθηνών παρουσίασαν μία κυρία να 
καλαναρχά στο γυαλί ισχυριζόμενη 
πως και καλά το Γηροκομείο Κυθή-
ρων της πήρε το σπίτι χωρίς τη θέληση 
της, ένα ασύστολο ψέμα, που ο δημο-
σιογράφος «τηλεεισαγγελέας» δε φρό-
ντισε να μάθει αν είναι αλήθεια, πρω-
τού βγάλει τη «μεγάλη» είδηση σων α-
έρα, μόνο και μόνο για να ικανοποιή-
σει τους αδηφάγους τηλεθεατές της 
καταστροφολογίας. Το ίδιο έγινε τίό-
ρα με το σεισμό. Μερικοί δημοσιογρά-

Tou Γ. ΛΕΥΘΕΡΗ 

φοι έγιναν μονομιάς σεισμολόγοι και 
προφήτες, μεγάλίοσαν τα συμβάντα 
και διαστρέβλίοσαν την είδηση προς 
το καταστροφικότερο... Το καλό όμως 
που βγήκε από αυτόν το σεισμό, αν 
μπορούμε να το πούμε καλό, αφού δεν 
σκοτιοθήκαμε, είναι ότι όλος ο κόσμος 
έμαθε τα Κύθηρα και από κεί που τα 
Κύθηρα ήταν μια μικρή κο\>κίδα στο 
χάρτη, τώρα η λέξη Κύθηρα εδέσποζε 
σε όλο το σεισμολογικό χάρτη της Με-
σογείου με μεγάλα γράμματα... Το δεύ-
τερο καλό είναι, πως για πολλά χρό-
νια, τα Κύθηρα (kx είναι το πιο σίγου-
ρο μέρος, μιάς και ο θυμός του Εγκέ-
λαδου ξεΟύμανε... 

Τώρα, όσον αφορά την καταγρα-
φή TCOV ζημιών από τις αρμόδιες επι-
τροπές και τις αποζημιώσεις που θα 
δοθούν στους παθόντες, ίσιος παρου-
σιαστούνε κάποιες γρίνιες, αφού ήδη 
άρχισαν να μη συμφωνούν μερικοί για 
το «χρώμα» που έβαλαν οι επιτροπές 
έξω απ' την πόρτα τους... 

ι) Αντ/πος της triumph 
\ ΕΣΩΡΟΥΧΑ - ΜΑΓΙΩ 
I σε μεγάλη ποικιλία 

-ίυκα ι\ 
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ΠΟΛΥΧΡΟΝΑΚΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 
Χώρα - Κύθηρα Τ.Κ. 80100 Τηλ. 27360 - 31280 

Εκδόσεις εισιτηρίων ANEK LINES, ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ Αεροπορίας και Flying Dolfins 

Γ ρ α φ ε ί ο Γ ε ν ι κ ο ύ Τ ο υ ρ ι σ μ ο υ 
ΔΡΑΚΑΚΗΣ ΤΟΥΡΣ 

Αναλαμβάνονται εκδρομές εντός και εκτός νήσου Κυθήρων 

ΛΕΙΒΑΔΙ - ΚΥΘΗΡΑ: 27360-31160 - FAX: 27360-31760 
Κιν. 6932 - 415266 - Αθήνα: Τηλ. 210-2137237 

Σ Τ Ε Λ Ι Ο Σ ΒΕΝΕΡΗΣ 
Εισαγωγική Εταιρεία Λευκών Ειδών & Ξενοδοχειακού Εξοπλισμού 

ΤΡΑΚΑΔΑ 2,173 41 ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ - ΑΘΗΝΑ 
ΤΗΑ: 2736 031 851 - 210 93 12 200 - 210 93 12 036 

FAX,: 210 93 16 852 - Κιν.: 6945 854 993 MORVEN 

http://www.prapas.5u.com
mailto:pfatseas@otenet.gr
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ΠΡΩΤΟΠΟΡΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΑΠΟ TO 1981 ME ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟ 
ΠΑΝΤΟΤΕ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟ, ME ΓΡΑΦΕΙΑ ΚΑΙ ΣΤΑΘΜΟΥΣ 

ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΣΕ ΟΛΟ ΤΟ ΝΗΣΙ 
(ΚΑΨΑΛΙ, ΧΩΡΑ, ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ, ΤΣΙΚΑΛΑΡΙΑ, ΔΙΑΚΟΦΤΙ, ΑΓ. ΠΕΛΑΓΙΑ) 

ΔΙΑΘΕΣΗ (Παράδοση - παραλαβή) ΟΧΗΜΑΤΩΝ 
ΣΕ ΟΠΟΙΟΔΗΠΟΤΕ ΜΕΡΟΣ ΤΩΝ ΚΥΘΗΡΩΝ 

ΚΑΨΑΛΙ: 27360 31 600, FAX 27360 31789, ΧΩΡΑ: 27360 31004, ΤΣΙΚΑΛΑΡΙΑ: 
27360 31661, ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ: 6944 263757 e-mail: panayotis@otenet.gr ΙΕΡΩΝΥΜΟΣ ΜΕΓΑΛΟΚΟΝΟΜΟΣ 

ΛΕΙΒΑΔΙ • ΚΥΘΗΡΑ Τί)λ: 27360 31791 - Τηλ,/Fax: 27360 38391 

i r K E J u u i n r s 
από τη σελ. 1 

βάθος ή στη στεριά ίσως σήμερα 
να μιλούσαμε για κάτι, το οποίο 
κανείς δεν θέλει να σκέφτεται ό-
μως στην ιστορία δεν υπάρχουν 
«αν». 

σιο ραντεβού 
Επιεικής με ία Κύθηρα 

χυνση του εδάφους έφθασε στο 
14% της επιτάχυνσης της βαρύτη-
τας, όταν, στο σεισμό της Πάρνη-
θας το 1999 (6R) είχε φθάσει στο 
20-21%. Τα κτήρια στα Κύθηρα 
που κατασκευάζονται σύμφωνα 

Η πλατεία των Μητάτων με το βαθύ τραύμα του Εγκε'λαόου (φωτ. Γ.Σταθάτος) 
Οι οικοδομές στα Κύθηρα, την χ ο ν τ ε λ ε υ τ α ί ο α ν ΐ ι σ ε ι σ μ ι κ ό κ α _ 

Πελοποννησο και την Κρήτη ά- ν ο ν ι σ μ ό προγραμματίζεται V ά-
ντεξαν, καθώς η μέγιστη επιτά- ν τ έ χ ο υ ν σ ε ε π ι τ ά χ υ ν ο η 2 4 % ε κ ε ί -

ΜΕΣΙΤΙΚΟΝ ΑΝΤΩΝΗΣ ΜΑΓΕΙΡΟΣ 
ΚΥΘΗΡΙΟΙ 

Με το να μας αναθέσετε την ηζόληση τον σπιτιού σας 
ή του κτήματος σας, πληρώνετε μεσιτικά, κερδίζετε ό-
μως, πουλιόντας το στην πραγματική του αξία. 

ΜΕΣΙΤΙΚΟΝ ΑΝΤΩΝΗΣ ΜΑΓΕΙΡΟΣ 
THA./FAX: 27360-31064-31825 · KIN. 6944-363732 

E-mail: amagiros@otenet.gr 

νο όμως που έχει σημασία είναι ό-
τι και οι κατασκευές που έγιναν 
με τον προϊσχύοντα κανονισμό έ-
δειξαν αξιοσημείιοτη αντοχή. Αυ-
τό μπορεί να σημαίνει ότι οι μη-
χανικοί που δραστηριοποιούνται 
στο νησί, όχι μόνον τηρούν τον 
κανονισμό, αλλά γνωρίζουν καλά 
τους κινδύνους και δεν ρισκά-
ρουν. (Κανείς δεν είπε ότι η αυ-
θαίρετη δόμηση στο νησί, όπου 
συνήθως παρατηρούνται οι μεγα-
λύτερες παραβιάσεις των αντισει-
σμικών κανονισμών, είναι ασήμα-
ντη, ενώ και το μεγαλύτερο μέρος 
του εδάφους είναι καλό). Είναι 
χαρακτηριστικό ότι, όπου το έδα-
φος δεν είναι σκληρό ή όπου είχα-
με μπαζώματα υπήρχαν ζημιές, 
μικρές ή μεγαλύτερες (Αειβάδί, 
Αγ. Πελαγία, Ποταμός, Μυλοπό-
ταμος, Στραπόδι, Ντουριάνικα, 
Αογοθετιάνικα, Κάλαμος, Φα-
τσάδικα κλπ.). Η περίπτωση των 
Μητάτων είναι η πιο χαρακτηρι-
στική. Ο καθηγητής Γεωλογίας κ. 
Ευθ. Αέκκας υποστηρίζει ότι το 
είδος του εδάφους και η διάταξή 
του, είναι αυτά που διευκόλυναν 
τη διέλευση των σεισμικών κυμά-
των στα Μητάτα, κάτω από α ο-
ποία υπάρχει μικρό ρήγμα, το ο-
ποίο προκάλεσε ανάδραση των 
κυμάτων, δημιουργώντας ουσια-
στικά έναν δεύτερο μικρό σεισμό 
ακριβώς κάτω από το χωριό. Το 
γεγονός ότι μόνο το ένα μέρος 
του χωριού υπέστη ζημίες, ενώ το 
άλλο έμεινε σχεδόν ανέπαφο ίσιος 
να δικαιοΥνει τη θέση αυτή. 

στη σελ. 7 

Ε γ κ έ λ α δ ο ς κ α ι . . . Κ ε φ α / \ ο γ ι ά ν ν η ς 
τ α έ β α λ α ν μ ε ί α Κ ύ θ η ρ α 

από τη σελ. 1 
κι αυτό ακόμα δεν κατέστη δυνα-
τόν! 

Να πούμε, τέλος, ότι στις 16 Ια-
νουαρίου απεχώρησε το «Ανδρέας 
II», ενο') το «Μυρτιδιώτισσα» έκανε 
δύο δοκιμαστικές προσεγγίσεις στη 
Νεάπολη (επιτυχείς) και δύο χωρίς 
επιτυχία και αναμένουμε την εξέλι-
ξη σ' αυτό το θέατρο του παραλό-
γου. 

Όσον αφορά την επιστολή που 
μας έστειλε ο κ. Ξηνταράκος, Α.Σ. 
της πλοιοκτήτριας του «Ανδρέας 
II», τη δημοσιεύουμε ξεχωριστά, 
μαζί με την απάντησή μας, και εδώ, 
απλά, σημειώνουμε ότι λάθος στό-
χο διάλεξαν, αφού τα «Κ», εκτός α-
πό την αυτονόητη ενημέρωση που 
οφείλουν να παρέχουν, στον κόσμο 
των Κυθήρων, έχουν παράσχει α-
περιόριστη υποστήριξη στο εγχεί-
ρημα του τοπικού πλοίου και α-
σφαλώς είναι τα μόνα που δεν ευ-
θύνονται για τις όποιες εξελίξεις. 

Να κλείσουμε με την πληροφο-

ρία ότι το «Μυρτιδιώτισσα» έχει 
προγραμματίσει τις ετήσιες επι-
σκευές του στις 15 Φεβρουαρίου, 
δεν είναι όμως γνωστό, πώς θ' α-
ντικατασταθεί. Σύμφωνα με τις 
πληροφορίες, πρόκειται να κάνει ε-
κτεταμένες επισκευές με σκοπό την 
αύξηση της ταχύτητας, καθώς είχε 
παρατηρηθεί, ειδικά τον τελευταίο 
χρόνο, να κυκλοφορεί με πολύ χα-
μηλότερες ταχύτητες απ' ό,τι συνή-
θως. 

Ν 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ, φανταστικά 
οικόπεδα και αγροτεμά-
χια, αμφιθεατρικά, παρα-
θαλάσσια και μη, οικοδο-
μήσιμα, με απεριόριστη 
θέα, σε δ ιάφορα σημεία 
των Κυθήρων, καθώς και 
παλαιές κατοικ ίες. Τηλ. 
27360 33560 (8-10 μ.μ., ε-
κτός Σαββάτου) 
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II γ ν ω σ τ ή ε ικόνα της Π α ν α -
γ ίας Μ υ ρ τ ι δ ι ώ τ ι σ σ α ς π ρ ο σ φ έ ρ ε -
ται τώρα σε μία ε π ι μ ε λ η μ έ ν η 
κ α λ λ ι τ ε χ ν ι κ ή έ κ δ ο σ η . Α ο η μ έ ν ι α 
999" σε 4 μ ε γ έ θ η . Α σ ή μ ι - χ ρ υ σ ό ς , 
σε 2 μ ε γ έ θ η . Το μ ι κ ρ ό τ ε ρ ο μ έ γ ε -
θ ο ς π ρ ο σ φ έ ρ ε τ α ι και σ ε βελούδι -
ν η κ α ο σ ε τ ί ν α κ α τ ά λ λ η λ η για ένα 
ό μ ο ρ φ ο δώρο. Υ π ά ρ χ ε ι και κ α ο ε -
τ ί ν α - μ π ο μ π ο ν ι έ ρ α . 

Γίνονται δεκτές παραγγελίες για 
οποιοδήποτε μέγεθος αγιογραφίας. 

Μ π ο ρ ε ί τ ε ν α τα βρείτε σ τ ο 
κ α τ ά σ τ η μ α « Μ Υ Ρ Τ Ω » τ η ς Μ α -
τ ί ν α ς Σ κ ι α δ ά - Ι Ι ε τ ρ ο χ ε ί λ ο υ σ τ η 
Χώρα τηλ. 2 7 3 6 0 - 3 1 3 6 8 και σ τ η ν 
Α θ ή ν α τηλ . 2 1 0 - 8 0 8 1 5 2 1 . 

Είδη Υγ ιε ινής - Πλακάκ ια -
Μ ο ν ώ σ ε ι ς 

Απ' ευθείας εισαγωγές από Ιταλία 

Α Π Ο Κ Λ Ε Ι Σ Τ Ι Κ Ο Σ Α Ν Τ Ι Π Ρ Ο Σ Ω Π Ο Σ 

Φιλκεραμ-Johnson Α M a t 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΕΡΑΜΙΚΩΝ ΠΛΑΚΙΔΙΩΝ Μ Ι μ ! \ 

Το μοναδικό γνήσιο Αμερικανικό μηχάνημα, 
ιδανικό για δίαιτα και υγιεινή διατροφή 

AROMA ROBOT 
Χάνετε κιλά 
- Χωρίς να κάνετε δίαιτα. 
- Χωρίς να χάνετε 

το χρόνο σας και 
με αφάνταστη οικονομία 
και ταχύτητα. 
Τέλος στη χοληστερίνη 
και τα επικίνδυνα λίπη 

ΓΕΩΡΓΙΑ ΚΟΥΤΡΟΥΜΑΝΟΥ-ΚΑΡΑΒΟΥΣΑΝΟΥ 
ΤΗΛ. 210-9221686 & 6944-312885 

Από πατέρα σε γιο συνεχίζουμε την παράδοση 

ΞΥΛΟΥΡΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 
"ΜΑΣΤΟΡΕΜΑΤΑ Ο.Ε." 

ΚΩΣΤΑΣ Θ. ΖΑΝΤΙΩΤΗΣ (ΠΡΑΠΠΑΣ) 
- κομενες στα μέτρα σας - Ντουλάπες υπνοδωματίων 
Επιπλα κουζίνας · σιδηρικά - Εργαλεία 

Χρώματα - Εξαρτήματα Ραφιών ELEMENT SYSTEM - Πόμολα 
Κουρτινόξυλα - Ιδέες για κατασκευές 

ΜΑΔΥΤΟΥ & ΜΥΡΙΟΦΥΤΟΥ 46-48 ΝΙΚΑΙΑ 
(ΟΠΙΣΘΕΝ ΟΤΕ ΝΙΚΑΙΑΣ) ΤΗΛ. 210-49.22.197 & FAX 210 4902377 

ΑΟΗΝΑ: Λ. ΚΥΠΡΟΥ & ΓΡΑΜΜΟΥ 5, Αργυρούττολη - Τηλ. 210-9923347 
yvKYOHPA: Καψάλι-Τηλ.27360-31663 Θησέως 3, Π. Φ ά λ η ρ ο 

Τηλ.: 0 1 0 - 9 8 1 0 0 1 8 κιν. 0 9 7 2 8 3 8 4 9 4 
^ 

ί ο © Η Γ Α Υ Ρ Ο Γ Λ 
Τ Ω Ν Κ Υ Θ Η Ρ Ω Ν 
ένα ανεκτίμητο δώρο 

Η ΑΥΘΕΝΤΙΚΗ ΕΙΚΟΝΑ 
ΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΑ! ΜΥΡΤΙΔΙΩΤΙΣΣΑΣ 
Ενα μοναδικό έργο τέχνης φτιαγμένο 
στο χέρι σε Α Σ Η Μ Ι με την εγγύηση 
και την υπευθυνότητα 
του εργαστηρίου μας. Γ 

ΙΡΑΦΙΚΕΣ Τ Ε Χ Ν Ε Σ 

ίΐΚΔΟΣΕΙΣ 

δ I Α . Φ Η Λ Λ Ι Σ Ε Ι Σ 

ροζα φατσεα 

mailto:panayotis@otenet.gr
mailto:amagiros@otenet.gr
mailto:porfyra2@otenet.gr
http://www.porfyra-travel.com
mailto:porfyra@otenet.gr
http://www.kythira.info
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ΣΤΑΡΕΝΙΑ \ 
ΠΑΞΙΜΑΔΙΑ 

ΓΝΗΣΙΑ 
..τλ ΤΣΙΡΙΓΩΤΙΚΑ 
• • τ η H V O H P R " ΚΟΥΛΟΎΡΙΑ 

Κ Α Ρ Β Ο Υ Ν Α Δ Ε Σ - Τ Η Λ . 2 7 3 6 0 - 3 8 1 5 4 

0 ρ ΐ ° π ο , ε | ( ) 

Τα προϊόντα μας διατίθενται 
Ι ^ Ι Βασιλόπουλος 
l - U I και ίου πουλιού το γαλαΙ 

^ΠΕΙΡΑΙΑΣ: ΝΑΥΑΡΙΝΟΥ 7 (ΛΕΣΧΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΟΣ) ΤΗΛ. 210-4174887^ 

ότι «κοστ ί ζουν» , ενώ όλο ι ζη-
τούν να δ ι α τ ί θ ε ν τ α ι δ ω ρ ε ά ν α-
π ό το κ ρ ά τ ο ς . Η Περ ιφέρε ια 
Αττ ικής έχει δημ ιουργήσε ι ένα 
φυτώριο στην Αμυγόαλέλα στις 
Αχαρνές α π ' όπου , α π ό Νοέμ-
βριο μέχρι Φεβρουάριο διατίθε-
ντα ι δωρεάν δενδρύλ ια και θά-
μνοι σε ενδ ιαφερόμενους ιδ ιώ-
τες και σωματεία. Το τηλέφωνο 
του φ υ τ ω ρ ί ο υ ε ίνα ι 210 
2284878 κα ι 22833667 κα ι λει-
τουργεί τ ις εργάσιμες ημέρες α-
π ό 9.00- 12.00μ. Φέτος δ ιατ ίθε -
νται τα εξής είδη: 

Αγγελική, Ακακία , Βιβούρ-
νο, Βραχυχ ί των , Γιασεμί κ ίτρι -
νο , Δάφνη , Δ ε ν δ ρ ο λ ί β α ν ο , 
Δρυς , Ε υ ώ ν υ μ ο , Ιβίσκος, Ιτιά, 
Κάσιο , Κισσός , Κ υ δ ω ν ι ά σ τ ρ ο , 
Δ υ γ α ρ ι ά , Δ υ γ ο ύ σ τ ρ ο , Πλάτα-
νος , Π υ ρ ά κ α ν θ ο ς , Σ ο φ ό ρ α , 
Κουτσουπιά , Φοίν ικας , Φτελιά, 
Κ α ζ ο υ α ρ ί ν η , Κ υ π α ρ ί σ σ ι (τρ ία 
είδη), Πεύκο, Τούγ ια , Αρκεν-
0ος, Κατέλπη, Μηδική, Ι ί ικρο-
δάνη, Πλάτανος Ιπποκράτη, Σε-
κβόϊα , Σπάρτο , Σχ ίνος , Χαρου-
πιά, Ψευδαμέλεια. 

Αυτά γ ια όσους πράγματ ι ε-
π ι θ υ μ ο ύ ν να φ υ τ έ ψ ο υ ν δένδρα 
και να ομορφύνουν το περιβάλ-
λον, αλλά κα ι γ ι ' α υ τ ο ύ ς π ο υ 
. . .ψάχνουν συνήθως γ ια δικαιο-
λογίες. 

( ~ ^ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο συνεχό-
μενες εκτάσε ις 10 και 15 
στρ. με φως, νερό και καρ-
ποφόρα δένδρα. Θέα θά-
λασσα. Πληρ. τηλ. 6974-
314601. 

V / 

® INTERAMERICAN 
ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΖΕΡΒΟΥ 

Κυθήριοι Αθηνών -
ΙΙειραιώς ηλικίας 

μεγαλύτερης των 27 ετών 
μπορούν να π ρ ο σ λ η φ θ ο ύ ν 
στην INTERAMERICAN, 

κατόπιν επιλογής, 
με έμμισθη σχέση. 

Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
210-2714360. 

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΔΙΟΝ. 
ΣΤΡΑΤΗΓΟΣ 

Δικαστικός Επιμελητής 
του Πρωτοδικείου Αθηνών 

ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ Δικογράφων 
και εκτελέσεις αποφάσεων 

Κάτω Λειβάδι Κυθήρων 
Τ.Κ. 80100 

Τηλέφωνο-Fax: 27360 31812 
Κιν.: 6936 88 86 84 

Ε κ 9 έ σ ε ι ς γ ι α τ α 1 0 0 χ ρ ό ν ι α α π ό 
την γ έ ν ν η σ η τ ο υ Ιω. Σ π η λ ι ώ π ο υ λ ο υ 

1) Έκθεσις Ζωγραφικής υπό 
την αιγ ίδα της Νομαρχίας Πει-
ραιά από 25-2-06 έως 5-3-06 στον 
νέο Πολυχίόρο της Νομαρχίας ε-
πί της ο^ού Πειρακός στο ύψος 
της Ελα ΐδας Ερμουπόλεως και 
Πηλίου 1, είσοδος από την οδό 
Αμοργού. 

2) ΈκΟεσις Ζωγραφικής υπό 
την αιγ ίδα του Δήμου Αγίου Νι-
κολάου Κρήτης από 8-6-06 έως 
18-6-06 στην Δημοτική Πινακο-
θήκη του Δήμου (τόπος που πρω-
τοδιορίσθηκε ως Εκπαιδευτικός 
το 1936). 

3) Έκθεσις Ζωγραφικής υπό 
την αιγ ίδα του Δήμου Αθηναίιον 
στο Πνευματικό Κέντρο του Δή-
μου, Ακαδημίας 50, σε δύο αίθου-
σες από 18-10-06 έως 31-10-06. 

Παρακαλούνται οι Κυθήριοι 
συλλέκτες που έχουν έργα του 
και επ ιθυμούν να τα εκθέσουν 
στην Έκθεση Ζιογραφικής της 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο στη 
θέση Λαχνός 4.008 τ.μ. Τιμή 
2.900 ευρώ. Τηλέφωνο: 210 
9649908. 

ν > 

Νομαρχίας Πειραιά να επικοινω-
νήσουν με τον υπεύθυνο του Πο-
λυχ(όρου Κον Μιχαλόπουλο στα 
τηλέφωνα 210 4539395, Κιν.: 
6944 915378 από την 15η Φεβρου-
αρίου 2006 έως και την 20η Φε-
βρουαρίου 2006. 

Ανακοίνωση 
Π Κινηματογραφική Δέσχη 

Κυθήριον εύχεται σε όλους τους 
Κυθήριους και ιδιαίτερα στις φί-
λες και φίλους μας καλή... κινη-
ματοχρονιά!! Με την ευκαιρία 
της επικοινιονίας αυτής σας πλη-
ροφορούμε ότι η καθυστέρηση έ-
ναρξης των χειμερινιον προβο-
λών οφείλεται στην απόφαση του 
Δ.Σ. της Αέσχης να γίνει αλλαγή 
στο χώρο προβολών. Θα συνεχί-
σουμε σ' ένα νέο, ζεστό και εντυ-
πιοσιακό χίόρο, που όμως δεν εί-
ναι ακόμα έτοιμος. 

Ελπίζουμε στην κατανόησή 
σας. 

Επίσης, ενημερώνουμε τα μέ-
λη μας ότι τον προσεχή Μάρτιο, 
θα πραγματοποιηθεί η εκλογοα-
πολογιστική μας συνέλευση, στο 
Δημοτικό Σχολείο Καρβουνάδων. 

ΔΕΛΦΩΝ 65 Τηλ.: 210- 96 27 374 
ΑΝΩ ΓΛΥΦΑΔΑ 6 9 3 9 -69 12 71 

ΣΠΥΡΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 
ΕΛΑΙΟΧΡΩΜΑ ΤΙΣΜΟΙ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΕΩΣ 

Α ν α λ α μ β ά ν ο υ μ ε υ π ε ύ θ υ ν α ε ρ γ α σ ί ε ς σ τ α Κ ύ θ η ρ α 

Τα τοπία του Γιώργου Δρίζου 

Την Πέμπτη, 2 Μαρτίου, θα ε-
γκαινιαστεί έκθεση ζωγραφικής 
του Γιώργου Δρίζου, στην Γκαλε-
ρί Αργώ, της οδού Νεοφύτου 
Δούκα αριθμός 5, στο Κολωνάκι. 

Ο ζωγράφος θα παρουσιάσει 
μια σειρά τοπίων, κυρίως από τα 
Κύθηρα, όπου περνάει χρόνια 
τώρα τα καλοκαίρια του. Στο το-
πία αυτά μεταφέρει τα λιβάδια, 
τους κήπους, τους όγκους των 
σπιτιών, τους κάμπους του νησι-
ού. Αποφεύγει τη γραφικότητα 
και προχ(ορεί πέρα από την επι-
φανειακή (οραιολογία. Επιδκόκει 
μια εσο'περη συνδιαλλαγή που 
βασίζεται στην ψυχική επαφή με 
το αντικείμενο. Γι' αυτό και η 
ζωγραφική του είναι μια ψυχική 
ερμηνεία του κόσμου που τον συ-
γκινεί και τον εμπνέει. 

Μια έγχρωμη καλλιτεχνική 
έκδοση συνοδεύει την έκθεση του 
ζωγράφου, την οποία προλογίζει 
η ιστορικής της τέχνης και αν. 
καθηγήτρια στη Σχολή Αρχιτε-
κτόνων του Ε.Μ. Πολυτεχνείου 
Μελίτα Εμμανουήλ, η οποία ση-

μειώνει: 
Αρχαϊκή, σκληρή, φλογερή, 

θα έλεγε κανείς, είναι η βίωση τυν 
τοπίου από τον Γιώργο Δρίζο. Οι 
τόποι γίνονται μέσα από το έργο 
τον σύμβολα, «μια ευτυχία των 
ματιών, που είναι και της ακοής 
και της αφής και τον νου» (Ελύ-
της), αφού μας μεταδίδουν την 
αίσθηση τυν αυγουστιάτικου με-
σημεριού, την καλοκαιρινή ρα-
στώνη. Τα τοπία ο ίδιος πιο πο-
λύ τα αισθάνεται και τα βώνει 
στη συνείδηση τον, παρά τα βλέ-
πει. Ο καλλιτέχνης χρησιμοποιεί 
συνειδητά ένα σημείο θέασης που 
βρίσκεται ψηλότερα από το θέμα 
του, έτσι ώστε ν' αγκαλιάζει το 
μάτι μας αυτό τον κόσμο της γης, 
τον χθόνιο, την ίδια τη ζωή. 

Ο Γιώργος Δρίζος γεννήθηκε 
στην Αθήνα το 1930 και έκανε ε-
λεύθερες σπουδές κοντά στο ζω-
γράφο Σπύρο Βικάτο. Έργα του 
βρίσκονται σε κρατικές και ιδιω-
τικές συλλογές. Η έκθεση του θα 
διαρκέσει ιος τις 24 Μαρτίου 
2006. 

Διάθ€ση 
δένδρων 

και φυτών 
Πολλές φορές έχουμε γρά-

ψει γ ια την ανάγκη φύτευσης 
δένδρων, τόσο γ ια καλλωπιστ ι -
κές, όσο και γ ια πρακτ ικούς λό-
γους, αφού είναι γνωστή η ευερ-
γετ ική επ ίδραση τ ω ν δ έ ν δ ρ ω ν 
στο μ ικροκλίμα κάθε περ ιοχής . 
Συνήθως η δικαιολόγηση της α-
δ ιαφορίας βρίσκεται στη φράση 

Αγρότη, στήριξε με την σ υ μ μ ε τ ο χ ή σου τον 
Συνετα ιρ ισμό Λιβαδίου. Είναι ο μόνος που αγωνίζετα ι 

από το 1915 για τα σ υ μ φ έ ρ ο ν τ α σου 

ο υ μ λ ρ ι ς ι ο m e / i i 
r\At\AT\A Ο Ρ Φ / Ι Μ Η k V O H P O M 

Στο κρεοπωλείο μας στο ΛΕΙΒΑΑΙ 8α βρείτε 
εκτός από κρέατα εκλεκτής ποιότητας, 

άγριο κατσίκι κατά παραγγελία και λαδοτύρι Κυβήρων 
Π Α Ρ Α Γ Ο Γ Ο Χ : ΠΑΝ. JX. ΦΛΑΙΚΑΙ 
ΤΗΛ. 2736031901 - 3 1902 - 33665 

" Λ Δ D H T " λ ο γ ι ς τ ι κ ο -

Μ ' Μ Γ ν / 4 . ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

Α Ν Τ Ι Π Ρ Ο Σ Ω Π Ο Σ Ε Τ Α Ι Ρ Ε Ι Α Σ "SHARP" 
ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΜΗΧΑΝΩΝ - FAX - ΦΩΤ/ΚΩΝ 

Τ ή ρ η σ η β ι β λ ί ω ν Α - Β - Γ κ α τ η γ ο ρ ί α ς 
• Φ Ο Ρ Ο Λ Ο Γ Ι Κ Α - Λ Ο Γ Ι Σ Τ Ι Κ Α - Μ Ι Σ Θ Ο Λ Ο Γ Ι Κ Α 
• Ε Τ Α Ι Ρ Ι Κ Α - Δ Α Ν Ε Ι Α - Μ Ε Τ Α Β Ι Β Α Σ Ε Ι Σ 
• Φ Ω Τ Ο Τ Υ Π Ι Ε Σ 
• S E R V I C E Τ Α Μ Ε Ι Α Κ Ω Ν Μ Η Χ Α Ν Ω Ν « S H A R P » 

Α Λ Ε Ξ Α Ν Δ Ρ Ο Σ Γ . Φ Α Ρ Ο Σ 
Π Τ Υ Χ Ι Ο Υ Χ Ο Σ Α Σ Ο Ε Ε 

Μ Ε Λ Ο Σ : Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Κ Ο Υ Ε Π Ι Μ Ε Λ Η Τ Η Ρ Ι Ο Υ Ε Λ Λ Α Δ Ο Σ 
Π Ο Τ Α Μ Ο Σ Κ Υ Θ Η Ρ Ω Ν - 8 0 2 0 0 

Τ Η Λ . - F A X : 2 7 3 6 0 - 3 3 1 3 0 

^ Α Γ Ρ Ο Τ Ι Κ Ο Σ Σ Υ Ν Ε Τ Α Ι Ρ Ι Σ Μ Ο Σ Λ Ι Β Α Δ Ι Ο Υ ^ 

ΠΡΟΤΥΠΟ ΦΥΓΟΚΕΝΤΡΙΚΟ ΕΛΑΙΟΥΡΓΕΙΟ ALFA LAVAL 
δ υ ν α μ ι κ ό τ η τ ο ς 3 .000 κ ι λών ε λ α ι ο κ ά ρ π ο υ ω ρ ι α ί ω ς 

P L E X I G L A S S 
Ε Π Ι Γ Ρ Α Φ Ε * 
ΑΥΤΟΚΟΛΛΗΤΑ 
ΜΕΤΑΞΟΤΥΓΗΕ* 

ΜΕΤΑΛΛΙΚΑ 
ΣΦΡΑΓΙ'ΛΕ* 

NEON 

ΠΕΤΡΟΧΕΙΛΟΣ 

ΛαμΙας 2-APTYPomoAH rx 16452 
(δίπλα ςτο Continent) 

P L E X I G L A S S 
Ε Π Ι Γ Ρ Α Φ Ε * 
ΑΥΤΟΚΟΛΛΗΤΑ 
ΜΕΤΑΞΟΤΥΓΗΕ* 

ΜΕΤΑΛΛΙΚΑ 
ΣΦΡΑΓΙ'ΛΕ* 

NEON 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΧΛΑΜΠΕΑΣ 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ ΑΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

2&3 Α£1Μ ΜΕ ΑΥΤΟΝΟΜΗ ΘΕΡΜΑΝΣΗ 
& AIR CONDITION 

ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ: THA./FAX; 27360-33366 
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Γύθειο 

Νεάπολη 

Κύθηρα 

^Ανηκόβηρα 

Ι ο ύ δ α 

^ mmmmmmmMmm 
Rooms for rent ΑΝΤΩΝΗΣ Π. ΚΑΤΣΟΥΛΗΣ 
ΤΑΜΟΣ - ΚΥΘΗΡΑ - POTAMOS - KYTHERA (Τοποθεσία Σκαμνία) 

ΤΗΛ.: 27360-34359 - THA FAX: 27360-34387 - KIN.: 6 9 4 5 216173 
E-mail: Λ^ΡυΜγΜΜίΐ1ΙΐΛΰίίι«minimιίτιγίτ» mm 

γ .... i t'\Vl\ 18 
I -J ι 

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α 
Το Δ.Σ. του ΚυΟηραϊκού 

Συνδέσμου Αθηνών, αισθα-
νόμενο βαθύτατη θλίψη για 
τον απροσδόκητο θάνατο του 
Καθηγητή 
ΙΩΑΝΝΟΥ Α. ΣΤΡΑΤΗΓΟΥ 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 
1. Να πρακολουθήσουν ό-

λα τα Μέλη του Δ.Σ. του Κυ-
θηραϊκού Συνδέσμου την κη-
δεία του. 

2. Να διαθέσει εις μνήμη 
του, αντί στεΓράνου, το ποσό 
των 300 € (τριακόσια) στο 
Γηροκομείο Κυθήρων. 

3. Να αποσταλεί το παρόν 
ψήφισμα στον Κυθηραϊκό 
Τύπο ως ελάχιστο δείγμα τι-
μής στην προσωπικότητά 
του. 

Αθήνα 27/1/2006 
Ο Πρόεδρος 

Γεώργιος Καρύδης 
Ο Γεν. Γραμματέας 

Βασίλης Χάρος 
Τα Μέλη: 

Εμμ. Αουράνιος, Αννα 
Καραμίχαλου, Ιωάννης 

Ζερβός, Νίκος Καλλίγερος, 
Ελένη Κυριακοπούλου, 

Τούλα Ξηνταράκου, Κούλα 
Κασιμάτη, Ανδρέας 

Δευτερέβος, Ελένη Στάθη 

Β Ι Ο Μ Η Χ Α Ν Ι Α Ε Π Ε Ξ Ε Ρ Γ Α Σ Ι Α Σ Χ Α Ρ Τ Ο Υ 
W 

AROS 
Στοχεύοντας πάντοτε στην όσο το δυνατόν 

καλύτερη και αμεσότερη εξυπηρέτηση των πελατών μας, 
έχουμε καταφέρει το όνομα FAROS 

να θεωρείται συνώνυμο της καλής αγοράς 
των ειδών αρχειοθέτησης 

Λ. ΚΑΤΣΩΝΗ 4 & ΑΓ. ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ, ΑΛΙΜΟΣ (Δίπλα στο αεροδρόμιο) 
Τ.Κ. 174 56 · ΤΗΛ. 210-98.42.064, 210-98.42.065 · FAX: 210-98.42.066 

Για τυ σεισμό τον 1903 άλλες μετρήσεις τον αναφέρουν 7.9R ενώ παλαιό-
τερα μιλούσαν ακόμη και για 8.1 Κ (ΟΧάρτης δημοσιεύτηκε στο ΒΗΜΑ). 

να εφαρμόζεται ο τρόπος μέτρη-
σης της έντασης των σεισμών, ό-
πως γνωρίζουμε σήμερα. Πι-
στεύεται ότι έγινε σε βάθος 90 
χλμ. και προξένησε εκτεταμένες 
καταστροφές σε χωριά, Μητάτα 
(όπως και ο πρόσφατος), Αβλέ-
μονας και Καψάλι. 

Ο Ι.Π. Κασιμάτης τον περι-
γράφει ως εξής: 

«ΙΙυλλαί οικίαι διερράγησαν, 
πεπαλαιωμένοι τυιαύται κατέρ-
ρευσαν, μικροί βράχοι μεμονω-
μένοι διολίσθησαν. Αλλ' η κατα-
στροφή έγινεν εις το χωρίον Μη-
τάτα, κείμενον εις το ανατολι-

κρά παώία διαφόρων οικογενει-
ών, ενώ εκοιμονντο... Λέγεται ό-
τι το κέντρον τον σεισμού ήτο 
δυτικώς πέραν της νήσου εις την 
θάλασσαν..». 

Τον 2 0 ό αιώνα ακολούθησαν 
και άλλοι σεισμοί, όπως φαίνε-
ται εις το δημοσιευόμενο χάρτη. 

στη σελ. 11 
\ 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία 300 τμ. με 
δ ιώροφες καμάρες, ανώι 
και απεριόριστη θέα, στα 
Αλοϊζιάνικα. Πληροφορίες: 
6944 505152. 

ν 

Τα Κύθηρα και ο Εγκέλαδος 
Η ζωή του νησιού μας είναι 

συνυφασμένη με τους σεισμούς, 
αφού αυτό βρίσκεται πάνω οτο 
τόξο που ενώνεται η ευραοιατι-
κή πλάκα με την Αφρικανική. 
Στο μικρό αυτό κομμάτι δεν έ-
χουμε σκοπό να αναναφερθούμε 
στην ιστορία των σεισμών, αλλά 
μόνο σε μερικούς που έχουν ιδι-
αίτερη σημασία. 

356 μ.Χ. Θεωρείται ένας από 
τους ισχυρότερους σεισμούς στα 
μ.Χ. χρόνια στη Μεσόγειο, οι ι-
στορικές καταγραφές γι ' αυτόν 
όμως ήταν ελάχιστες. Πιστεύε-
ται, σύμφωνα με τους ιστορι-
κούς, ότι το επίκεντρο ήταν η πε-
ριοχή των Κυθήρων (τα οποία 
τότε ίσως δεν κατοικούντο ή εί-
χαν αραιή κατοίκηση) και αναφέ-
ρεται ότι απεσύρθη η θάλασσα κι 
εμφανίστηκε ο βυθός της. Λέγε-
ται ότι τότε καταποντίστηκε η 
αρχαία Σκάνδεια τιον Κυθήρων, 
ενώ και το σχίσμα στο βράχο της 
Αγ. Ελέσσας που αναφέρεται στο 
συναξάριό της, λέγεται ότι έγινε 
τότε. (Βλ. και Κυθηραϊκά, Μάιος 
2000, Ν.Δ. Αουράντου «Σεισμοί, 
καταποντισμοί και Αγ. Ελέσσα). 

Αρκετοί ισχυροί σεισμοί έγι-
ναν το 18ο και 19ο αι., ο π ιο ι-
σχυρός όμως ήταν αυτός της 29 
Ιουλίου/11 Αυγούστου 1903 (η 

ΦΩΤΟ ΤΣΕΡΙΓΟ 
Η πείρα μας πάνω στη ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ έφερε τώρα και την ΤΑΧΥΤΗΤΑ. 

ΤΩΡΑ ΟΙ ΕΓΧΡΩΜΕΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΣΑΣ ΣΕ ΜΙΑ ΩΡΑ. 
Εμφανίστε τα φιλμ σας σε μας και ΓΡΗΓΟΡΑ και ΠΟΙΟΤΙΚΑ. 

Φέρτε μας την παλιά σας φωτογραφία, ΕΓΧΡΩΜΗ ή ΑΣΠΡΟΜΑΥΡΗ να 
σας τυπώσουμε μια καινούργια ή το slide σας να το κάνουμε φωτογραφία 

Φ Ω Τ Ο Γ Ρ Α Φ Ι Κ Ο Ε Ρ Γ Α Σ Τ Η Ρ Ι Ο 1 Ω Ρ Α Σ 

ΒΑΛΕΡΙΟΣ Χ. ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΟΣ 
ΧΩΡΑ: ΤΗΛ. 27360 - 31226, 31663, 31951 

διαφορά ημερομηνίας οφείλεται 
στο παλαιό και νέο ημερολόγιο). 
Ο σεισμός αυτός από άλλους 
(Παπαζάχος) αναφέρεται 8.0R 
και από τους περισσότερους 
7,9Κ, εν(ό άλλοι μιλούν για 7,6R. 
Η διαφορά οφείλεται στο ό,τι 
την εποχή αυτή δεν είχε αρχίσει 

κόν μέρος της νήσον επί πωρώ-
δονς εδάφους. Εις αυτό κατέρ-
ρευσεν ο ναός της Αγίας Τριά-
δος, το νεοανεγερΟέν διδακτή-
ριον τον δημοτικού σχολείου, 
πέντε ή έξ οικίαι, άλλαι δε, περί 
τας οδγοήκοντα, διερράγησαν. 
Κατεπλακώθησαν δε τέσσαρα μι-

Τι έγραψε η ΕΣΤΙΑ 
για το σεισμό του 1903 

Ώjv 0» ?' ώρχν Ίΐ,ς πρωίας Ισχυ-
ρά οόνησι; σίΐσμςΟ άιρύπνισι tofj; Α-
θηναίους χατατρομάξαια ίχάνους &ί-
tivtq tt/ov ίγιρθ$ ήδη της κλίνης τό-
σον μι την εντασίν της 6'σον κ*ι μι 
την οιάρκΕίαν, 

Ό φόβος- δΐ μήπως ή οόνησις έπα-
ναληφθί) μεγαλάτέρα και μ&λλον ά-
παλητική Ιπεχρ'ώτησε τόσον τ.ρβς στιγ-
μήν, ώστ? πολλοί εσπευσαν νά έξΐλ-
Οουν τών οικιών; ! '.Εν τούτοις ζημία 
ουδεμία συνίβη καΟ'Γόλην την πόλιν, 
ο-ιόεστώματα δε μόνδν παλαιών οίκιών 
ίπεσαν ε'.ς διαφόρους συνοικίας ένσπίί-
ραντα- τον πανικον εις τους κατοικοΟν-
τας dv αΰταΐς. 

Δ ν ο ^Q^rii.pSIJB 
Ό σεισμός άπιτελιΤτο 1κ δύό δια-

δοχικών δονήσεων, αί δποΐαι έπήλΒον 
ιώΟΰς ή μία μετά την άλλην είς (40.· 
στημα δευτερολέπτου μετά συνεχείας 
έλαορας. 

Ευθύς μετά . τήν. πρώτην δόνησιν, 
ήτις ήτο αρκούντως Ισχυρά, τΐ ε$α 
<ρος ίξηκολούΟηαε δονούμ.ενον ,μέχρι 
οεντέρας Ισχυροτίρας,οονήσεως. 

Α Λ Λ Ο ΧΛΡΙΟΚΤ 
Έπίση; "μ.εγά>,η κχταατροφή 

ι\>νέβη ϋ'ς^ο χωρίον Κάφάλη, 
οπου κατίπεαε to Γ.λεΣστον τών 
οικιών, ά.1 δΐ άπομ4ίν*α*ι κατέ-
ατηααν ακατοίκητοι. 

Ol κάτοοκοι κατεοκήνωβαν είς 
το ϋπχιΟρον. 

Μ ΤΤΛΗΡΟΦΟΡίΑΙ ΤΗΓ"ΗΜ„ 
'Ολίγον.μετά μεσημβρίαν ίλάδομεν 

χκΐήμείς -ri έξης έκ ΚυΘήρων τηλε-
γράφημα τοΟ ιδιαιτέρου ανταποκριτού 
μας· 

I tVOI IP-Λ . , "Λρα & 
Περί τήν *αΙ τέταρτον 
«ρακνήν ώραν μέγας οιιομ,ός 
κυματοειδής διεοΟύναεως i«o 
ΪΜΓότου «ρος Ιίορραν καΙ'.Πεαρ-
κεόας περίπου δευτερολέ-
πτων ουνεκλόνηαε'τήν νϊ̂ βον. 

Αώο ισχυροί κλονισμοί .εγέ-
νοντο αισθητοί Ι»οαρρή^αντ;ς 
πολλοος τοίχους οικιών κχο εκ· 
κληηιών, εϋτυ/.ώς άνευ Ουιτυ· 
χημ.άτων. 

Σ. Ε. Πιρί καταστροφών «ϊ- τά 
χωρία ούδέν άναφίριι 6 ανταποκριτής 
μας. ΠιΊανΙν βμω: μέχρι της 8ης π. ' 
μ. ώρας έ,πότε ίτηλεγράφιι νά μη (ΐ-
χον γνωσΟητά έν τοίς περιχώροις συμ-
βάντα. 

Οικόπεδο στο Νιοχώρι Κα-
ραβά, μέσα στο χωριό, με 
θέα θάλασσα, 1 στρ. Τηλ. 210 
9519569 και 27360 33288. 

ΣΟΦΙΑ ΑΓΓΕΛΟΥ - ΔΗΜΗΤΡΕΛΗ 
Σ Υ Μ Β Ο Λ Α Ι Ο Γ Ρ Α Φ Ο Ι 

Κ Ο Λ Ο Κ Ο Τ Ρ Ω Ν Η 9 6 - Π Ε Ι Ρ Α Ι Α Σ 

Τ Η Λ . 2 1 0 - 4 1 7 4 8 6 7 - 2 1 0 - 4 1 1 2 4 1 7 - 2 1 0 4 1 7 8 5 4 9 

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ ΖΥΜΑΡΙΚΑ ΚΥΘΗΡΩΝ 

«ΤΟΞΟΤΗΣ» (Γιάννης Καραβουσάνος) 
ΛΕΙΒΑΔΙ: ΤΗΛ. 27360 - 31780 & 27360 - 31781 
ΑΘΗΝΑ: 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΔΗΜ., ΤΡΙΤΩΝΟΣ 18, Π. ΦΑΛΗΡΟ, 2109834547 
ΛΥΚΟΥΔΗΣ ΔΗΜ., ΑΓ.ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 61, Π. ΦΑΛΗΡΟ, 2109843823 
ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡ., ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 61, KOYKAKI, 
2109220188 
«ΦΟΥΡΝΟΣ ΒΕΝΕΤΗ», ΒΕΪΚΟΥ 8, ΓΑΛΑΤΣΙ, 210 2134080 
ΑΙΚ. ΣΟΦΙΟΥ, ΝΙΚΗΤΑ 10, ΠΕΙΡΑΙΑΣ, 2104172935 
ΚΟΚΚΟΡΗΣ Γ., Θ. ΓΟΥΝΑΡΗ 112, Α. ΓΛΥΦΑΔΑ, 2109615246 

Η ΓΝΩΣΤΗ ΤΑΒΕΡΝΑ «ΤΟΞΟΤΗΣ» ΑΝΟΙΧΤΑ ΟΛΟ ΤΟ ΧΡΟΝΟ 

Ανδρέας Γ. Μεγαλοοικονόμου 
Χειρουργός Οδοντίατρος , M.Med.Sci 

Μετεκπαίδευση στη Χειρουργική Στόματος 
Muster of Science Πανεπιστημίου Sheffield, Αγγλία 

ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ (Θησέως) 105 · 17672 ΚΑΛΛΙΘΕΑ 
ΤΗΛ.: 210 95.30.149 

ΚΥΡΙΑΚΗ Γ. ΣΤΑΘΗ 
Ειδικός Ιατρός Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης 

• Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών 
• Μέλος του Ευρωπαϊκού Κολλεγίου Φ.Ι. & Αποκατάστασης 

ΙΑΤΡΕΙΟ ΔΙΑΓΝΩΣΗΣ 8. ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 
ΠΑΘΗΣΕΩΝ ΜΥΟΣΚΕΑΕΤΙΚΟΥ 

ΝΕΥΡΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 
Ζωσιμάδων 15 
185 31 Πειραιάς 

Τηλ. Ιατρείου: 210-41 73 272 

ίΓ. 
ΧΡΩΜΑΤΑ · 

ΣΙΔΗΡΙΚΑ · 
ΕΡΓΑΛΕΙΑ 

Μ Μ Ρ 1 Μ ΚΑΜΟΙΓΙίΡΦΙ 
ΛΕΙΒΑΔΙ ^ 2 7 3 6 0 - 3 1 7 5 7 

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ ΜΑΡΣΕΛΟΣ Δ Η Μ . " 
ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΡΕΥΝΩΝ ^ 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΡΕΥΝΕΣ - ΠΑΡΑΚΟΛΟΥθΗΣΕΙΣ - ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΙΣ 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΒΑΣΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΔΙΑΖΥΓΙΟΥ 

ΑΝΕΥΡΕΣΗ ΧΡΕΟΦΕΙΛΕΤΩΝ (ακάλυπτες επιταγές - γραμμάτια) 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ - ΦΩΤΟΓΡΑΦΗΣΕΙΣ - ΜΑΓΝΗΤΟΦΩΝΗΣΕΙ 

ΠΛ. ΟΜΟΝΟΙΑΣ 9 - 8ος ΟΡΟΦΟΣ - ΓΡΑΦ. 12 
πΤΗΛ· 210-5235373 - 210-5235376 · ΤΗΛ. ΝΥΚΤΟΣ: 210-9026043/ 

Μ ε ζ έ δ ε ς α π ό ^ ^ ^ J F θ ά λ α σ σ α & γ η 

Ταξίδι στον κόσμο της Γεύσης 

"ΜΟΥΣΤΑΚΙ ΑΣ" 
Ταβέρνα - Ψησταριά 

' — m m 
ITMHKMCffll! 

ΡJ/M Q 

* ΕΣΩΡΟΥΧΑ 
* ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΑ 

* ΧΡΥΣΑ 
* ΝΕΩΤΕΡΙΣΜΟΙ 

L j T O T A M O ^ Y O H P ^ 

Τ . Κ . Τ . Σ Υ Μ Β Ο Υ Λ Ο Ι Μ Ι Ι Χ Α Ν Ι Κ Ο Ι Ε Μ 1 Ι 

Α. ΚΡΙΘΑΡΗΣ - Τ. ΤΟΠΙΝΤΖΗΣ 
• ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ/ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΠΑΛΑΙΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ 
• ΣΥΜΒΑΤΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ / ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 
• ΠΡΟΤΥΠΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΝΕΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

(3Λ, εχτοξευόμενο σκυρό ε̂μα/Οιιπηο) 
• ΠΡΟΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΜΕΝΕΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ / 

ΑΠΟΘΗΚΕΥΤΙΚΟΙ ΧΩΡΟΙ 
•ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΑ 
• ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΑΑΕ1ΕΣ 

ΑΘΗΝΑ: ΤΟΣΙΤΣΑ 6, τηλ.: 210-3836724 
ΚΥΘΗΡΑ: ΚΑΡΑΒΑΣ, τηλ.: 27360-33586, 33077 
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ΑΡΤΕΜΗΣ ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ 

Φ TOYOTA 
EURONICS 

Ι1ρομη()ιυτι·ίπ; 

το λάδι της χρονιάς σας τώρα 
Τηλ. 27360 31013, 6932 100565 

Ελαιοτριβείο Γ. Χάρου 
Λιιβάδι Κύθηρα 

Τ(ί>ρα και οτον Αλιμο Μ/Μ 
Σάλη, ΚιιΟηράον 84, 

έναντι Μυρτιδκότιοοας 

ΣΕΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΚΥΘΗΡΑ: Επιστημονικό προσέγγισιν 
<·" από τη σελ. 8 
άρα το μέγεθος ήταν της τάξης των 
6,5 Ρίχτερ. Νομίζω λοιπόν ότι είναι 
σημαντικά τα συμπεράσματα, που ε-
ξάγονται από την σεισμική ιστορία 
του νησιού και έχουν μπορούν να έ-
χουν πρακτική εφαρμογή στην αντι-
σεισμική προστασία του νησιού. 

- Κάτι άλλο σε σχέση με την σει-
σμική ιστορία, το 365 μ.χ και το 
1S66 μ.χ και άλλους, από ότι έχω 
διαβάσει στην δημοσίευση σας για 
την σεισμική ιστορία των Κυθήρων, 
υπάρχουν ενδείξεις για την δημι-
ουργία tsunamies στην ευρύτερη 
περιοχή των Κυθήρων; 

- Βέβαια, βέβαια. 
- Η διαπίστωση αυτή μας οδιιγεί 

στο συμπέρασμα ότι είχαμε και άλ-
λους επιφανειακούς σεισμούς στην 
περιοχή εκτός από εκείνον του 179S, 
γιατί δημιουργία tsunamies έχουμε 
μόνο στους επιφανειακούς σεισμούς. 
Σήμερα θεωρείτε πιθανή την δημι-
ουργία ανάλογου φαινομένου στην 
ευρύτερη περιοχή των Κυθήρων; 

- Η πιθανότητα πάντα παραμέ-
νει αλλά είναι χαμηλή. Η περιοχή 

στο παρελθόν έχει δώσει τέτοια φαι-
νόμενα και δεν υπάρχει κανένας γε-
ωφυσικός λόγος, που να μας κάνει 
να πιστεύουμε ότι δεν θα ξαναδώσει 
στο μέλλον. Δεν έχει αλλάξει τίποτα 
σημαντικό από γεωφυσικής άποψης. 
Τα tsunamies στον Ελλαδικό χώρο 
όμως δεν εμφανίζονται με την ίδια 
συχνότητα με την οποία εμφανίζο-
νται και οι σεισμοί. Και αυτό εξηγεί-
ται. 

- Ο σεισμός όμως του 1S66 γεω-
λογικά μπορεί να θεωρηθεί πολύ 
πρόσφατο γεγονός; 

- Ήταν και προκάλεσε ύψος κύ-
ματος 8 μέτρων. Το μέγεθος του ή-
ταν τουλάχιστον 6, το επίκεντρο το 
εντοπίζουμε στην ευρύτερη περιοχή 
του Αυλαίμωνα, σχετικά κοντά στις 
ακτές, γιατί δεν έχουμε μαρτυρίες α-
πό κοντινές περιοχές. Τον επόμενο 
χρόνο το 1867, έχουμε ένα πολύ δυ-
νατό σεισμό στην περιοχή της Μά-
νης- Γυθείου, μεγέθους 6,8, οποίος 
προκάλεσε σημαντικές ζημιές και 
δημιούργησε επίσης tsunami. Και αν 
πάμε πιο πίσω στο παρελθόν πρέπει 
να δούμε τον σεισμό του 1630, με μέ-

γουρα σημαντικό ρόλο στην επιδεί-
νωση της κατάστασης. Υπάρχει μή-
πως και κάτι άλλο; 

- Όχι, νομίζω ότι το ανάγλυφο 
της περιοχής και οι σχετικά χαλαροί 
σχηματισμοί, δημιούργησαν το πρό-
βλημα. Συγκεκριμένα οι χαλαροί 
σχηματισμοί προκαλούν ενίσχυση 
της εδαφικής κίνησης και πολλα-
πλασιάζουν τα καταστροφικά απο-
τελέσματα. Επίσης πρέπει να έπαιξε 
σημαντικό ρόλο το μεγάλο ποσοστό 
παλαιών κτισμάτων. Όλα αυτά μαζί 
συνετέλεσαν στο υψηλό ποσοστό κα-
ταστροφών. 

- Π περιοχή των Κυθήρων στον 
σχετικά πρόσφατο Ε.Α.Κ (ΕΘΝΙΚΟ 
ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ) 
δεν βρίσκεται στην μεγαλύτερη βαθ-
μίδα επικινδυνότητας, νομίζεται ότι 
πρέπει να αλλάξει αυτό; 

- Νομίζω όχι δεν υπάρχει λόγος 
να αλλάξει. 

- Μετά το σεισμό του 1999, της 
Αθήνας είχε ανακοινωθεί ότι θα γί-
νει υποχρεωτική η γεωτεχνική μελέ-
τη για όλες τις κατασκευές. Αυτό 
νομίζώ ότι δεν έχει προχωρήσει. Πι-
στεύετε εσείς στην αναγκαιότητα 
αυτού του μέτρου. 

- Πιστεύω ότι θα πρέπει να εξε-
ταστεί αυτό πάλι,αρκετά σοβαρά. 
Για όλα τα τεχνικά έργα από το επί-
πεδο της πολυκατοικίας και άνω, θε-
ωρώ ότι είναι απαραίτητη η γεωτε-
χνική έρεννα. Για την περίπτωση 
της μονοκατοικίας εξαρτάται από 
την σύσταση του υπεδάφους και εί-
ναι ευθύνη του μηχανικού της οικο-
δομής. 

ΜΕΣΙΤΙΚ0Ν ΑΝΤΩΝΗΣ ΜΑΓΕΙΡ0Σ 

ΜΕΣΙΤΙΚΟ Ν ΑΝΤΩΝΗΣ ΜΑΓΕΙΡΟΣ 
Τ Η Λ./FAX: 27360-31064-31825 · KIN. 6944-363732 

E-mail: amagiros@otenet.gr 

- Ευχάριστο) και εγώ, ραντεβού 
στα Κύθηρα 

ΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΡΑΙΚΟΣ 

β ^ Ζ Ε Δ ο η ο » 

Γλυφάδα 

Η διεύθυνση και το προσωπικό του ξενοδοχείου μας, σας καλωσορίζει 
και φέτος για αξέχαστες διακοπές. Το ξενοδοχείο μας αναλαμβάνει 

δεξιώσεις γάμων και βαπτίσεων επίσης και παιδικά πάρτυ 
σε ένα ολοκαίνουριο χώρο με παιδική χαρά. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε στα τηλέφωνα: 
2736031629131766 · Fax; 27360 31801 

web site: www.raikoshotel.gr 

ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΕΜΠΟΡΙΟ 
ΠΟΔΗΛΑΤΩΝ 

ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ 

Α. ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ 27 
166 75 ΓΛΥΦΑΔΑ 

ΤΗΛ.: 210-96 01 271 

αιόλαδο 

ΕΛΑΙΟΛΛΛΟ ΛΝΙΙΙΪΙ'ΛΪ ΚΑΙΜΟΙΊΛΙ HOY 
ΠΑΡΑΓΕΤΑΙ ΑΙΓ EYflEtΛΙ10 ΕΛΙΕΣ 

ΚΛ1 MONO ΜΕ ΜΙ1ΧΑΜΚΕ! ΜΕβΟΑΟΥΙ. 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 
ΑΝΤ. Β Α Ρ Υ Π Α Τ Η Σ 

Έπιπλα για ξενοδοχεία,ενοικιαζόμενα δωμάτια, 
παραδοσιακούς ξενώνες,οικίες,γραφεία 

έπιπλα για όλους τους χώρους 
οαλόνι,καθιστικό,κουζίνα,υπνοδωμάτιο,παιδικό δωμάτιο, 

βεράντα,κήπο,γραφείο ^ 
ιταλικά έπιπλα κουζίνας BERLONI 

c u c i n e 
Η Κατάστημα 

ΛΙΒΑΔΙ-ΚΥΘΗΡΑ-ΤΚ.80100 - ΤΗΛ: 27360 31720 • FAX: 27360 3171ί 
2Q Κατάστημα 

ΠΟΤΑΜΟΙ - ΚΥΘΗΡΑ - THA./FAX: 27360 33620 
e-mail: kythilek@otenet.gr 

mailto:amagiros@otenet.gr
http://www.raikoshotel.gr
mailto:kythilek@otenet.gr
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ΥΠΕΥΘΥΝΗ, ΚΑΤΑΤΟΠΙΣΤΙΚΉ ΚΑΙ 
ΤΕΚΜΗΡΙΩΜΕΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ 

ΤΟ ΣΕΙΣΜΟ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΥΟΗΡΩΝ 
Με πρωτοβουλία του Καθηγη-

τή κ. Γεωργίου Λεοντσίνη, Αντι-
δημάρχου του Δήμου Κυθήρων, 
προσκλήθηκαν στα Κύθηρα ο Κα-
θηγητής Γεωλογίας του Πανεπι-
στημίου Αθηνών κ. Ευθύμιος Λέκ-
κας και ο δ ιδάκτωρ Γειολογίας 
και Σεισμολογίας του Πανεπιστη-
μίου Αθηνών κ. Γεώργιος Δανά-
μος για να ενημερώσουν τους κα-
τοίκους των Κυθήρων σχετικά με 
το σεισμό και την κατάσταση που 
δημιουργήθηκε στο νησί. Οι ειδι-
κοί επιστήμονες μελέτησαν επιτό-
που το σεισμικό φαινόμενο και α-
φού επισκέφθηκαν μαζί με τον κ. 
Δεοντσίνη όλες τις πληγείσες, λι-
γότερο ή περισσότερο, περιοχές, 
προέβησαν σε επιστημονική ανά-
λυση των ζημιών και των κατα-
στροφών που προκλήθηκαν στο 
νησί εξαιτίας του σεισμού της 8ης 
Ιανουαρίου 2006. 

Σημειώνουμε ότι οι διακεκρι-
μένοι επιστήμονες Ευθ. Δέκκας 
και Γ. Δανάμος έχουν μελετήσει 
και ερευνήσει από ετο')ν τη γεωλο-
γική και σεισμολογική κατάσταση 
των Κυθήρων και, ύστερα από ει-
σήγηση του κ. Λεοντσίνη προς το 
Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 
Κυθήρων, κατήρτισαν αντισεισμι-
κό σχεδιασμό του νησιού -ένα βα-
σικό και απαραίτητο εργαλείο του 
Δήμου Κυθήρων σε περιπτώσεις 
έκτακτης ανάγκης από μεγάλες 
φυσικές καταστροφές. Ο αντισει-
σμικός σχεδιασμός παραδόθηκε 
στο Δήμο στα τέλη Δεκεμβρίου 
2005. Ο κ. Δανάμος έχει εκπονή-
σει τη διδακτορική του διατριβή 
με θέμα τη σεισμολογική κατάστα-
ση τ(ον Κυθήρων υπό την επίβλε-
ψη του Καθηγητή κ. Δέκκα, ενώ ε-
πιστημονικές μελέτες του κ. Δέκ-
κα, που έχουν ανακοινωθεί σε 
Διεθνές Συνέδριο του Ανοικτού 
Πανεπιστημίου του Δήμου Κυθή-
ρων το 2003 και σε ειδική επιστη-
μονική Ημερίδα στην Αίθουσα 
του Κυθηραϊκού Συνδέσμου της 
Χ(όρας ΚυΟήριον με τον ίδιο φο-

ρέα, έχουν περιληφθεί στα Πρα-
κτικά του Συνεδρίου και έχουν 
τύχει διεθνούς αναγνώρισης. Ση-
μεκόνεται ότι ο αντισεισμικός 
σχεδιασμός των Κυθήρίον αφορά 
και κάθε άλλης μορφής φυσικές 
καταστροφές, για το ενδεχόμενο 
το>ν οποίιυν η Τοπική Αυτοδιοίκη-
ση χρειάζεται να γνωρίζει (άστε να 
είναι έτοιμη να αντιμετωπίσει τυ-
χόν προβλήματα και συνέπειες με 
αποτελεσματικό τρόπο. 

Για τα θέματα αυτά το βράδυ 
της 10ης Ιανουαρίου πραγματο-
ποιήθηκε ευρεία συζήτηση στο 
TTV-Κύθηρα. Στη συζήτηση αυτή, 
που ήταν ενημεροπική, κατατοπι-
στική και επιστημονικά τεκμηριω-
μένη, έλαβαν μέρος, με συντονι-
στή το Δημήτριο Μαρσέλλο, ο 
Καθηγητής κ. Ευθ. Δέκκας, ο δρ κ. 
Γ. Δανάμος, ο Δήμαρχος Κυθή-
ρίον κ. Αρτέμιος Καλλίγερος και 
ο Καθηγητής κ. Γ. Ν. Δεοντσίνης. 
Η εκπομπή προκάλεσε το ενδια-
φέρον των κατοικούν των ΚυΟή-
ριον οι οποίοι μετείχαν με καίριες 
και ενδιαφέρουσες ερωτήσεις. Εί-
ναι αναγκαίο να σημειωθεί ότι οι 
απόψεις που ανακοινώθηκαν δη-
μόσια είναι εκείνες που δέχεται 
σήμερα η διεθνής επιστημονική 
κοινότητα (ος προς τη γείολογική 
και σεισμολογική κατάσταση του 
νησιού και του ευρύτερου γεωφυ-
σικού «τόξου» στο οποίο τα Κύ-
θηρα εντάσσονται. Επειδή το θέμα 
της σεισμολογικής κατάστασης 
των Κυθήρων και του καταρτι-
σθέντος αντισεισμικού σχεδια-
σμού είναι ιδ ιαιτέρως επίκαιρα 
και σημαντικά, θα οργανιοΟεί από 
το Δήμο Κυθήρων και το Πανεπι-
στήμιο Αθηνίόν δημόσια παρου-
σίαση του αντισεισμικού σχεδια-
σμού στα Κύθηρα και στο Πανε-
πιστήμιο Αθηνών, για τις οποίες 
θα γίνει έγκαιρη ενημέρωση από 
τον τύπο και τα μέσα ενημέρωσης. 

Για το Δήμο Κυθήρων 
Καθηγητής 

Γεώργιος Ν. Δεοντσίνης 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ Ι. ΚΥΡΙΑΚΑΚΗΣ 
ΨΥΧΙΑΤΡΟΣ-ΨΥΧΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ 

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΣΧΟΑΗΣ ΠΑΝ/ΜΙΟΥ Α Ο Η Ν Π Ν 
Τ. ΙΑΤΡΟΣ: ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗΣ ΚΑΙΝΙΚΗΣ 251 Γ.Ν. ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ 

ΚΑΙ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ 
Γ.Ν.Ν.Α. «ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» 

Πατησίων 181, 3ος όροφος Αθήνα 
Τηλ. Ιατρ. 210 8642288, Κιν.: 6979 141949 
Δέχεται με ραντεβού 

Γ Ε Χ Ν Ι Κ Ο Γ " I E I ^ ^ 

ΚΥΡΙΑΚΗ ΖΑΡΠΑ-ΤΡΙΜΜΗ 
ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΑ - ΑΔΕΙΕΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ 

ΠΟΤΑΜΟΣ ΚΥΘΗΡΩΝ 
ΤΗΛ. 2 7 3 6 0 - 3 3 1 0 7 - 3 4 1 1 4 J 

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΙΚΟΙ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΙ ΚΥΘΗΡΩΝ 

Διημερίδα Ενημέρωσης και Διαχείρισης 
Μελισσιών 

Συνεχίζοντας τις προσπάθειες 
για καλύτερη ενημέριυση σε σύγχρο-
νες μεθόδους στη μελισσοκομία, ο 
Αγροτικός Μελισσομικός Συνεταιρι-
σμός Κυθήρων με τη βοήθεια αυτή τη 
φορά της Νομαρχίας Πειραιά διορ-
γάνωσε, για δεύτερη χρονιά, διημερί-
δα με κεντρικό ομιλητή τον κ. Πασχά-
λη Χαριζάνη, καθηγητή του Γεωπονι-
κού Πανεπιστημίου Αθηνών έναν ε-
ξαιρετικό επιστήμονα και ερευνητή 
στο χιόρο μας, με εμπειρία 35 ετών 
στη «μάχιμη μελισσοκομία». Η διημε-
ρίδα πραγματοποιήθηκε στην αίθου-
σα του Μελισσοκομικού Συνεταιρι-
σμού με πλήθος συναδέλφων να είναι 
παρόντες. Μαζί μας και ο Δ/ντής 
Αγροτικής Ανάπτυξης της Νομαρ-

χίας Πειραιά κ. Βασ. Λιάπης που μας 
υποσχέθηκε την περαιτέρω βοήθειά 
του σε θέματα που μας απασχολούν. 

Δρομολογήσαμε την επόμενη εκ-
παίδευση αρχές Απριλίου με τον κ. 
Πασχ. Χαριζάνη. Ευχαριστούμε την 
Νομαρχία Πειραιά και ιδιαίτερα τον 
κ. Σταύρο Μαρκάτο Αντινομάρχη 
Πειραιά και τον κ. Θάνο Ζούμπο γε-
ωπόνο της νομαρχίας, γιατί χωρίς τη 
βοήθειά τους θα ήταν πολύ δύσκολο 
να έχουμε τον κ. Χαριζάνη κοντά 
μας, την έπαρχο κα Χρ. <!>ατσέα για 
την παρουσία της και φυσικά τους 
συναδέλφους μελισσοκόμους που 
συμμετείχαν. 

Ο Πρόεδρος του Α.Μ.Σ.Κ. 
Νίκος Σκουτής 

ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΚΥΘΗΡΙΩΝ 
ΑΛΙΜΟΥ «Η ΜΥΡΤΙΔΙΩΤΙΣΣΑ» 

Ανακοίνωση 
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας με ιδιαίτερη ευχαρίστηση 

ανακοινώνει στα μέλη και τους φίλους του, την οργάνιοση της φετινής με-
γάλης χοροεσπερίδας, στο κοσμικό Κέντρο «ΔΙΘΑΡΙΤΣΙΑ» στην οδό 
Γούναρη 42 περιοχή Σούρμενα τηλ. 9819193 την Παρασκευή 10 Φεβρουα-
ρίου 2006 χα ι ώρα 09.30μ.μ. 

Το καλλιτεχνικό πρόγραμμα θα παρουσιάσει η πενταμελής ορχήστρα 
του καταστήματος. 

Το πλήρες δείπνο θα κοστίζει μόνο 20 εύρο') κατ' άτομο περιλαμανομέ-
νων και των ποτών. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο σας προσκαλεί σε μία πραγματικά αξέχαστη 
βραδιά γλεντιού, μακριά από τις καθημερινές σκέψεις και προβληματι-
σμούς, ενισχύοντας συγχρόνως την προσπάθεια για την επίτευξη των πο-
λιτιστικών και κοινωνικών στόχων του Συλλόγου μας. 

Εξασφαλίστε σύντομα το κλείσιμο του τραπεζιού σας, επικοινιονώ-
ντας με τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου: 

XPMSW&ICA 
ΜΗΝΑ Γ. ΣΟΥΡΗ 

Επιπλωμένα διαμερίσματα 1-2-3 δωματίων 
πλήρως εξοπλισμένα, κλιματιζόμενα, με θέα 

Ανοικτό όλο το χρόνο 
ΑΓ. ΠΕΛΑΓΙΑ ΤΗΛ. 27360 - 33834, 33814 

FAX 27360-33915 
ΑΘΗΝΑ: ΤΗΛ. 210 - 9708289 

Εοοβαβ τ ν 
Τώρα μας βλέπετε και στα Κύθηρα 

UHF κανάλ ι 53 
με ανταποκρίσεις και ειδήσεις 

από τα Κύθηρα 
Τώρα κάθε Πέμπτη 8 μ.μ. η ΩΡΑ ΤΩΝ ΚΥΘΗΡΩΝ 

Ε Λ Α Α Α Α T V - F M 
Τηλέφωνα: 27310-82132-3, FAX: 27310 82135 

Ανταποκριτής Κυθήρων: 6978 836328 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΙΜΟΔΟΤΩΝ 
ΚΥΘΗΡΩΝ 
ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΩΝ 

Ανάγκη ενίσχυσης 
της Τράπεζας 

Αίματος 
Ο Σύλλογος Αιμοδοτ(όν Κυ-

Οήριον - Αντικυθήριον σας πλη-
ροφορεί τα κάτωθι: 

Ι ) Α π ό τις 138 μονάδες που 
συγκεντρώθηκαν από την αιμο-
δοσία του Αυγούστου 2005 χο-
ρήγησε τις 128 μονάδες και εξυ-
πηρέτησε συνολικά 70 ασθενείς. 

2) Το υπόλοιπο των 10 μονά-
δων είναι ελάχιστο για να μπο-
ρέσει να στηρίξει τους Κυθήρι-
ους μέχρι την επόμενη αιμοδο-
σία. 

Μετά λοιπόν από την συνεν-
νόηση που είχαμε με την Αιμο-
δοσία του Τζανείου σας ενημε-
ρώνουμε ότι η Τράπεζα Αίματος 
Κυθήρων - Αντικυθήρων θα 
στηρίξει μόνο τους αιμοδότες -
τους συγγενείς Α ' βαθμού και 
τις περιπτώσεις ατυχημάτων 
.Αυτό θα ισχύει μέχρι την επόμε-
νη αιμοδοσία. 

Για το πρόβλημα που προέ-
κυψε ο Σύλλογος θα προσπαθή-
σει να διοργανιόσει μια επιπλέ-
ον αιμοδοσία το Μάρτιο. 

Παράλληλα παρακαλεί: 
1) Όλα τα Κυθηραϊκά Σιομα-

τεία των Αθηνών - Πειραιά να 
συμβάλλουν την Τράπεζα Αίμα-
τος Κυθήρων - Αντικυθήρων 
δ ιοργανώνοντας και αυτά με τη 
σειρά ημέρες αιμοδοσίας σε συ-
νεργασία με το Τζάνειο Νοσοκο-
μείο Πειραιά. 

2) Τους Κυθηρίους οι οποίοι 
ζουν στην Αθήνα και τον Πει-
ραιά να πάνε στο Τζάνειο Νοσο-
κομείο και να προσφέρουν αίμα, 
μετά θα ενημεριόνεται ο Σύλλο-
γος για να μπορεί να γνοορίζει 
τη δυναμικότητα της Τράπεζας. 
Εδο') θα υπενθυμίσουμε ότι όπως 
και όλα τα υπόλοιπα χρόνια έ-
τσι και εφέτος οι Κυθήριοι τιον 
Αθηνίύν και του Πειραιά που έ-
χουν εξυπηρετηθεί από την Τρά-
πεζα Αίματος ανέρχονται στο 
70%. 

Εκ του Συλλόγου 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 7 
στρ. δενδρόφυτο, στη θέ-
ση Αγιος Ιωάννης στον κε-
ντρικό δρόμο προς Γερα-
κάρι. Θέα απεριόριστη. 
Τηλέφεφωνα 6946255942 -
6937060059. 

υ υ 
Σπυριδούλα Κ. Καραγιά ννη • Δευτερέβου 

Συμβολαιογράφος 

ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ & ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ 23-25 
8ος ΟΡΟΦΟΣ - ΓΡΑΦ. 7 

106 77 ΑΘΗΝΑ 
ΤΗΛ. ΓΡΑΦΕΙΟΥ 210-38 22 363 - 210-38 02 738 

ΤΗΛ. ΟΙΚΙΑΣ 210-68 41 195 - 210-68 48 632 

Π 

Λ 

ΠΛΑΚΑΚΙΑ · ΕΙΔΗ ΥΓΙΕΙΝΗΣ 
ΠΛΑΚΕΣ ΚΑΡΥΣΤΟΥ - ΠΗΛΙΟΥ ? 

ΜΑΡΙΑ ΚΟΣΜΑ ΠΕΤΡ0ΧΕΙΛ0Υ ξ 
Τοποθετήσεις πλακιδίων 

Κ Ο Σ Μ Α Σ Π Ε Τ Ρ Ο Χ Ε Ι Λ Ο Σ 

ΛΕΙΒΑΔΙ - ΤΗΛ. 27360 - 31 517 

ΕΛΕΝΗ ΓΚΟΤΣΗ - ΜΑΛΑΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ: ΑΓ. ΚΩΝ/ΝΟΥ 5 
185 31 ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

ΟΡΟΦΟΣ 4ος ΓΡ. 10 
ΤΗΛ. 210-41 21 596 - 210-41 73 020 

? ΡΑΝΙΑ Α. ΔΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
Ψ υ χ ο λ ό γ ο ς 

Bsc in Psychology-Staffordshire Uni, 
M s c in Clinical Crim-Leicester Uni, UK 

• Μέλος Βρετ/νικής Ψυχολογικής Εταιρείας 
• Μέλος Πανελ/νίου Ψυχολογικού Συλλόγου 

• Πραξιτέλους 85 · Νεάπολη I · 84 52 · Νίκαια 
ΚΙΝ.: 6942 983 418 

E-mail: raniadiakopoulou@hotmail.com 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ Δ. ΜΑΛΑΝΟΣ 
ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ 

ΑΓ. ΙΩΑΝΝΟΥ 32, ΠΛ. ΒΟΥΛΑΣ 
ΤΗΛ. 210-9653621 

r R E N A ' S 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗΣ 

Τα πιο καλοφτιαγμένα γλυκά 
για το σπίτι σας ή στο μαγαζί μας 

ΛΕΙΒΑΔΙ - ΚΥΘΗΡΑ 
ΤΗΛ. 27360-31700 

I. & Π. Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ε Β Ο Σ Ο.Ε . 

CAR 

AIM. NIK. ΣΚΕΤΑΣ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΤΖΑΚΙΩΝ 

• ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΕΙΣ ΕΣΩΤ. ΧΩΡΩΝ 
• ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ 

ΠΛΑΚΩΝ 

ΑΓ. ΠΕΛΑΓΙΑ T n h . - F a x : 2 7 3 6 0 - 3 3 8 2 6 

Κιν. 6 9 7 3 6 8 0 8 5 2 

mailto:raniadiakopoulou@hotmail.com
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Τι είχαμε γράψει για το σεισμό 
Τα «Κ» έχοντας σαφή γνώση 

των επιστημονικοί ερευνών για 
τους σεισμούς στην περιοχή, δημο-
σίευσαν σειρά άρθρων για ενημέρω-
ση των κυΟηρίων. Υπενθυμίζουμε 
τα σημαντικότερα απ' αυτά. 

1988 (Μάιος). Περίληψη από ό-
σα είχε πει ο αείμνηστος σεισμολό-
γος I. Δρακόπουλος σε διάλεξη του 

έγιναν ισχυροί σεισμοί...». 
1999 (Νοέμβριος). Με την ευκαι-

ρία του καταστρεπτικού σεισμού 
της Πάρνηθας δημοσιεύουμε εξαι-
ρετικού ενδιαφέροντος άρθρο του 
Καθηγητή κ. Βασ. Λευθέρη με τίτλο 
«Σεισμοί και ποιότητα κατασκευ-
ών». 

2001 (Μάιος). Νέο άρθρο του 

Ο,τι απέμεινε από το λεγόμενο «Ξενοδοχείο» στην είσοδο των Αρωνιαδί-
κων. Το παϊ.αιό κτίσμα της Αγγλοκρατίας έστεκε ακόμα όρθιο αναμένοντς 
τη φροντίδα που δικαιούνται μνημεία όπως αυτό. Είχε κτισθεί από τους 
Άγγλους για να παρέχει στέγη και ξεκούραση στους μετακινούμενους με 
τα ζώα ή τα πόδια από το ένα μέρος του νησιιού στο άλλο (Φωτ. Α. Αονρύ-
ντος-Κονταράτος) 

στο Πνευμ. Κέντρο ΚυΟηρίων. Δη-
μοσίευση χάρτη πιθανολογικής 
πρόγνωσης ισχυρών επιφανειακών 
σεισμών 1988-2006 του εργαστηρί-
ου γεωφυσικής του Π αν/μ ίου Θεσ-
σαλονίκης (Ο χάρτης επιβεβαιώθη-
κε, έστω και οριακά, σε σ/έση με το 
χρόνο). 

1996 (Ιούνιος). Αρθρο του σει-
σμολόγου κ. Γερ. Παπαδόπουλου με 
τίτλο: Σεισμοί και παλιροϊκά κύμα-
τα(τσουνάμι). 

1977 (Δεκέμβριος). Με αφορμή 
του σεισμούς της 13-10-97 (5.8R και 
18-11-97 (6.6R) δημοσίευση δήλω-
σης του κ. Γερ. Παπαδόπουλου με ι-
διαίτερη σημασία: «Εκτιμάται ότι 
το μακράς διάρκειας σεισμικό δυ-
ναμικό των Κυθήρων δεν εκτονώθη-
κε με το σεισμό αυτό και παραμένει 
υψηλό δεδομένου ότι στο παρελθόν 

σεισμολόγου κ. Γερ. Παπαδόπου-
λου με θέμα «Σεισμοί. Ένα μακρο-
χρόνιο πρόβλημα τα Κύθηρα », στο 
οποίο αναφέρεται η ανάγκη έρευνας 
στο νησί ειδικά για τη σεισμικότητά 
του. Απαντά ο Δήμαρχος Κυθήρων. 

Τα παραπάνω τα αναφέρουμε, 
αφ' ενός μεν για να υπενθυμίσουμε 
σε όσους έχουν ενδιαφέρον και επι-
θυμούν να αναζητήσουν τα δημοσι-
εύματα αυτά, αφ' ετέρου για να το-
νίσουμε τη μεγάλη σημασία που δί-
νουμε στα «Κ» για τη σωστή και έ-
γκαιρη ενημέρωση του κοινού για 
θέματα μεγάλης σημασίας για το νη-
σί μας, το οποίο έχει μεν υψηλή σει-
σμικότητά, όχι όμως ιδιαίτερα υψη-
λή επικινδυνότητα, όπως έχουν α-
ποδείξει οι έρευνες των σεισμολό-
γων. 

στη σελ. 12 

Β Ι Α 

Π. ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ 
ΡΟΜΠΕΡΤΟ ΚΕΡΕ Ο.Ε. 

V 

Α Δ Ρ Α Ν Η Υ Λ Ι Κ Α ΕΤΟΙΜΟ ΜΠΕΤΟΝ 
ΑΜΜΟΣ - ΧΑΛΙΚΙ-ΨΗΦΙΔΑ-3Α C 1 2 - 1 6 C 1 6 - 2 0 C 2 0 - 2 5 

ΤΉΛ. ΛΑΤΟΜΕΙΟΥ: 27360 31900 - ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΗΛ.: 31657 
ΚΙΝΗΤΑ: 6944 694542, 6944 261285 

1 5 7 J 

Ι Γ 

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

έτοιμα γυναικεία 
ενδύματα 

ελληνικά - εισαγωγής 

πώληση 
χονδρική - λιανική 

Ιο κατάστημα: ΣΕΡΙΦΟΥ 7 & ΔΟΥΣΜΑΝΗ, 
Τηλ. 210 8653.800 

2ο κατάστημα: ΣΕΡΙΦΟΥ 9-11, Τηλ. 210-8628.169 J 

Ο σεισμός ήλθε και πέρασε 
(Τα Κύθηρα είναι ασφαλής τόπος) 

Όλοι έχουμε γίνει σεισμολόγοι! 
Περιμέναμε τον σεισμό στα Κύθη-
ρα και όσο «αργούσε», ανησυχού-
σαμε. Να που ήλθε και παρά το μέ-
γεθος του προκάλεσε λίγες ζη-
μιές.Μα και αυτές, αν είμαστε γνώ-
στες της ιστορίας, θα τις είχαμε α-
ποφύγει ή τουλάχιστο θα τις αναμέ-
ναμε. Οι σεισμολόγοι έχουν χαρα-
κτηρίσει την περιοχή του νησιού 

ιερέα Γρηγορίου Λογοθέτη (ημερο-
λόγιο) που έχουν διασώσει τα ση-

Γράφει ο Χειρουργός 
ΚΟΣΜΑΣ 

ΜΕΓΑΛΟΚΟΝΟΜΟΣ 

μαντικότερα γεγονότα των Κυθή-
ρων από το 1780 μέχρι το 1817 και 
που περιέλαβε στην «Κυθηραϊκή 

Ο δρόμος Μητάτα-Βιαράδικα κλεισμένος από την κατολίσθηση 
(φωτ. Α. Αουράντος-Κονταράτος) 

μας σαν υψηλής σεισμικότητας, αλ-
λά χαμηλής επικινδυνότητας," Δη-
λαδή επειδή βρίσκεται στο σημείο 
σύγκρουσης των δύο ηπειρωτικών 
πλακών, Αφρικής και Ευρώπης, γί-
νονται σεισμοί. Αλλά επειδή η σύ-
γκρουση συμβαίνει στα βάθη του 
φλοιού της Γης, αν και ελευθερώνε-
ται πολύ ενέργεια, οι δονήσεις που 
προκαλούνται είναι ομαλές και δεν 
επιφέρουν ζημιές ανάλογες με τα 
«Ρίχτερ», αλλά πολύ μικρότερες. 
Απόδειξη της χαμηλής επικινδυνό-
τητας είναι ότι μεγάλες εκκλησίες, 
παραμένουν στέρεες κοντά 1000 
χρόνια, όπως του Αγ. Θεοδίόρου 
και της Αγ. Βαρβάρας (στην Παλιό-
χωρα). 

Τα οφέλη της γνώσης της ιστο-
ρίας, σε σχέση με την προφύλαξή 
μας από τους σεισμούς, μα ακόμη 
και από επερχόμενο τσουνάμι, προ-
κύπτει αβίαστα με την ανάγνωση 
κάποιων ιστορικών στοιχείων, που 
ευτυχώς για τον τόπο μας έχουν 
καταγραφεί και διασωθεί. Από το 
βιβλίο, λοιπόν, «Η ιστορία των Κυ-
θήρων» του Παν. Τσιτσίλια αντι-
γράφω: «Την 21η του έτους 365 ο-
λόκληρον το περί την Μεσόγειον 
Ρωμαϊκών κράτος υπέστη τρομερό-
τατος καταστροφής εκ φοβερού 
σεισμού. Τα ύδατα της Μεσογείου 
αίφνης απεσύρθησαν μακράν των 
παραλίων ο δε βυθός μετεβλήθη α-
καριαίως εις ξηράν πλήρη ιχθύων 
και πλοίων, εις τρόπον ώστε δια 
πρώτην φοράν να εμφανιστούν όρη 
και κοιλάδες υποβρύχιοι τας οποί-
ας ουδέποτε άλλοτε είχεν ιδεί ο-
φθλαμός ανθρώπου. Μετ' ολίγον 
τα ύδατα επανήλθον μετά τόσης ορ-
μής, ώστε έφτασαν πολύ πέραν των 
προτέρων ορίων των συμπαρασύ-
ροντα κατά την βιαίαν αυτών ά-
μπωτιν παν το προστυχόν (ό,τι βρέ-
θηκε μπροστά τους) και πόλεις ο-
λοκλήρους». Ασφαλώς ο γνιόστης 
αυτού του γεγονότος δεν θα μάζευε 
κοχυλάκια από τον εμφανιζόμενο 
βυθό της θάλασσας, όπως έκαναν 
αρκετοί στο περσινό τσουνάμι, αλ-
λά θα έτρεχε στα γύρω υψώματα 
και θα σωνόταν. 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον για μας έ-
χουν τα «Κυθηράικά Χρονικά» του 

ΠΑΝ. ΣΚΛΑΒΟΣ 
(ΑΜΠΡΑΜΗΣ) 

Υδραυλικός 
• υ δ ρ α υ λ ι κ έ ς 

ε γ κ α τ α σ τ ά σ ε ι ς 
• κ α λ ο ρ ι φ έ ρ 
• α υ τ ό ν ο μ η θ έ ρ μ α ν σ η -

ηλ ιακά 
Μ η τ ά τ α : 2 7 3 6 0 3 4 2 0 7 

6 9 7 2 0 1 9 9 3 1 

Επιθεώρηση» του 1923 ο αείμνη-
στος γυμνασιάρχης Σπύρος Στάθης. 
Από κει, λοιπόν, αντιγράφω: 

1798, Ιουν. 1. Έκαμε πέντε σει-
σμούς δυνατούς. Ομοίως και εις 
τας 2 έκαμεν άλλους τρεις! Ομοίως 
εις κάθε 2 ημέρας εγινόντησα δύο 
σεισμοί την ημέρα. 

1798, Ιουνίου 18, ημέρα Παρα-
σκευή. Εις το μέσον της ημέρας έγι-
νε σεισμός μέγας και φοβερός, όπου 
άλλην φοράν όμοιος δεν έγινε, ώστε 
οπού επέταξεν τον σταυρόν από το 
καμπαναρίον του Αγίου Χαραλά-
μπους και το νερόν του Καμαρίου 
από την βρύσιν έβγαινε πολύ Οολόν 
ως να ήτον με πηλόν... Ακόμα εις τα 
Μητάτα εχάλασε μερικούς πύργους 
του Προφαντζή Στάη και άλλα σπί-
τια εις άλλο μέρος της νήσου. Και 
εις την Χώραν εις το Βούργον εις 
τον Ναόν του Σωτήρος από το σπε-
ντόνι της Εκκλησίας έπεσε το με-
σιακό πωρί με ένα καντήλι. Και το 
Βήμα της Αγίας Αννης άνοιξεν από 
την μίαν μερέαν έως εις την άλλην. 
Ομοίως και εις της Κυράς το Χω-
ρίον (Ποταμός) δύο εκκλησίες ά-
νοιξαν και ο Αγιος Χαράλαμπος η 
εκκλησία άνοιξεν. Ακούσαμεν, ότι 
εις την Κρήτην εις το Ηράκλειον ή-
το μία χώρα η οποία εβούλησε με 
τον ίδιο σεισμό. 

1798, Ιουλίου 8. Έκαμεν ένα 
σεισμό και την νύκτα ξημερώνο-
ντας η εννάτη έκαμε τέσσερους και 
άλλον την ημέραν. 

1799, Μαΐου 6/Εγινεν ένας μέ-
γας σεισμός και φρικτός. 

1806, Ιουλίου 22.Έγιναν τρεις 
σεισμοί και πάλιν 10 Αυγούστου έ-
γιναν πέντε σεισμοί. Τότε έγινε με-
γάλη ευτυχία εις το κρασί. 

1806, Σεπτέμβριος 28, ημέρα 
Παρασκευή. Έγινε μέγας σεισμός. 

1808, Απριλίου 14. Έγινε σει-
ΓΓ'ΐός μέγας. 

1808, Ιουνίου 4, ημέρα Πέμπτη. 
Έκαμε δύο σεισμούς δυνατούς. 

1815, Αυγούστου 3. Έγινε σει-
σμός τρομερός εις τας δύο ώρας 
της νυκτός. 

Αρκετοί οι «μεγάλοι» σεισμοί 
πριν 200 χρόνια, χωρίς όμως θύμα-
τα, που αν υπήρχαν, σίγουρα ο ιε-
ρέας θα ανέφερε. Κατά το ίδιο διά-
στημα σημειώνει ότι από αστροπε-
λέκι κάηκαν ένας ιερέας μαζί με τον 
13χρονο μαθητή του, ενώ λειτουρ-
γούσαν στην Αγία Μόνη, σε άλλη 
περίπτωση τέσσερα βόδια και σε 
τρίτη πατερά, κόρη, γάιδαρος, βόδι. 
Αντίθετα νεκροί υπήρξαν («πλεί-
στα δε παιδιά και τίνες γέροντες») 
κατά τον μεγάλο σεισμό της 27ης 
Ιουλίου του 1903, όπου μέγα μέ-
ρους του χωριού Μητάτα κατα-
στράφηκε. Επειδή ήταν εποχή θερι-
σμού, οι περισσότεροι κάτοικοι 
βρίσκονταν στους αγρούς πριν τις 
6 το πρωί που έγινε ο σεισμός. Και 
τότε γκρεμίστηκε και η εκκλησία 
του χωριού. 

Οι σεισμοί με καταστροφές κτη-
ρίων ήταν αυτοί του 1798 του 1903 
και βεβαίως ο πρόσφατος του 2006, 
που όπως πληροφορήθηκα τα νερά 
στο Κεραμάρι του Καραβά θόλω-
σαν. Κάθε 100 χρόνια λοιπόν! Και 
τα Μητάτα τα πιο λαβωμένα. Η εκ-
κλησία που είχε πέσει το 1903 ξανα-
χτίστηκε στο ίδιο σημείο και μάλι-
στα μεγαλοπρεπής. Με υψηλό 
τρούλο και καμπαναριά. Ο τότε δε-
σπότης, αείμνηστος Ευθύμιος Καβ-
βαθάς, έμεινε γνωστός για τις μεγά-
λες εκκλησίες που επί των ημερών 
του χτίστηκαν. Να όμως που το 
«μεγάλο» χωρίς σύνεση (στην προ-
κειμένη περίπτωση επιλογή αστα-
θούς θέσης για την οικοδόμηση τέ-
τοιου ναού) αποβαίνει επικίνδυνο. 
Με την ευκαιρία σημειώνουμε ότι ο 
τοίχος της πλατείας που κατέρρευ-
σε είχε χτιστεί με αφορμή την πτώ-
ση και τον χαμό ενός παιδιού από 
το σημείο εκείνο. Κράτησε τα 100 
μετασεισμικά χρόνια. Η αποκατά-
σταση πρέπει να γίνει μετά από σο-
βαρή μελέτη. 

Ο σεισμός ήλθε και πέρασε. 
Στατιστικά προκύπτει ότι τα επό-
μενα 100 χρόνια τα Κύθηρα δεν Oct 
πληγούν από σεισμό. Ιδανικός τύ-
πος για όποιον θέλει ομορφιές να 
απολαύσει και ιστορία να γνωρίσει. 
Μετά από 100 χρόνια τα χτίρια Oct 
είναι πιο γερά από τα τωρινά, μα 
και οι σεισμοί όλο και πιο αδύνα-
μοι σε σχέση με τους περασμένους 
μου φαίνονται. Να το θυμάστε, λοι-
πόν, όσοι τότε Oct ζείτε. Οι ζημιές 
θα είναι ασήμαντες! 

ΣΑΜΙΟΥ ΝΙΚΟΑΕΤΤΑ 
Πτυχ ιούχος Εθνικού Ωδείου 

ΙΙαραδίδει μαθήματα πιάνου και ανώτερων θεωρητικών 
Τιμές π ο λ ύ λογικές 

Τηλ. 210-2016443 κιν. 6973068006 

omputer networks 
.o^munications 

aminos ΓΙΩΡΓΟΣ Π. ΚΟΜΗΝΟΣ 
• ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ · ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟ ΥΛΙΚΟ · ΜΙΚΡΟ-
ΦΩΝΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ · ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ NOVA · ΕΜΠΟ-
ΡΙΟ/ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ Η/Υ 

ΚΥΘΗΡΑ: ΚΑΡΒΟΥΝΑΔΕΣ 
ΤΗΛ.: 27360 38238 
FAX: 27360 38240 

ΑΘΗΝΑ: ΙΘΑΚΗΣ 4, ΜΟΣΧΑΤΟ 
ΤΗΛ.: 210 9421453 
FAX: 210 9401100 

KIN. 6944 315552 
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ΖΗΜΙΕΣ, ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ, ΔΑΝΕΙΑ 

Π Ρ Ο Σ Φ Ο Ρ Ε Σ 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΑΥΤΟΨΙΩΝ ΣΤΑ ΚΥΟΗΡΑ ΜΕΧΡΙ 17-1-06 
Υπηρεσία 
Ελέγχου 

Πράσινα Κίτρινα Κόκκινα Σ Υ Ν Ο Δ Ο Κατοικήσιμα Μηκατοικ . Κατεδαφιστέα ΣΥΝ. 

Πολεοδομία 66 103 44 203 
ΥΑΣ 38 37 3 78 

Σημ. 
Ι.Η Υ.Α.Σ. (Υπηρεσία Αντ ισε ισμικού Σχεδ ιασμού) κρ ίνε ι σε β ' βαθμό. Τ α 3 κατεδαφιστεα ε ίναι ολα στα 

Μητάτα. 
II. Στα Αντ ικύθηρα βρέθηκαν 2 π ρ ά σ ι ν α και 2 κ ί τρ ι να α π ό τους ελέχους της Πολεοδομίας . 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
ΠΑΝΤΟΣ ΤΥΠΟΥ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΟΥΡΗΣ 
ΤΗΛ. 210-4020089 - ΚΙΝ. 6944 845728, 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Γ. ΠΡΩΤΟΨΑΛΤΗ! 
ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ 

ΑΠΟΤΥΠΩΣΕΙΣ ΔΙΑ ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ ΣΥΜΒΟΛΑΙΑ 
ΤΑΧΕΙΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΙΣ ΟΛΟ ΤΟ Χ Ρ Ο Ν Ο 

ΚΟΝΤΟΛΙΑΝΙΚΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΟΔΟΣ 
ΚΥΟΗΡΑ 80100 τηλ. 27360-31671 

ΑΘΗΝΑ 210-8561715 
ο Τσιριγώτης τοπογράφος 

Φ Α Ρ Μ Α Κ Ε Ι Ο 
Γεωργίας Γ. Ποτηρη 

Κ Ε Φ Α Λ Λ Η Ν Ι Α Σ 6 Α - Μ Ο Σ Χ Α Τ Ο 
( έναντ ι Η λ ε κ τ ρ ι κ ο ύ Σ τ α θ μ ο ύ ) 

Τ Η Λ . 2 1 0 - 4 8 . 3 3 . 3 2 0 

\ :·====.ζ= 

«ΤΟ ΑΝΑΛΩΣΙΜΟ» 
SHARP-TOSHIBA-CANON-OLYMPIA-OLIVETTI 

ΑΓΡΟΤΙΚΑ ΕΦΟΔΙΑ 
Γεωπόνος: ΕΛΕΝΑ ΜΑΓΕΙΡΟΥ 

ΜΕΣΙΤ ΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ Κ Υ Θ Η Ρ Ω Ν 

SERVICE ΦΩΤΟΑΝΤΙΓΡΑΦΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΣΤΑ ΚΥΟΗΡΑ 
Ε Τ Η Σ Ι Α Σ Υ Μ Β Ο Λ Α Ι Α Σ Υ Ν Τ Η Ρ Η Σ Η Σ 

T O N E R Ο Λ Ω Ν Τ Ω Ν Τ Υ Π Ω Ν 
ΤΗΛ.: 210 9948146-7, 210 2134695 

ΚΙΝΗΤΟ: 6977 699383, E m a i l : a n a l o s @ o t e n e t .g r 

• Γεωργικά φάρμακα 
• Λιπάσματα 

• Σπόροι 
• Μελισσοκομικά-κΐΓ)νοιροφικά 

• Αγροτικά εργαλεία-μοχανόμαια 
• Είδι) κόπου - Αυτόματο πότισμα 

• Μελέτες κατασκευές 
• Προϊόντα βιολογικός καλλιέργειας 

ΚΑΡΒΟΥΝΑΔΕΣ: Τρλ.: 27360 38282 

Ό σ ο ν α φ ο ρ ά τ ις ζημιές αυτές , μέχρι σήμερα, έχουν την εξής εικόνα: 

Ο κ. Β. Μιχαλολιάκος και ο Γ.Γ. του Υπ. Εσωτερικών Θ. Βεζνργιάννης 
στα Μητάτα (Φωτ. Άκης Καλλίγερος) 

Α Ν Τ Ω Ν Η Σ Μ Α Γ Ε Ι Ρ Ο Σ 
ΠΛΑΤΕΙΑ ΧΩΡΑΣ · ΤΗΛ. - FAX: 27360-31064-31825 KIN. 6944363732 

E-mail: amagiros@otenet .gr 

Εάν ζητάτε σπίτι, οικόπεδο ή γη, ελάτε σε μας. 
Μπορούμε να σας βοηθήσουμε. 

Με την επαγγελματική μας εμπειρία και τη σωστή συνεχή εργασία 
μας επιτυγχάνουμε την καλλίτερη τιμή πώλησης για το ακίνητο σας. 

Αντώνης Σπ. Μάγειρος 

FAX LASER C A N O N L-100 
J ^ n f J n 3 1 1 0 4 6 0 , 0 0 + 1 9 % ΦΠΑ 4 9 0 , 0 0 + 1 9 % ΦΠΑ 

ΑΜΕΣΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΥΛΙΚΩΝ ME COURIER ύ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ 

Όσιον τα σπίτια υπέστησαν ζημίες εισέπραξαν από 
το Επαρχείο, το οποίο έχει αναλάβει το συντονισμό 
το>ν ενεργειών, το ποσό τιον 586 ευρώ. Στις 14 Ιανουα-
ρίου το Δ.Σ. απεφάσισε να ζητήσει την κήρυξη του νη-
σιού ως σεισμόπληκτου και το Υ Π Ε Χ Ω Δ Ε προέβη 
στην έκδοση των σχετικών αποίράσεων στις 18 του μή-
να. Η στεγαστική συνδρομή στους πληγέντες Κυθή-
ρων και Αντικυθήρων αφορά άτοκο δάνειο και δωρε-
άν αρωγή και Οα χορηγείται για 15 ή 25 χρόνια, ανάλο-
γα με τη χρήση του κτηρίου και σύμφωνα με έγγραφη 
συνηγορία της Υ ΑΣ (Υπ. Αντισεισμικού Σχεδιασμού). 
Για κατοικία χορηγούνται 410 ευρώ/τ.μ. μέχρι 120 τ.μ. 

και για επαγγελματική στέγη 250 ευρώ/τμ και μέχρι 
30.000 ευρώ για τα πρώτα 150 τ.μ. Αυτά για ανακατα-
σκευή ή αυτοστέγαση. Για επισκευές σε μη φέροντα 
στοιχεία οικοδομών μέχρι 95 τ.μ. και μέχρι 120 τ.μ. α-
νά ιδιοκτησία και για ζημιές στο «φέροντα» οργανι-
σμό 130 ευρώ/τμ. και απεριόριστα σε εμβαδόν. Εάν το 
ποσό δεν ξεπερνά τα 3000 ευρώ χορηγείται εφάπαξ. 
Φυσικά για όλ' αυτά ακολουθείται μία διαδικασία, για 
την οποία περισσότερες πληροφορίες παρέχονται από 
το Επαρχείο, αλλά και τους μηχανικούς που δραστη-
ριοποιούνται στο νησί, οι οποίοι έχουν και τη σχετική 
πείρα για τη διεκπεραίωση των διαδικασιών αυτών. 

Ο δρόμος Μητάτα-Βιαράδικα κλεισμένος από την κατολίσθηση 
(φωτ. ΆΑουράντος-Κονταράτος) 

Η κινητοποίηση των αρχών 

ΥΔΡΑΥΛΙΚΈΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΝΤΟΛΕΩΝ ί 

καταγραφή των ζημιών. 
Την ίδια ώρα εδέχοντο δηλώσεις για 

έλεγχο οικιών και άρχιζαν οι χαρακτηρι-
σμοί ανάλογα με τις ζημιές. Την Τρίτη, 
10 Ιανουαρίου, αεροσκάφος C130 της 
Πολεμικής Αεροπορίας έφερε στο νησί 
τον Υφυπουργό Αμυνας κ. Β. Μιχαλο-
λιάκο, τον οποίο συνόδευαν ο Γ. Γ. Υπ. 
Εσωτερικό'™ κ. Α. Βεζνργιάννης οι επι-
κεφαλής της ΤΕΔΚΝΑ και πολλοί υπη-
ρεσιακοί παράγοντες. Ο κ. Μιχαλολιά-
κος επισκέφθηκε τα Μητάτα και συμμε-
τείχε σε συνεδρίαση του Δημ. Συμβουλί-
ου Κυθήρων, στο οποίο εξετάστηκε λε-
πτομερώς η κατάσταση υποσχέθηκε δε 
την άμεση συμπαράσταση της πολιτείας, 
για την αποκατάσταση των ζημιών. (Στο 
ρ/φ του SKY εξαπελήθη επίθεση κατά 
του κ. Υφυπουργού - 13/1 - με τον ισχυ-
ρισμό ότι η επίσκεψη έγινε για λόγους ε-
ντυπωσιασμού. Φυσικά απέφυγαν να 
πουν στο σταθμό τι Οα γινόταν αν δεν γι-
νόταν επίσκε\|>η κυβερνητικού κλιμακί-
ου). Ο κ. Μιχαλολιάκος υπεσχέΟη προ-
σωπική επίβλεψη της πορείας αποκατά-
στασης τοιν ζημιών, ενώ ανέφερε ότι το 
Υπ. Εθν. Αμυνας Οα διέθετε κονδύλιο 
10.000 ευρώ ως συμβολική αρχή για τη 
όιάσοκπι του μνημείου του Αγ. Ανδρέα 
στο Δειβάδι, Βυζαντινού ναού του 10ου 
αι., ο οποίος υπέστη σημαντικές ζημιές 
από το σεισμό. Για τον ίδιο σκοπό η 
ΤΕΔΚΝΑ υπεσχέΟη ενίσχυση 50.000 ευ-
ρώ, όπως ανέφερε ο πρόεόρός της κ. Φι-
λίππου. Από τη Νομαρχία Πειραιά ο κ. I. 
Μίχας ανέφερε τη διάθεση κονδυλίου 
500.000 ευρώ για την αποκατάσταση των 
ζημιών. 

Όσον αφορά την κινητοποίηση των 
αρχών, οφείλουμε να πούμε ότι, τόσο ο 
κρατικός μηχανισμός, όσο και η τοπική 
αυτοδιοίκηση, κινήθηκαν έγκαιρα και, 
σχετικά, αποτελεσματικά. Φυσικά, η κα-
λή εικόνα, οφείλεται και στις λίγες, σχε-
τικά, ζημιές και στο ευτύχημα ότι δεν υ-
πήρξαν θύματα. Σε αντίθετη περίπτωση 
ουδείς γνωρίζει τι Οα γινόταν, αφού η 
πείρα διδάσκει ότι σπάνια οι κρατικές υ-
πηρεσίες ανταποκρίνονται στην αποστο-
λή τους. Φυσικά δεν έλειι|>αν τα παράπο-
να, ειδικά, στο θέμα των ελέγχων, αλλά 
αυτά δεν λείπουν ποτέ, ενώ δεν είναι πά-
ντα άδικα! Το κυριότερο έχει να κάνει με 
τα ποσά αποζημιώσεων ανά τ.μ., αφού 
το κόστος επισκευών στα Κύθηρα είναι 
πολύ μεγαλύτερο από τα αστικά κέντρα. 

Α Υ Τ Ο Ν Ο Μ Η Θ Έ Ρ Μ Α Ν Σ Η • ΜΕΛΕΤΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 

Αναλαμβάνουμε υπεύθυνα εργασίες και στα Κύθηρα 
ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ Κ), ΚΑΛΑΜΑΚΙ, ΤΗΛ. 210-9811904 · 27360-33015 ΚΙΝ. 6932 699000 

ι III 

ΜΑΝΟΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ 
Δ ι κ η γ ό ρ ο ς 

LL.M. Heidelberg 
E.M.L.E. Rotterdam 

Γλάδσιωνος 5, Αθήνα 10(577 
Τηλ. 210-3833931, FAX 210-3834404 

Κιν. 6977 - 2 3 1 4 3 1 
E-Mail: Theodorakis m@hotmail.com 

Αμέσως μετά το σεισμό ακολούθησε κόπτερο Σιρόρσκι έφερε στα Κύθηρα το 
μεγάλη κινητοποίηση των τοπικών αρ- Γ.Γ. της Περιφέρειας Αττικής κ. Χ. Μα-
χών, που έστειλαν μηχανήματα του Δή- νιάτη και το Γ. Γ. Πολ. Προστασίας κ. Π. 

Ο Υφυπουργός Εθν. Άμυνας κ. Β. Μιχαλολιάκος έξω από τραυματισμένο 
καφεπαντοπωλείο «Η Σκάνδεια» στα Μητάτα. (Φωτ. Άκης Καλλίγερος). 

μου και ιδιωτών για ν' απελευθερώσουν Φούρλ«, ενώ λίγο αργότερα ελικόπτερο 
τους δρόμους από τοις τοίχους που εί- Σινούκ έφερνε το Νομάρχη Πειραιά κ. I. 
χαν πέσει και ν' απομακρύνουν τις πέ- Μίχ« και μηχανικούς της Νομαρχίας, οι 
τρες και τα χώματα. Την ίδια μέρα, ελι- οποίοι δημιούργησαν συνεργεία για την 

mailto:analos@otenet.gr
mailto:amagiros@otenet.gr
mailto:m@hotmail.com
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΧΡΥΣΟΥ 

Π Ρ O C κ . κ . Χ Ρ Ι Ο Τ Ο Λ , ο υ ^ ο 
Σε πρόσφατη δίκη στον Πειραιά, αρχιμανδρίτης, ο οποίος είχε «ζε-

ματίσει» τον Αρχιεπίσκοπο κ.κ. Χριστόπουλο, ανέφερε τα εξής: 
• Ο σεισμός ατα Κύθηρα έγινε για να τιμωρηθούν οι Κυθήριοι για ό-

σα κάνουν. Ο επόμενος 0α είναι 9R (!). Και το 1903 για τον ίδιο λόγο εί-
χε γίνει, γιατί ένας βουλευτής κυνηγούσε το Δεσπότη! 

Στην εκφώνηση του μάρτυρος, Καθηγητή Ιω. Στρατηγού, ο οποίος 
εδινε σκληρή μάχη για τη ζωή του την ίδια ώρα, ένας συνήγορος ανέφε-
ρε ότι είναι βαρειά άρρωστος. Και ο αρχιμανδρίτης προσέθεσε: 

• «Καλά να πάθει»! 
Θέτουμε τις παραπάνω πολύ χριστιανικές τοποθετήσεις υπ' όψιν του 

Μακαριωτάτου, αλλά και του Μητροπολίτου Μεσογαίας, ο οποίος ασχο-
λείται με το θέμα του συγκεκριμένου κληρικού, για να το γνωρίζουν και, 
αν χρειασθεί, να ενημερώσουν το πλήρωμα της εκκλησίας αν πρέπει να 
κοσμούν τις τάξεις των κληρικών άτομα με αυτές τις τοποθετήσεις. 

ΕΥΡΩ Λ Ο Γ Ι Σ Τ Ι Κ Η Ε . Π . Ε . 

Φ Ο Ρ Ο Τ Ε Χ Ν Ι Κ Ε ! ΕΡΓΑΣΙΕΣ & ΕΙΔΗ Μ Η Χ Α Ν . ΓΡΑΦΕΙΟΥ 
ΤΑΓΜ. ΠΛΕΣΣΑ 53 ΚΑΛΛΙΘΕΑ Τ.Κ. 176 74 ΤΗΛ · 210 9483289 

ΛΙΒΑΔΙ ΚΥΘΗΡΩΝ Τ.Κ. 801 00 ΤΗΛ.: 27360 39015 

ΟΠΤΙΚΑ - ΦΑΚΟΙ ΕΠΑΦΗΣ 

ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ ΜΕΛΙΟΥ 
Ομάδα παραγωγών μελιού (ειδικού τύπου θυμαρίοιο) 

του Αγροτ ικού Μελισσοκομικού Συνεταιρισμού Κυθήρων 
ΠΩΛΗΣΗ ΧΟΝΔΡΙΚΗ • ΛΙΑΝΙΚΗ 

« KflWW bk<m 1ΥΡ9. Xfiww ΚΑ» iikoit 
W Κ NHtei tiVM w H<AI ΚΛ! W W . - » 

•ΗΓΛΚΛ^ί. 0 floWKo* - WHAi T«. 

ΑΪΪΟΤΟ m w m m w I K I A X < P I A 
m TON MOMiioKOfiiKo ^ T A i m n o ΚΤΘΗΡ̂ Ν 

BAPC1 ΚΑΘ: 450γραμμ. ΠΑΡΑΓβΓΟΙ: L . 

ΑΡΩΝΙΑΔΙΚΑ ΚΥΘΗΡΩΝ ΤΗΛ. 27360-34370 

"Λ® 

Λ Ο Γ Ι Σ Τ Ι Κ Ο 
Φ Ο Ρ Ο Τ Ε Χ Ν Ι Κ Ο 

Γ Ρ Α Φ Ε Ι Ο 
Α Λ Ε Ξ Α Ν Δ Ρ Ο Σ Γ. Φ Α Ρ Ο Σ 

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ 
ΤΗΝ ΕΚΤΥΠΩΣΗ 

ΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ 
ΕΝΤΥΠΩΝ ΣΑΣ 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ - ΑΠΟΔΕΙΞΕΙΣ 
ΕΠΙΣΤΟΛΟΧΑΡΤΑ 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΣΠΕΚΤΟΥΣ 

ΠΟΤΑΜΟΣ - ΚΥΘΗΡΑ 
ΤΗΛ.-FAX 27360-33130 

Η Εταιρεία Κυθπραϊκών Μελετών για τον Άγ. Ανδρέα 

ΚΟΣΜΗΜΑΤΟΠΩΛΕΙΟ 
AO. ΚΑΛΦΑ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 73 - ΑΘΗΝΑ 
Όμορφα κοσμήματα 

που κοσμούν τη ζωή μας 
ΤΗΛ. 210-32 11 562 Α Κ Τ Η Θ Ε Μ Ι Σ Τ Ο Κ Λ Ε Ο Υ Σ 3 4 8 , Π Ε Ι Ρ Α Ι Α Σ - Τ Η Λ . 2 1 0 - 4 5 1 3 . 4 9 1 

G O L D C A S T L E 
J E W E L L E R Y 

ος 
Πλούσια συλλογή σε 

ΧΡΥΣΑ κοσμήματα 22Κ, 
18Κ και 14 Καρατίων 

Μεγάλη γκάμα ασημένιων 
κοσμημάτων. 

Εικόνες ζωγραφισμένες 
με την αρχαία Βυζαντινή 

τεχνοτροπία. 
Αναλαμβάνουμε ειδικές 

παραγγελίες κατασκευής 
κοσμημάτων. 

Χ Ω ΡΑ-ΚΥΘΗΡΑ 
ΤΗΛ. 27360-31954, 
κιν.: 6945 014857 

ΣΠ. ΚΑΛΛΙΝΙΚΟΣ 

ΤΣΑΜΑΔΟΥ 25 - ΠΕΙΡΑΙΑΣ 
ΤΗΛ.: 210-41.22.333 

Ο Υ Ζ Ο Μ Ε Ζ Ε Σ 

ΑΛΦΙΕΡΗ ΕΠΕ 

Στ ι ς 22 Ι α ν ο υ α ρ ί ο υ έγινε η ε-
τήσια γεν. συνέλευση κα ι η κ ο π ή 
της π ί τ τας , της Ενώσεως Αντικυ-
θηρίων , στην ο π ο ί α παρέστησαν , 
ο Μητροπολίτης κ.κ. Σεραφείμ, ο 
υ φ υ π ο υ ρ γ ό ς Π α ι δ ε ί α ς κ. Γ. Κα-

Δ ω ρ ε έ ς 

σ τ η ν Έ ν ω σ η 

Α ν τ ι κ υ θ η ρ ί ω ν 
Ευστρατίου I. € 95, Τουρλού-

μη Α. € 50 εις μνήμην του συζύ-
γου της Νικολάου και του αδελ-
φού της Αθανασίου, Χαρχαλάκης 
Ανδρ. € 45, Γαλανάκης Μύρων 
€ 15. Για τη βράβευση τ ω ν μαθη-
τών προσέφερε € 400 ο Διον. 
Ανδρόνικος . Ο ίδιος προσέφερε 
δωρεά και γ ια τα ημερολόγια και 
τις ευχετήριες κάρτες του Συλλό-
γου. Πάτερος Νικ. € 250, Ιω. Σ. 
Κατσανεβάκης € 50 εις μνήμην 
του π α τ ρ ό ς του Σπυρ ίδωνος . 

Τ ο Δ.Σ. ευχαριστεί θερμά 
τους δωρητές . 

Το περίφημο κωδωνοστάσιο της 
Μυρτιδιώτισσας έχει επίσης αρκε-

τές ζημιές. Λιγότερες είναι 
στο εσωτερικό του ναού. 

του 9ου μ.Χ. αιώνα, οι δε τοιχογραφίες 
του εσωτερικού του ναού καλύπτουν 
πολλούς αιώνες, από το 10ο μέχρι το 
17ο. Η ζωγραφική του θεωρείται άρι-
στο δείγμα καλλιτεχνικής δημιουργίας 
της πρώιμης βυζαντινής και της μεσο-
βυζαντινής περιόδου. 

Τον τελευταίο καιρό τα προβλήμα-
τα του ναού ήταν πολλά, αλλά τα κλι-
μάκια της αρχαιολογικής υπηρεσίας, 

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ 12, (ΛΑΧΑΝΑΓΟΡΑ ΡΕΝΤΗ) 
ΤΗΛ.: 210 4812122, 6937470911 & 6937470913 

^ ^ ΚΥΟΗΡΑ: ΤΗΛ. 27360 • 38120 ^ ^ 

λός, ο ι βουλευτές κ.κ. Π. Μελάς, 
Π. Μαντοΰβαλος και Ελπ. Παντε-
λάκης, ο Δ ή μ α ρ χ ο ς Πε ιρα ιά κ. 
Χρ. Αγραπίδης, οι πολιτευτές κ.κ. 
Γ. Σαββόπουλος κα ι Δημ. Καρύ-
δης κα ι ο Π ρ ό ε δ ρ ο ς Κο ιν . Αντ ι -
κ υ θ ή ρ ω ν κ. Α. Χαρχαλάκης . Ο 
Πρόεδρος της Ενώσεως κ. I. Γλυ-
τσός κ α λ ω σ ό ρ ι σ ε τους π α ρ ε υ ρ ι -
σκομένους στους ο π ο ί ο υ ς μίλη-
σαν ο Μ η τ ρ ο π ο λ ί τ η ς κα ι οι βου-
λευτές , κ α θ ώ ς κα ι ο Δ ή μ α ρ χ ο ς 
Πειραιά και ο Πρόεδρος της Κοι-
νότητας . Ακολούθως έγινε η βρά-
βευση τ ω ν μ α θ η τ ώ ν κα ι ο πρόε-
δρος της Ενώσεως έκανε τον απο-
λ ο γ ι σ μ ό του α π ε ρ χ ο μ έ ν ο υ Δ.Σ. 
Στ ι ς αρχα ιρεσ ίε ς π ο υ ακολούθη-
σαν γ ια νέο Δ.Σ. εξελέγησαν οι : 
Ιω. Γλυτσός, Διον . Ανδρόνικος, 
Ιω. Κατσανεβάκης, Εμμ. Πατα-
κάκης, Γεώργ. Κωνσταντίνου, 
Σπ. Προγουλάκης, Σταμ. 
Αλοΐζος , Γεώργ. Αλεβιζάκης και 
Σ ο φ. Πολίτη. Για την Ε.Ε. εξελέ-
γησαν οι: Α. Κατσανεβάκης, Μύρ. 
Πάτερος και Χ. Γαλανάκης. 

^ e l a g i a c Z / p l i r o d U e 

f ^ M M S m ί Μ Μ ^ ϋ 

Μ. ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΕ 

10 Ιανουαρίου 2006 
Προς τον Πρόεδρο της Κυβερνήσεως 
και Υπουργό Πολιτισμού Κο Κώστα 

Καραμανλή 
Μέγαρο Μαξίμου 

Εξοχότατε Κ ε Πρόεδρε, 
Ο τελευταίος τρομακτικός σεισμός 

στο γεωγραφικό μας χώρο έπληξε, ό-
πως είναι γνωστό, τη νήσο των Κυθή-
ρων, με αποτέλεσμα βαρύτατες απώ-
λειες σε πολιτιστικά μνημεία ανεκτίμη-
της αξίας. Επί του παρόντος, αναφερό-
μαστε συγκεκριμένα στον περίφημο για 
τις βυζαντινές τοιχογραφίες του ναό 
του Αγίου Ανδρέα στο Αιβάδι Κυθή-
ρων. Ο βυζαντινός αυτός ναός είναι 

Ο ναός του Αγ. Ανδρέα στο Αειβάδι υπέστη εκτεταμένες ζημιές 
και χρειάζεται άμεση αποκατάσταση. 

που εστάλησαν μετά το σεισμό, διαπί-
στωσαν φοβερή επιδείνωση της κατα-
στάσεως. 

Γνωρίζοντας την ευαισθησία σας 
σε θέματα διατήρησης της πολιτιστικής 
μας κληρονομιάς, σας απευθύνουμε έκ-
κληση για την οικονομική συνδρομή 
σας σε θέματα αποτίμησης των ζημιών 
και αναστήλωσης του ναού. Στο παρόν 

στάδιο είναι άμεση ανάγκη, Κε Πρόε-
δρε, να ληφθούν τα επείγοντα σωστικά 
μέτρα για την υποστήλωση του ναού. 
Ας ληφθεί υπόψη ότι ένα τέλειο καλλι-
τεχνικό μνημείο διατρέχει τον έσχατο 
κίνδυνο. 

Με τιμή 
Ο Πρόεδρος 

Καθηγ. Νίκος Πετρόχειλος 

Μ . Κ Α Λ Λ Λ Ι Γ Ε Ρ Ο Ε 

T H E O D O R O S & H E L E N C H L A M B E A S 
P r o p r i e t o r s 

Agia Pelagia 80200 
- Kythera GREECE 

Phone: 27360 - 33926 / 33927 / 33928 
Fax: 27360 - 34242 

http://WWW.Kythera.com 
E-mail: pelagia@otenet.gr 

Είμαστε κοντά σας τ ις πιο σημαντικές στ ιγμές 
της ζωής σας, σχεδιάζοντας, οργανώνοντας και 
επιβλέποντας με υπευθυνότητα τ ις κοινωνικές 

' σας εκδηλώσεις : 
Γάμους, βαπτίσεις, επετείους, παιδικά πάρτυ 

αλλά και κάθε χαρούμενο γεγονός 
Θ. ΜΙΧΑΛΑΡΙΑ - ΔΗΜ. ΣΩΤΗΡΧΟΣ 

Μακρυγιάννη 19-21 · 117 42 Αθήνα · Τηλ. 210-9241277-: 
Fax: 210-9241278 · e-mail: love-mar@acci.gr 

http://WWW.Kythera.com
mailto:pelagia@otenet.gr
mailto:love-mar@acci.gr


14 ΕΙΔΗΣΕΙΣ - ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ 

• ΤΑ ΔΥΟ προηγούμενα χρόνια 
είχαμε τις γνωστές κατολισθήσεις στο 
δρόμο του Καλάμου προς Καψάλι, που 
τόσα προβλήματα δημιούργησαν. Τε-
λικά το έργο αποκατάστασης δημο-
πρατήθηκε και το καλοκαίρι που πέρα-
σε έγιναν τα χωματουργικά και οι πα-
σαλομπήξεις για στερέωση του εδά-
φους. Οι εργασίες σταμάτησαν από τα 
μέσα Ιουλίου, λογικά, αφού το καλο-
καίρι υπάρχει κίνηση, που γινόταν από 
διευθέτηση της υπάρχουσας διαδρο-
μής. Ήρθε όμως και το φθινόπωρο και 
πέρασε, μπήκε κι ο χειμώνας και άλλα 
έργα δεν έγιναν, ούτε ξεκίνησαν να 
φτιάχνουν τα τοιχία στα πρανή. Έτσι, 
που αν είχαμε ισχυρές βροχές υπάρ-
χει το ενδεχόμενο να ξαναγινόταν κα-
τολίσθηση στο σημείο των έργων. Και 
το ερώτημα είναι: γιατί δεν συνεχίζε-
ται το έργο αφού δεν έχει ολοκληρω-
θεί; Υπάρχει κάποιο πρόγραμμα που 
δεν γνωρίζουμε ή θα έχουμε κι εδώ 
καμιά από τις γνωστές εμπλοκές που 
συνηθίσαμε τα τελευταία χρόνια σε 
διάφορα έργα; 

• ΕΜΕΙΣ το είχαμε κάνει πρωτο-
σέλιδο πέρσι, όταν όμως το διαπιστώ-
νουν και πολλοί άλλοι το θέμα γίνεται 
πιο σοβαρό. Πρόκειται για τις τιμές 
των προϊόντων, τα οποία πωλούνται 
σε μεγαλύτερες τιμές απ' αυτές στην 
Αθήνα και μάλιστα σε ποσοστά που θα 
έπρεπε να ελέγξει το Υπ. Ανάπτυξης 
για να διαπιστώσει που οφείλονται, τη 
στιγμή που δεν είναι ίδιες παντού στο 
νησί. Πολύ πρόσφατα, επισκέπτες στα 
Κύθηρα, χρειάστηκε ν' αγοράσουν κά-
ποια είδη καθημερινότητας και τα πλή-
ρωσαν 2 και 3 φορές ακριβότερα απ' 
ότι στην Αθήνα. Δυστυχώς το θέμα ε-
ξελίσσεται σε μείζον για τους κατανα-
λωτές, οι οποίοι βλέπουν ότι αντιμε-
τωπίζονται με άλλα κριτήρια. Στα «Κ» 
έχουμε δεχθεί αρκετά τηλεφωνήματα 
για το θέμα αυτό. Πάντως, οι ίδιοι επι-
σκέπτες διαπίστωσαν, αντίθετα, πολύ 
καλές τιμές και ποιότητα στα εστιατό-
ρια. Και τα καλά να λέγονται. 

f « Κ Υ Ο Η Ρ Α Ϊ Κ Α » ^ 
Κωδ. 2930 

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ 
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ C 0,44 

ΕΔΡΑ: ΛΕΙΒΑΔΙ - ΚΥΘΗΡΑ 
ΓΡΑΦ. ΑΘΗΝΩΝ 

ΜΕΓΙΣΤΗΣ 31, ΚΑΛΑΜΑΚΙ 
Τ.Κ. 174 55, ΤΗΛ. 210-9827436 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ 
ΠΑΝ. Ε. ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ 

ΕΚΔΟΤΗΣ -ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
EMM. Π. ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ 
ΑΝΤ/ΠΟΣ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ 

Μ. V L A N D I S 
PHONE: (02) 95850304 
ΕΤΗΣΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 
Ιδιωτών Γ. 15 
Τιμητικές Γ. 18 
Συλλόγων C 20 
Ν.Π.Δ.Δ.-Τραπεζών C 23 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 
ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ AUD 80 
ΗΠΑ κλπ. USD 45 
ΕΥΡΩΠΗ C 47 
ΦΩΤΟΣΤΟΙΧΕΙΟΘΕΣΙΑ - ΕΚΤΥΠΩΣΗ: 
ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ «Μ. & Γ. ΖΩΡΖ0Σ Ο.Ε.» 
Μεσολογγίου 10 Αθήνα Τηλ. 210-3301600 
(Τα ενυπόγραφα άρθρα εκφράζουν τις α-

Ιπόψεις των συγγραφέων τους). 

Λογαριασμοί για τις συνδρομές 
ΕΘΝΙΚΗ: 380/515005 -10 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ: 84484989 
ALPHA: 149-00-2786001103 
(Μετά π/ν χατάθεσΐ] τηλεφωνάτε μας α-
παραίτητα να σας στείλουμε απόδειξη). 

Τι λέει ο κ. Γ. Ξηνταράκος 
για τη συγκοινωνία 

και τι απαντούν τα «Κ» 
Υπόψη κ. Μανώλη Καλλίγερου 
Θέμα «ΑΝΔΡΕΑΣ II» 

Με αφορμή το άρθρο σας στο 
φύλλο 199 Ιανουάριο 2006 με τίτ-
λο «εγκλήματα και λάθη» θα 'θε-
λα να σας ενημερώσω τα κάτωθι: 

Η εταιρεία ΑΤΛΑΣ ουδέποτε 
ζήτησε από το Υ.Ε.Ν. την διακο-
πή των επιδοτούμενων γραμμών 
από Πειραιά προς Κρήτη, ό π ω ς 
κ α κ ώ ς παραπληροφορε ί τε τον 
κόσμο. Η επιστολή που αναφέρε-
σθε ουδεμία σχέση έχει με την 
πραγματ ικότητα και για του λό-
γου το αληθές σας παραθέτω την 
επιστολή της εταιρείας μας προς 
το Υ.Ε.Ν. την οποία αποστείλα-
με στις 14/10/2005 θέλοντας να 
προλάβουμε τις εξελίξεις και να 
βοηθήσουμε την κατάσταση. Αυ-
τό δε που προτε ίνετε εσείς σαν 
λύση όπιος βλέπετε το κάναμε ε-
μείς εδώ και τρεις μήνες. 

Σας παρακαλώ δε να δημοσι-
εύσετε την επιστολή ό π ω ς πραγ-
ματικά έχει και όπως βλέπετε έχει 
κοινοποιηθεί και στο δήμο Κυθή-
ρων και Νεαπόλεως καθώς και 
στους Νομάρχες οι οπο ίο ι πλην 
του δημάρχου Νεαπόλεως Κ. 
Κουσούλη (προς τιμήν του) δεν 
προέβησαν σε καμιά ενέργεια. 

Τα λάθη και τα εγκλήματα τα 
δ ι έπραξαν άλλοι και όχ ι η εται-
ρεία μας και σας π α ρ α κ α λ ώ ό-
π ω ς ανακαλέσετε στο επόμενο 
φύλλο σας. 

Η δε επιστολή που δημοσιεύ-
τηκε σε τοπική εφημερίδα του 
Πειραιά αφορά προσωπικές από-
ψεις του Γεωργίου Ξηνταράκου 
που εκφράστηκαν σε συνέντευξη 
που παραχώρησε στο εν λόγω 
φύλλο και που εξακολουθούν να 
παραμένουν οι ίδιες όσον αφορά 
το μέλλον του νησιού που είναι 
μόνο η κοντινή στεριά του Γυθεί-
ου και της Νεαπόλεως και όχι ο 
Π ε ιρα ιάς /Καλαμάτα/Κρήτη και 
οι οποίες σε καμία περ ίπτωση 
δεν δεσμεύουν την εταιρεία που 
ό π ω ς γνωρίζετε έχει και άλλους 
μετόχους. 

Ευχαριστώ 
Με τιμή 

Ξηνταράκος Γεώργιος 
Απάντηση «Κ» 

Φαίνετα ι ότι το άρθρο μας 
«εγκλήματα και λάθη» που δημο-
σιεύθηκε στο προηγούμενο (σελ. 
3) δεν διαβάστηκε προσεκτικά α-

πό τον κ. Γ. Ξηνταράκο, καθώς 
δεν αναφερόταν καθόλου σε όσα 
παραθέτε ι στην επιστολή του, 
αλλά μόνο στην πολιτ ική που έ-
πρεπε ν ' ακολουθηθεί για να μην 
φθάσουμε εκεί που φθάσαμε. Για 
την επιστολή στο YEN π ο υ πυ-
ροδότησε θύελλα αντ ιδράσεων 
δεχόμαστε την εξήγηση ότι ήταν 
απλά συνέντευξη του κ. Γ.Ξ. στην 
εφημερίδα, αυτό όμως δεν αλλοι-
ώνει την ουσία, αφού αυτά π ο υ 
ανεφέροντο ήταν που δημιούργη-
σαν τ ις αντ ιδράσε ις και, π ιθα-
νώς , την αλλαγή στάσης του 
YEN, όπου φυσικά την διάβα-
σαν. Αυτές οι απόψεις καλόν εί-
ναι , π ρ ι ν δημοσιοποιηθούν , να 
τίθενται σε διαβούλευση στα Κύ-
θηρα, καθώς η αντίληψη γ ια την 
εξυπηρέτηση του νησιού συγκοι-
νωνιακά δεν είναι ίδια σε όλους. 
Και ο κ. Γ.Ξ. δεν είναι ο τυχαίος 
που απλά δίνει συνέντευξη με τις 
απόψεις του, αλλά ο Διευθύνουν 
Σύμβουλος της πλοιοκτήτριας ε-
τα ιρε ίας του τοπ ικού Ε/Γ-Ο/Γ 
και οι απόψεις του, μοιραία, φέ-
ρεται να την εκφράζουν. Έτσ ι , 
τουλάχιστον , προέκυπτε από το 
δημοσίευμα. Ό σ ο ν αφορά την 
βαρειά κατηγορία περί «παρα-
πληροφόρησης» από τα «Κ» φαί-
νεται να ξεχάστηκαν κ ιόλας οι 
δημόσιες θέσεις της εφημερίδας 
(οι μόνες στα Κύθηρα) γ ια τη 
δρομολόγηση του «Ανδρέας II» 
και η σθεναρή - κ α ι προς κάθε 
κατεύθυνση- υποστήριξή της στο 
πλοίο που αναβαθμίζει την τοπι-
κή συγκοινωνία, σε αντίθεση μά-
λιστα στις τότε ενέργειες γ ια 
δρομολόγηση «παντοφλών», σα-
ραβάλων και λ ο ι π ώ ν . . .πειρατι-
κ ο ί δυνάμεων, α π ' αυτές που έ-
χουν ταλαιπωρήσει πολύ τα Κύ-
θηρα. Η π ίστη μας, μάλιστα, 
προς την αρχή αυτή δ ιαφαίνεται 
σαφέστατα και στο μακροσκελές 
ρεπορτάζ μας στο προηγούμενο 
φύλλο, όπου γινόταν λεπτομερής 
α ν α φ ο ρ ά στο ιστορικό και στις 
ευθύνες, ενώ π ρ ο τ ε ί ν ο ν τ α ν και 
λύσεις και το οποίο ως φαίνεται, 
δεν διάβασε ολόκληρο ο κ. Γ.Ξ. 
Κρίμα! 

Κ α λ έ ς ι ι μ έ ς γ ι α ί ο λ ά δ ι 

ΣΟΥΡΜΙΑ (μάλλινο λεπτό 
νήμα) ζητείται προς αγορά. 
Τηλ.: 27360 33433 

Σ Τ Α Θ Η Σ ΚΟΝ/ΝΟΣ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ - ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ - ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΕΣ 

ΚΑΒΑ - ΚΡΑΣΙΑ ΠΟΙΟΤΗΤΟΣ 

ΚΑΡΒΟΥΝΑΔΕΣ ΚΥΘΗΡδΝ 
ΤΗΛ.: 27360 5&Ζ4Λ. 51&55. 5Α255, ΦΑΞ: 17360 36244 

Η, σχετικά με άλλες χρονιές, 
μικρότερη απόδοση σε λάδι των 
ελαιών στα Κύθηρα όπου η παρα-
γωγή ήταν πολύ καλή, αντισταθ-
μίστηκε με σημαντική αύξηση τιον 
τιμών, κάτι που έκανε, επιτέλους, 
τους παραγωγούς να χαμογελά-
σουν. Κοντά στις γιορτές οι τιμές 
του λαδιού γενικά ξεπέρασαν 
(Κρήτη, Πελοπόννησος) τα € 
3,95 για μικρές οξύτητες (3 γραμ-
μές ή λίγο παραπάνω). Οι τιμές 
αυτές, που κρατήθηκαν αρκετά ε-
κεί, σε συνδυασμό με τις ψηλές τι-
μές του ελαιολάδου Τυνησίας, το 
οποίο είχε αποφασισθεί να εισα-
χθεί στην Ε.Ε. για να πέσουν οι 
τιμές, οφείλονται στη μειωμένη 
παραγιογή σε Ισπανία και Ιταλία 
και εξασφαλίζουν καλό εισόδημα 
για τους παραγωγούς. Βέβαια, σε 
πολλές περιπτώσεις, η προσφορά 
από εμπόρους στο νησί τιμών € 

3,50 «στο εργοστάσιο» παρέσυρε 
αρκετούς παραγωγούς, που θεώ-
ρησαν την τιμή αυτή ευκαιρία και 
έδωσαν την παραγωγή τους, ενθυ-
μούμενοι ίσως τις χαμηλές τιμές 
των τελευταίων χρόνα:>ν. Αργότε-
ρα κατάλαβαν ότι οι έμποροι εί-
ναι πλέον προνοητικοί και διαβά-
ζουν εφημερίδες. (Ακόμη και στα 
«Κ» είχαμε δημοσιεύσει έγκαιρα 
πληροφορίες για τις τάσεις της α-
γοράς). Εκείνο που προέχει, πά-
ντως, τόσο στο επίπεδο χώρας, ό-
σο και σε τοπικό επίπεδο, είναι 
να γίνεται συσκευασία του προϊό-
ντος τοπικά και να πωλείται σε 
ευρύτερες αγορές, καθώς το κέρ-
δος εκεί είναι και προς τα εκεί βα-
δίζει η αγορά στην Ευρώπη. Ευ-
τυχώς αυτό έχει αρχίσει να γίνε-
ται αντιληπτό από επιχειρήσεις, 
αλλά και βιοκαλλιεργητές. Αυτοί 
ανοίγουν το δρόμο. 

ΔΩΡΕΕΣ ΣΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ 
Χρηματικές Δ ω ρ ε έ ς 

Οι παρακάτω αναφερόμενοι 
κατέθεσαν χρήματα για το Γηρο-
κομείο στη μνήμη συγγενικών 
τους ή προσφιλών τους προσώ-
πων: 

Καλλιόπη Προγουλάκη 250 € , 
Ιωάννης Βασιλείου 100 € , Αννα 
Κασιμάτη 30 € , Δημ. Βλαντής 50 

Γεράσιμος Φλεβοτόμος 50 € , 
Αχιλλέας Κουσκούτης 50 € , Βασί-
λειος Πρωτοψάλτης 50 € , Πανα-
γιώτης Κασιμάτης 50 € , Νικ. 
Πλεμμένος 50 € , Κων/νος Βλα-
ντής 50 € , Ιωάννης Καλοκαιρινός 
100 € , Οικ. Αντωνίου Θεοκλήτου 
50 € , Παν. & Πόπη Κομηνού 400 
€, Φραγκίσκη Χρυσού 1000 € , 
Ανώνυμος 50 <2, Αναστασία Γκού-
βερη 50 € , Νίκη Καστριαίου 100 
G, Δέσποινα Ονήλ 50 € , Κατηχη-
τικά Σχολεία Ιεράς Μητρόπολης 
Μεσσηνίας 200 Μαργαρώ Πατι-
νιώτη 50 € , Δήμητρα Τσαγκαράκη 
30 € , θ. Μούρτος 50 € , Στέφανος 
Πρωτοψάλτης 20 € , Ελένη Πέρ-
ρου 300 € , Ανώνυμος 400 € , 
Κλειώ Κόσκου 150 € , Βασιλική 
Ζάννου 1500 € , Παν. & Χρ. Στάθη 
100 € , Νικ. & Κούλα Φατσέα 100 
€ , Ζωή Χατζηαντωνίου 100 € , Κα-
ραμπέτσου Μαρία 30 € , Σπύρος 
Ανδρόνικος 50 € , Κυριακή Κοντο-
λέων 50 € , Γεωργία Καλοπαίδη 
200 € , Στέλλα Κασιμάτη 30 

Προσφορές σε είδη 
διατροφής, ένδυσης κλπ. 
Οι παρακάτω αναφερόμενοι 

προσέφεραν είδη για το Γηροκο-
μείο εις μνήμη συγγενικών τους 
και προσφιλών τους προσώπων: 

Σεβασμιώτατος Μητροπολί-
της Κυθήρων Σεραφείμ, Βασιλική 
Κοντολέων, Νικ. Χλέντζος, Αλέ-
ξης Πετρόχειλος, Ευγενία Σοφί-
ου, Βασιλική Στρατηγού, Πρωτο-
ψάλτης Δημήτρης, Εμμ. Λεοντσί-
νης, Βασιλεία Λεοντσίνη, Γα-
βριήλ Νικηφοράκης, Ζωή Φαρ-
δούλη, Θεοδώρα Φαρδούλη, 
Αντώνιος Πρινέας, Ιερέας Σερα-
φείμ Μαρσέλλος, Ειρήνη Καλλι-
γέρου, Γκίκας Γκίκας, Μηνάς 
Αναστασόπουλος, Αννα Λεοντα-
ράκη-Γιαννίκου, Επιτροπή Ιερού 
Ναού Αγίας Αναστασίας Ποτα-
μού, Τούλα Χρυσαφίτη, Ανώνυ-
μος, Γιαννούλα Τσιτσίλιου, Δημ. 

& Αννα Πρωτοψάλτη, Κούλα Κο-
ντολέων, Εμμ. Βέζος, Κούλα Με-
γαλοκονόμου, Οικ. Κοσμά Ζα-
ντιώτη, Δημ. Τζάννες, Ιωάννης 
Λάμπρου, Γεώργιος & Αννα Λευ-
θέρη, Ανώνυμος, Χρυσούλα Κασι-
μάτη, Μαρία Ζαντιώτη, Ζαχαρού-
λα Ζερβού, Νικ. Πρινέας, Στ. 
Στάης, Αντ. Σωτήρχος, Νίκη Νικο-
λοπούλου, Αδαμαντία Αλαβάνου, 
Μαρία Ταταράκη, Δημ. Λουρά-
ντος Οικ. Ιωάννη & Πελαγίας Κοτ-
ταρίδη, Παν. Φυρός, Παρασκευή 
Σαμίου, Μαρία Τσαμπάση. 

Προσφορές σε Γεύματα 
Οικ. Ιωάννη Σοφίου, Φιλικός 

Κύκλος Γηροκομείου, Παναγιώ-
της Φύρος, Μαίρη Καλογρίδη, Κα-
τίνα Καστρισίου, Ανάργυρος Ψα-
λίδας, Μιχάλης & Τούλα Πρωτο-
ψάλτη, Φιλικός Κύκλος Γηροκο-
μείου, Αικατερίνη Χανιώτη. 

Προσφορές σε εξοπλισμό 
Οικ. Κυπαρισσούλας Νίκα 1 

κάδρο και 1 τηλεφωνική συσκευή, 
Κυριακούλα Πρινέα 1 αναπηρικό 
καροτσάκι, Γαβριήλ Νικηφοράκης 
1 αερόστρωμα ασθενών. 

Φ ι λ ι κ έ ς 
συνδρομές 

Λάβαμε τιμητικές συνδρομές από 
τους παρακάτω φίλους, τους ο-
ποίους ευχαριστούμε θερμά: 
Σάββας Θεοφ., Πετρόχειλος Νικ., 
Φριλίγκος Θεόδ., Καβιέρης Ιω., 
Καλούτση Σουζ., Χλέντζον Κνρ., 
Χαρατζάς Θεόδ., Πανώριος Χ., 
Πανώριου Ειρ., Κυριακής Δημ., 
Κονόμου Ελ. 

ΕΥΚΑΙΡΙΑ. Πωλείται 
στο κεντρικότερο ση-
μείο στο Άνω Λειβάδι, 
διώροφος οικία 220 τ.μ. 
με συνεχόμενους α-
γρούς 15 στρ. με ελιές 
και άλλα δένδρα, καθώς 
και τρία πηγάδια. Δίδο-
νται και τμηματικά. 
Πληρ. Α. Κουέλλης τηλ. 
210-9335891. 

0 ΑΦΟΙ ΜΠΑΛΑΜΠΑΝΟΥ 
ΑΝΑΝΑΜΒΑΝΟΥΜΕ 

ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ ΓΕΩΤΡΗΣΕΙΣ 
ΔΟΚΙΜΑΣΤΙΚΕΣ ΑΝΤΛΗΣΕΙΣ 

ΑΝΤΛΗΣΕΙΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΓΕΩΤΡΗΣΕΩΝ 
ΤΟΠΟΘΕΤΟΥΝΤΑΙ ΠΟΜΟΝΕΣ ΥΠΟΒΡΥΧΙΑ 

ΕΓΓΥΗΣΗ 15 ΕΤΩΝ 

ΓΛΥΚ0ΒΡΥΣΗ ΛΑΚΩΝΙΑΣ - ΤΗΛ. 27350-91555, 91459 

Αντώνης Γ. Σεμιτέκολος 
Δικηγόρος LL.M 

Μασσαλίας 14, Αθήνα 106 80 

Τηλ. 210-3623301, FAX 210-3614969 

Κιν. 6946-659589 

W ^li/anclu 
PHOTO STUDIO 

Π Α Ν . Α . Β Λ Α Ν Τ Η Σ 
Λ. ΓΡ. ΛΑΜΠΡΑΚΗ 63 - 184 34 - ΠΕΙΡΑΙΑ 

ΤΗΛ. 210-41 22 411 TELEX: 210-218269 SPA (136) 
Βιντεοσκοπήσεις γάμων • εκδηλώσεων 

Ειδικές τιμές για Κυθηρίους 

Στέλλα Καϊδετση-Φάρου 

Συμβολαιογράφος 

ΠΟΤΑΜΟΣ-ΚΥΘΗΡΑ Τ.Κ. 80 200 -
THA./FAX: 27360-34227 

<5! 
Μ ΓΕΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ • ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΕΣ Μ 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 

ΒΑΛΕΡΙΟΣ Κ Α Λ Ο Κ Α Ι Ρ Ι Ν Ο Ι 
ΧΩΡΑ ΚΥΘΗΡΑ 

ι——ΤΗΛ. 27360 3 1226 • 31.951 • FAX: 31.633 • KIN.; 694 • 699.629 

Ε 

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

ΑΝΔΡΕΑΣ Ν. ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ 
Υγρομονώσεις - Θερμομονώσεις 

Υγρομονώσεις υπογείων - Επισκευή δεξαμενών 
Αναπαλαιώσεις κατοικιών 

Τηλ. : 27360 31965 - Κιν.: 6977 674788 
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Του τριβόλου η πεζούλα 

Τα ραδίκια της οργής κι 
οι τζιπούρες της τιμής ΟΥΚ ΕΝ τω πολλώ το ευ, λέ-

γανε οι αρχαίοι και ισχύει 
και για τα ...κυβικά των αυτοκι-
νήτων. Ένας επιτυχημένος τσι-
ριγώτης επιχειρηματίας ήρθε ε-
κεί μετά τις γιορτές στο νησί ε-
πιβαίνων σε μία τεράστια τζι-
πούρα πολλών κυβικών, αμερι-
κανικής προέλευσης και μάρ-
κας Γκραντ Τσερόκι (το γράφω 
έτσι για να διευκολύνω δύο-
τρεις αναγνώστες μου που με 
διαβάζουν στα καφενεία δυνα-
τά και δυσκολεύονται με μερι-
κές λέξεις της καθαρεύουσας 
και της αγγλικής). Ένα πρωί, 
λοιπόν, που δεν είχε ραδίκια, 
τα οποία, λέει, ξέρει να τα μα-
ζεύει, καίτοι στο Μυλοπόταμο 
που γεννήθηκε δεν είχε πολλά! 

Παίρνει, λοιπόν, την τζιπού-

ρα του, κοντά 4000 κυβικά και 
πήγε στον Κάλαμο. Έλα όμως 
που είχε βρέξει κι ο δικός μου 
ήθελε να μπει με το ...θηρίο στο 
χωράφι για να μαζέψει ραδίκια 
χωρίς να λασπώσει τα μπατζά-
κια του! Μπήκε στο χωράφι, 
παρκάρισε, μάζεψε, λέει, ραδί-
κια και ανέβηκε στον ...Ινδιάνο 
(Τσερόκι ήταν φυλή Ινδιάνων 
απ' αυτούς που εξολόθρευσαν 
οι αμερικάνοι και τώρα δίνουν 
το όνομά τους στα «θηρία» που 
πουλάνε στους υπηκόους 
τους), αλλά πού να φύγει. Η 
τζιπούρα είχε κολλήσει στο χω-
ράφι και πού να ξεκολλήσει. 
Γύριζαν οι ρόδες του 4X4 σαν 
τρελές (όχι πιο πολύ από τον 
...ιδιοκτήτη τους) αλλά το θηρίο 
έμενε εκεί στο λασπουριό. Η α-
λήθεια είναι ότι δεν έμαθα αν 
έρριξε και κανένα καντύλι, αν 
και το αποκλείω λόγω προτέ-
ρας ιδιότητος (ήταν θεολόγος 
στα νιάτα του), ούτε οι Καλαμί-
τες άκουσαν τίποτ' άλλο από 
μουγκρητά του θηρίου μαζί με 

ΨΗΦΙΣΜΑ 
Το Δ.Σ. του Τριφυλλείου Ιδρύματος συνήλθε σήμερα, 26/1/2006 η-

μέρα Πέμπτη και ώρα 13.30 σε έκτακτη συνεδρία με τά το άγγελμα του 
αιφνίδιου θανάτου του Προέδρου του Δ.Σ. του Ιδρύματος 

ΙΩΑΝΝΟΥ Δ. ΣΤΡΑΤΗΓΟΥ 
ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 

Στη συνεδρίαση παρευρίσκονται όλα τα μέλη του Δ.Σ. 
Λαβ(όν το λόγο, ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. εισηγήθηκε τα ακόλουθα: 
Ο Ιωάννης Στρατηγός υπήρξε πρόεδρος του Δ.Σ. του Ιδρύματος 

την τελευταία δεκαετία. Προσέφερε ανεκτίμητες υπηρεσίες στο Ίδρυ-
μα, καθώς και στην ΚυΟηραϊκή Κοινωνία . Επί των ημερών της προε-
δρίας του και υπό την καθοδήγηση του διευρύνθηκαν οι δραστηριότη-
τες του Ιδρύματος, ενώ παράλληλα βελτιώθηκαν σημαντικά οι συνθή-
κες περίθαλψης τα)ν τροφίμων του Γηροκομείου μας. 

Κατόπιν αυτού το Δ.Σ. αποφασίζει ομοφώνως τα ακόλουθα: 
1. Να εκφραστούν τα θερμά συλλυπητήρια και η βαθύτατη θλίψη 

και αγάπη όλων των μελών του Δ.Σ. προς την οικογένεια του εκλιπό-
ντος. 

2. Να αναρτηθεί επί τριήμερον μεσίστιος η Σημαία στο Γηροκομείο 
Κυθήρων. 

3. Να αναρτηθεί η φωτογραφία του εκλιπόντος προέδρου στην αί-
θουσα συνεδριάσεων του Δ.Σ. του Ιδρύματς. 

4. Σύσσωμο το Δ.Σ. του Τριφυλλε ίου Ιδρύματος να παραστε ί εις 
την κηδεία του και να απευθύνει αποχαιρετ ισμό ο επίτ ιμος πρόεδρος 
Καθηγητής κ. Γεώργιος I. Κασιμάτης, εκ μέρους του Δ.Σ. 

5. Να διατεθεί το ποσό τ(ον 3000 ευρώ για τις ανάγκες της αποκα-
τάστασης τιον πληγέντιον από τον πρόσφατο σεισμό, βυζαντινών μνη-
μείων των Κυθήρων, καθώς επίσης να κατατεθεί το ποσό το>ν 2000 ευ-
ρώ για τις ανάγκες της αναστήλωσης του Ιερού Προσκυνήματος Πανα-
γίας Ορφανής Μυλοποτάμου Κυθήρων, για το οπο ίο προσωπικό εν-
διαφέρον είχε επιδείξει ο εκλιπών. 

6. Το παρόν ψήφισμα να αποσταλεί στην οικογένεια του εκλιπό-
ντος. 

7. Να δημοσιευθεί το παρόν ψήφισμα στον Ημερήσιο και Κυθηραϊ-
κό Τύπο. 

ΑΘΗΝΑ, 26/1/2006 
Αντιπρόεδρος: Ηλίας Μαρσέλλος 
Γεν. Γραμματέας: Γεώργιος Αργυρόπουλος 
Μέλη: Εμμ. Καλοκαιρ ινός , Γαβριήλ Νικηφοράκης, Νικ. Γλυτσός, 

Σπ. Τζάννες, Εμμ. Στάθης, Αικ. Αρώνη-Τσίχλη 

M o d e 
1ο ποταμός κυθήρων 
2ο χώρα κύθηρα 

τηλ. 27360 33 340 
τηλ. 27360 31 990 eva 

c Toe π ά ν χ « 
ο τ ο ρ ο ΰ χ ο 1 ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ Κ0ΥΚΑΚΗ 

Τ Ε Χ Ν Ι Κ Ο ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΕΛΕΤΩΝ 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΩΝ. ΦΑΤΣΕΑΣ 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ, ΜΕΛΟΣ TEE 

• ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΑΔΕΙΕΣ 
• ΜΕΑΕΤΗ - ΕΠΙΒΛΕΨΗ - ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 
• ΑΝΑΠΑΛΑΙΩΣΕΙΣ - ΔΙΑΡΡΥΘΜΙΣΕΙΣ 

ΒΑΛΤΙΝΩΝ 30-34 11474 Α Θ Η Ν Α 

THA. /FAX 210-6466981 & 694 696688 

Λ Ε Ι Β Α Δ Ι Κ Υ Θ Η Ρ Α 80100 Τ Η Λ . 27360-31918 

κάτι «γαμώτο» συνοδευόμενα 
από ακατάλληλα ελληνικά. Ευ-
τυχώς στον Κάλαμο πιάνει το 
κινητό και δεν την έπαθε σαν 
τον Μουρίζο πέρυσι, ενώ δεν 
σκέφτηκε τον Κονταράτο για 
να τον ξεκολλήσει και να τον 
...τακτοποιήσει ποιητικώς, αλλά 
τη συμβία του. Η οποία διαθέτει 
ένα ταπεινό LADA NIVA, απ' 
αυτά που τ' αγοράζεις ελα-
φρώς μεταχειρισμένα μ' ένα-
δύο χιλιάρικα, που πήγε και με 
τη μία τον ...ξεκόλλησε. Αν εί-
χαν φωνή τ' αυτοκίνητα έπρεπε 
ν' ακούγαμε τον' ταπεινό 
...Ρώσσο τι θά 'λεγε στον πανά-
κριβο Αμερικάνο, όταν τον έ-
βγαζε από το λασπουρίο. Άλλο 
τίποτα δεν έμαθα, ούτε καν αν 
η γυναίκα του καθυστέρησε κα-
νένα-δύο ώρες να πάει για νά-
χει και λίγη ησυχία. Το γράφω 
όμως, μήπως και το αρπάξει ο 
Κονταράτος του οποίου του εί-
χε ξεφύγει παλαιότερο κατόρ-
θωμα του εν λόγω επιχειρημα-
τία, που τά 'χε τσούξει ένα βρά-
δυ στον Αβλέμονα και ξεκίνησε 
με το φουσκωτό του για το Κα-
ψάλι ευρεθείς μετά από δίωρο 
ταξίδι στ' Αντικύθηρα νομίζο-
ντας ότι έφθασε στον ...Ποτα-
μό που, για χάρη του, έγινε πα-
ραθαλάσσιο! 

W. 
Εισβολή 

...αλλοθρήσκων; ΣΠΑΝΙΑ ο Τρίβολος καταπιά-
νεται με ποδοσφαιρικά θέ-

ματα, καθώς ο έρμος αναγνω-
ρίζει ότι έχει... μεσάνυχτα και 
προκειμένου να γίνει ρεζίλι α-
ποφεύγει τις κακοτοπιές. Χί-
λιες φορές ο Πανάγας, ο Τσι-
πούρας και οι λοιποί... πελάτες 
μου! Όμως εδώ θα κάνω μια ε-
ξαίρεση κάνοντας και μία εισα-
γωγή. Πώς θα βλέπατε έναν 
χριστιανό ορθόδοξο να μπαίνει 
σ' ένα τζαμί βγάζοντας τα πα-
πούτσια του ή, ακόμη, τι θα 
νοιώθατε αν πηγαίνατε σπίτι 
του και βλέπατε ν' ανάβει κα-
ντήλια σε κανένα χοντροκοιλά 
Βούδα ξύλινο ή κοκκάλινο; Δε 
θα νοιώθατε το κατιτίς διαφο-
ρετικό; Αλλά για να μη συνεχί-
σω με τις κανονικές θρησκείες, 
να προχωρήσω στις ...τσίγκι-
νες. Θα ξέρετε ότι οι πιο φανα-
τικοί δεν είναι στις τάξεις των 
ταλιμπάν, των στρατιών του 
Μπιν Λάντεν, του υπερσυντη-
ρητικού αμερικανού χριστιανού 
Ρόμπερτσον και των φανατι-
κών του Στρατού του Κυρίου 

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ 

"ΒΕΝΑΡΔ0Σ" 
ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ 

• Ανοιχτά όλο το χρόνο 
• Κλιματισμός σε όλα τα 

δωμάτια 
• Πρωινό 
• Φιλική - οικογενειακή 

εξυπηρέτηση 

ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ: 
ΤΗΛ. 27360-34205-6 

FAX 27360-33850 

που ξεκληρίζουν χωριά ολό-
κληρα στην Αφρική. Βρίσκο-

νται στις τάξεις των οπαδών 
του Ολυμπιακού, του Παναθη-
ναϊκού, της ΑΕΚ και άλλων πο-
δοσφαιρικών δυνάμεων. Αν 
βρεθεί π.χ. κανένας οπαδός 
του Παναθηναϊκού στο Καραϊ-
σκάκη και κάνει το λάθος να 

Α ν ε υ γ ε λ ο ί ω ν 
χα α π ο υ δ α ί α 
μ α θ ε ί ν 
ο υ δ υ ν α τ ό ν , > λ α τ ω ν 

νατικούς γαύρους, οι οποίοι 
χαμογελούν σαρδώνια. Για του 
λόγου το αληθές πίσω τους 
φαίνεται μια τεράστια φωτο-
γραφία του «Θεού» των ερυ-
θρολεύκων Τζιοβάνι θαρρώ μ' 
έναν άλλο ονόματι Καστίγιο. 
Δεξιά, οι φανέλλες είναι ερυ-
θρόλευκες, άρα η ιεροσυλία εί-
ναι αποδεδειγμένη. Βέβαια, ε-
πειδή κι η φωτογραφία δεν εί-
ναι πολύ καθαρή, πολλοί θα 
διερωτηθούν ποιός είναι ο λευ-
κοχείτων καρηκομόων νέος με 
τα πράσινα αισθήματα σε ερυ-
θρά αλώνια. Ονόματα δεν λέ-
με, απλά μπορούμε να σας α-
ναφέρουμε ότι έχει τη φήμη 
του ...Αλαίν Ντελόν των μετα-
φορέων και είναι μανιώδης 
συλλέκτης παλαιών αντικειμέ-
νων (Μην το στραβοδιαβάσετε, 

βγάλει πράσινο κασκόλ μαύρο 
φίδι που τον έφαγε. Θα ψάχνει 
στην Interamerican για την ...α-
σφάλεια ζωής. Το ανάποδο θα 
συμβεί στη Λεωφόρο. Πού το 
πάω θα πείτε; Στο πώς κατάφε-
ραν προ μηνών κάτι Τσιριγώτες 
γαύροι να πείσουν έναν βάζε-
λο φίλο τους να εισέλθει εις τα 
άδυτα των αδύτων του ερυθρό-
λευκου ναού στο Καραϊσκάκη. 
Η αλήθεια είναι ότι απόρησα κι 
εγώ. Και για να μην νομίσετε 
ότι λέω μπαρούφες έχω και τα 
τεκμήρια της ...ιεροσυλίας. 
Στην πρώτη φωτογραφία φαί-
νεται ο ιερόσυλος να εισέρχε-
ται στο ναό, αλλά ο φακός τον 
έπιασε από πίσω, ώστε θα μπο-
ρούσε να δικαιολογηθεί στους 
φίλους του. Στη δεύτερη όμως 
φωτογραφία εμφανίζεται να 
ποζάρει ανάμεσα σε τρεις φα-

γιατί αν επρόκειτο για παλιοα-
ντικείμενα ίσως είχε στη συλ-
λογή του και την ομάδα Μαλε-
ζάνι, αλλά δεν την έβαλε, λέει, 
ακόμα εκεί. Ίσως το κάνει το 
προσεχές καλοκαίρι, αν επαλη-
θευθούν οι εκτιμήσεις της υπο-
λοίπου «αγίας» τριάδος για 
διαφορά 12 βαθμών και ...βά-
λε). 

Και για να μην ψάχνει το 
δράστη, ας βρει το ...φωτογρά-
φο, γιατί εγώ δεν φταίω. Από 
τη στιγμή που έχω τέτοιο κελε-
πούρι θα το άφηνα; (Η φωτο-
γραφία είναι παλαιότερη, αλλά 
μου εδόθη τώρα, μετά από την 
αποφράδα ημέρα του γνωστού 
ΤΡΙΑ-ΔΥΟ (Οσονούπω και 
...Τριωδίου!). 

Ο τρίβολος / ν] 

Ξενοδοχείο, ενοικιαζόμενα δωμάτια, εστιατόριο 
[ O Q t i t P ® ^ 

Πλήρως ανακαινισμένα δωμάτια με θέρμανση, air condition 
και τηλεόραση. Μαζί με τις παραδοσιακές γεύσεις 
του εστιατορίου μας, τη γνωστή φιλοξενία μας και 

ό,τι άλλο χρειάζεστε για μια ευχάριστη διαμονή στα Κύθηρα. 
Α Ν Ο Ι Χ Τ Α Ο Λ Ο Τ Ο Χ Ρ Ο Ν Ο 

ΛΕΙΒΑΔΙ - ΚΥΘΗΡΑ: Τ Η Λ . 2 7 3 6 0 3 1 0 1 4 . 

Παναγιώτης Χρ. ΜουΓΊός 
• Χ Ρ Ω Μ Α Τ Α · Σ Ι Δ Η Ρ Ι Κ Α 
• ΒΕΡΝΙΚΙΑ · ΕΡΓΑΛΕΙΑ 
• Μ Ο Ν Π Τ Ι Κ Α · Π Ο Μ Ο Λ Α 
• ΚΛΕΙΔΑΡΙΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ · ΡΟΛΛΑ 

(ΕΠ ΙΣΚΕΥΕΣ - ΑΝΤ Ι ΚΑΤΑΣΤΑΣΕ ΙΣ ) 
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a i-wi-Mi/- >.™,cr -π-̂ ,λ, -τη rm'Arî Tir ριττπιιρ ότι ρί.ν«ι. τι αττο- votic. Μποοεί π κατανάλωση του είναι μόνο παροδικά τα κρού-Λίγους μήνες π ρ ι ν , τα «Κ» 

ε ίχαν δημοσιεύσει μερικές χρή-
σιμες κα ι απλές συμβουλές γ ι α 
την π ρ ο σ τ α σ ί α του κ ο ι ν ο ύ α π ό 
τη γ ρ ί π η το)ν π ο υ λ ε ρ ι κ ώ ν . Μά-
λιστα, επειδή είναι αποδεδειγμέ-
νο ότι η ασθένεια αυτή μεταδίδε-
ται με τα αποδημητ ικά π ο υ λ ι ά , 
αναφερθήκαμε και στην προφύ-
λαξη τίυν κυνηγών , κάτ ι στο ο-
πο ίο δεν έδωσε κανένας την πα-
ραμ ικρή σημασία. Τιόρα, π ο υ ο 
ε π ι κ ί ν δ υ ν ο ς ιός έχει χ τυπήσε ι 
την π ό ρ τ α της Ελλάδας (ε ίναι 
θέμα χ ρ ό ν ο υ να φθάσει εδώ) ο 
κόσμος ξαναθυμήθηκε το θέμα 
και άρχισε ν ' ανησυχεί και πάλι , 
καθώς ο κ ίνδυνος δεν είναι αμε-
λητέος, κα ί το ι άμεσα δεν νομ ί -
ζουν οι επ ιστήμονες ότι μπορε ί 
να μεταλλαχθεί, ώστε να μεταδί-
δεται από άνθρωπο σε ά ν θ ρ ω π ο 
(από τη στιγμή π ο υ θα γ ίνε ι αυ-
τό και μέχρι να βρεθεί εμβόλιο, 
υ π ά ρ χ ο υ ν φόβοι γ ια εκατομμύ-
ρια νεκρούς). Τίόρα, λοιπόν, κα-
λόν είναι να δούμε μερικά πράγ-
ματα και πάλι , έτσι ίόστε να ενη-
μερωθεί το κ ο ι ν ό του νησιού 
μας. 

Οι μεγαλύτεροι κ ί νδυνο ι με-
τάδοσης του π ι ο ε π ι κ ί ν δ υ ν ο υ 
στελέχους του ιού ε ίνα ι μέσω 
τιον α π ο δ η μ η τ ι κ ο ί ( α γ ρ ι ό π α -
πιες , ψαροπούλ ια , κ.ά.), από τα 
οποία αυτός μεταδίδεται στα οι-
κόσιτα πουλερικά. Ως μέσο προ-

φύλαξης είπαμε ότι είναι η απο 
φυγή επαφής και μόνον. Γι ' αυ-
τό τα ο ι κ ό σ ι τ α πουλερ ικά πρέ-
πε ι να ε ίνα ι σε χ ώ ρ ο υ ς μη προ-
σ ι τούς α π ό τα αποδημητ ικά κι 

γούς. Μπορεί η κατανάλιοση του 
κυνηγ ιού να ε ίνα ι ασφαλής (ο 
ιός πεθαίνει στους 70"C), όμως ο 
μέγιστος κ ίνδυνος είναι από την 
επαφή του κυνηγού με το πουλ ί 

αν ε ίνα ι α ν ο ι χ τ ο ί , να κ α λ ύ π τ ο -
ντα ι με π λ α σ τ ι κ ά δ ί χ τ υ α , ώστε 
να μην ε ισέρχονται ούτε σπουρ-
γ ί τ ια . Ό σ ο ν α φ ο ρ ά τους κυνη-

Πρόταση για τεράστιες αυξήσεις 
στις αντ ικε ιμεν ικές τ ιμές 

Κατετέθησαν στο Υπ. Οικονο-
μ ι κ ο ί οι προτάσεις για τις νέες α-
ντικειμενικές τιμές αγροτεμαχάον 
που αφορούν περιοχές για από-
σταση άνω των 800 μ. από τη θά-
λασσα και κάτο) τιον 800 μ. Οι 
προτάσεις αναφέρουν τεράστιες 

να αυξηθούν κατά 107%(!), στη 
Χ(όρα κατά 923%, στον Ποταμό 
κατά 809% κ.ο.κ. Κάπως λιγότερο 
υψηλές είναι οι προτάσεις για α-
κίνητα κοντά στη θάλασσα, αλλά 
κι εκεί πλησιάζουν το ...600%. Το 
πιθανότερο πάντως είναι να μη 

ΔΗΜΟΣ 
ΚΥΘΗΡΩΝ 

Αρωνιαδίκων 
Καραβά 
Καρβουνάδων 
Κοντολιανίκων 
Κυθήρων 
Λιβαδίου 
Λογοθετκ 
Μητάτων 
Μυλοποτ<! 
Μυρτιδίων 
Ποταμού 
Φρατσίων 
Φριλιγκιαν 

Τιμές Αγροτεμαχίων (ΑΒΑ) 
(απόσταση μεγαλύτερη 

των 800 μ. από τη θάλασσα 
και χωρίς πρόσωπο 

σε οδό με Ει8. Βασ. Αξία (ΕΒΑ) 
ΤΙΜΕΣ (ευρώ/τ.μ.) 

2001 ΠΡΟΤΑΣΗ 
(α) (β) 

ΠΟΣΟΣΤΑ 
ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ 

(β-α) 

0,58 
0,44 
0,58 
0,58 
0,88 
0,73 
0,58 
0,44 
0,44 
0,44 
0 , 8 8 

0,44 
0,58 

1,00 
1,00 
7,00 
1,00 
900 

3,00 
1,00 
2,00 
2,00 
1,00 
8,00 
1,00 
2,00 

72,4% 
127,3% 

1.106,9% 
72,4% 

922,7% 
311,0% 
72,4% 

354,5% 
354,5% 
127,3% 
809,1% 
127,3% 
244,8% 

Ανώτερες Τιμές Αγρ/χίων 
(πρόσωπο σε οδό 

με Ειδ. Βασ. Αξία (ΕΒΑ) 
ή απόσταση μέχρι και 
800 μ. από θάλασσα) 

ΤΙΜΕΣ (ευρώ/τ.μ.) 
2001 ΠΡΟΤΑΣΗ 
(α) (β) 

ΠΟΣΟΣΤΑ 
ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ 

(β-α) 

3,96 
5,27 

6,85 
554 

5,80 
3,96 

25,20 
25,20 

45,00 
21,60 

25,20 
19,80 

536,45% 
378,2% 

556,9% 
289,9% 

334,5% 
400% 

5,81 41,40 612,6% 

π ο υ νοσεί . Η μετάδοση του ιού 
γίνεται από την αναπνευστική ο-
δό (σκόνη από τα περ ιττώματα ή 
από εκκρίσεις ή πούπουλα) ή α-
πό τα μάτια (σκόνη). Επιβάλλε-
ται εδώ η σχολαστ ική καθαρ ιό -
τητα tojv χεριών αν και ο καλλί-
τερος τ ρ ό π ο ς ε ίνα ι η α π ο φ υ γ ή 
κάθε επαφής με οπο ιοδήποτε εί-
δος α π ο δ η μ η τ ι κ ο ί , καθώς είναι 
βέβαιο ότ ι κ ά π ο ι ο α π ' αυτά θα 
μεταφέρει τον ιό (π.χ. οι πάπιες , 
στις π ι ο πολλές περιπτο')σεις 
π ο υ έχουν τον ιό, δεν νοσούν!) . 
Εάν, οι μεν κυνηγοί αποφεύγουν 
να ασκούνται στο σπορ, μέχρι η 
επιστήμη να βρει το εμβόλιο και 
οι κ ά τ ο χ ο ι ο ι κ ό σ ι κ ο ν πουλερ ι -
κών λάβουν τα αναγκαία μέτρα, 
τότε η μετάδοση της νόσου μπο-
ρεί να καθυστερήσει π ο λ ύ ή να 

ε ίνα ι μόνο π α ρ ο δ ι κ α τα κρού-
σματα. Ας μην ξεχνάμε π ω ς οι 
συνθήκες εκτροφής το:>ν πουλε-
ρικιόν στην Τουρκ ία και την 
Ασία ευνοούν τη μετάδοση του 
ιού στον ά ν θ ρ ω π ο (τα π α ι δ ι ά 
π α ί ζ ο υ ν συνεχώς με ά ρ ρ ω σ τ α 
πουλερ ικά , τα ο π ο ί α κ ι ν ο ύ ν τ α ι 
ελεύθερα στους δρόμους). 

Ό σ ο ν αφορά τα φάρμακα , 
αυτά π ο υ υ π ά ρ χ ο υ ν ε ίνα ι κατ ' 
ουσία ένα, το Tamiflu, το οπο ίο 
ίσο^ς να μειώσει τους θανάτους , 
αλλά δεν ε ίναι εμβόλιο, ούτε έ-
χει σχεδιασθεί γ ια την ασθένεια 
αυτή. Όσο ι ε ίναι υποχρεωμένοι 
να έρχονται σ' επαφή με πουλε-
ρικά π ο υ ίσιος έχουν έρθει σ' ε-
π α φ ή με άλλα άρρο^στα πουλ ιά , 
καλά ε ίνα ι να χ ρ η σ ι μ ο π ο ι ο ύ ν 
μάσκες. 

Ερωτήσεις του κ. 
I I . Μαντοΰβαλου 

Δύο ερωτήσεις στη Βουλή, 
σχετικά με το σεισμό στα Κύθη-
ρα, κατέθεσε ο βουλευτής Πει-
ραιά κ. Π. Μαντούβαλος, ο οποί-
ος επισκέφθηκε τα Κύθηρα αμέ-
σους την επομένη του σεισμού. 
Στην πρώτη του εροπηση ο κ. 
Βουλευτής ζητεί να πληροφορη-
θεί τις ενέργειες της πολιτείας 
για την αποκατάσταση των ζη-
μιών, ενώ με τη δεύτερη αναφέ-
ρει ότι ο σεισμός προκάλεσε ε-
κτεταμένες ζημιές στο δίκτυο ύ-
δρευσης, το οποίο πρέπει να α-
νακατασκευασθεί άμεσα. Μάλι-
στα αναφέρεται ότι σημαντικός 
παράγοντας που επιβάλλει την 
ολική ανακατασκευή του δικτύ-
ου και όχι τη μερική επισκευή 
του είναι ότι οι σο)λήνες είναι α-
πό αμίαντο, ο οποίος, τεκμηραο-
μένα, βλάπτει την υγεία. Ζητεί δε 
η αντικατάσταση των σιολήνιον 
να γίνει με τέτοιους που θα δια-
σφαλίζουν την υγεία των κατοί-
κων και το)ν επισκεπτών του νη-
σιού. 

Κ α θ υ σ τ ε ρ ε ί n κ ά λ υ ψ η τ η ς θ έ σ η ς χ ε ι ρ ο υ ρ γ ο ύ 

αυξήσεις, οι οποίες, αν γίνουν δε-
κτές και ανακοινιοθούν επίσημα 
από το Υπουργείο, θα επιβαρύ-
νουν σημαντικά τις μεταβιβάσεις 
ακινήτων. Για παράδειγμα στην 
Καρβουνάδα οι τιμές προτείνεται 

γίνουν δεκτές οι προτάσεις και να 
έχουμε λογικότερες αυξήσεις, κάτι 
που θα γίνει γνωστό σύντομα κι 
ελπίζουμε να έχουμε νεότερα στο 
επόμενο. Παρακάτω οι κατατεθεί-
σες προτάσεις για αυξήσεις. 

( 7 σ ι ρ ι γ ώ τ ι κ ο ^ ^ α φ ε ν ε ί ο 

ΟΡΙΑΚΉ ΛΟΦΊΟΥ 
ΜίΛ κα9ν(χ&ρινή TOLpiffujTLKV οννάντηοη οτον Tlupaid 

Παξιμάδια Ποταμού (Χρνοαφίτη) 
λάδια, μελί, από τα Κύθηρα. 
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Είχαμε δημοσιεύσει το Δεκέμ-
βριο την είδηση ότι τη θέση του 
Επιμελητή της Χειρουργικής 
Κλινικής του Νοσοκομείου Κυ-
θήρων καταλαμβάνει ο κ. Α. Κ«-
σττίρης, ο οποίος είχε τη μεγαλύ-
τερη μοριοδότηση από τους υπο-
ψηφίους που κατέθεσαν αίτηση. 
Υπενθυμίζουμε ότι η θέση ήταν 
αυτή για την οποία είχε εκδηλω-
θεί ενδιαφέρον από τον χειρουρ-
γό κ. Θ. Ταβλαρίδη, που την κα-
τείχε προσιορινά και για τον ο-
ποίο είχε γίνει μεγάλη κινητοποί-
ηση να παραμείνει με συλλογή υ-
πογραφούν, καθώς είχε αφήσει ά-
ριστες εντυπιοσεις το νησί. (Για 
το θέμα δημοσιεύθηκε ανακοίνω-
ση του Νοσοκομείου στο φύλλο 
μας Νοεμβρίου 2005). 

Τελικά πληροφορούμεθα ότι 
ο κ. Κασπίρης αρνήθηκε να ανα-
λάβει υπηρεσία, ενώ το ίδιο έ-
πραξαν ή προτίθενται να πρά-
ξουν και οι 2-3 επόμενοι στη σει-
ρά μοριοδότησης. Φυσικά αυτό 

p . Κ β Ρ β Μ Η Ν Α Σ 

πόρics, παράθυρα, 
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στην πράξη σημαίνει επιμήκυνση 
του χρόνου έλλειψης χειρουργού 
στο Νοσοκομείο, αφού οι σχετι-
κές διαδικασίες είναι χρονοβό-
ρες, ενώ και ο κ. Ταβλαρίδης, α-
κούσαμε ότι τοποθετήθηκε ήδη σε 
νησί του Ιονίου, οπότε αν φθάσει 
η σειρά του (ήταν 6ος αν δεν απα-
τώμεθα), σίγουρα θ' αρνηθεί κι 
αυτός, υπάρχει όμως η ελπίδα να 
δεχθεί τουλάχιστον κάποιος από 
τους προηγουμένους. Ως τότε, το 
Νοσοκομείο θα μένει χωρίς χει-
ρουργό. 

ΕΚΤΟΣ από ένα σωρό τα-
λαιπωρίες, που υποβάλλονται οι 
Κυθήριοι, οι οποίοι, πολλές φο-
ρές, αναγκάζονται για ένα επίδο-
μα ή μία υπογραφή (ίσως γι' αυτό 
τους ...τιμωρεί ο κ. Κεφαλογιάν-
νης κόβοντας τις άγονες), αν 
χρειασθούν να περάσουν από ε-
πιτροπή του ΙΚΑ λόγω ασθενείας 
ή ατυχήματος, πρέπει να κάνουν 
ταξίδι στον Πειραιά. Δεν είναι δυ-
νατόν να συμβληθεί το ΙΚΑ με το 
Νοσοκομείο - Κέντρο Υγείας Κυ-
θήρων, να περνούν από αυτό 
Επιτροπή οι ασφαλισμένοι; Ή δεν 
πρόκειται για δημόσιες υπηρε-
σίες και στις δύο περιπτώσεις; 
Δεν κατανοούν ότι είναι σπατάλη 
χρόνου και χρήματος, που και τα 
δύο δεν περισσεύουν σε κανέ-
ναν; 

ΜΑΛΛΟΝ για το Μάρτιο 
μεταφέρεται η προκήρυξη των υ-
ποτροφιών του Κληροδοτήματος 
Μ. ΣΤΑΗ. Σύμφωνα με όσα έγιναν 
γνωστά, η καθυστέρηση (το ίδιο 
είχε γίνει και πέρσι) οφείλεται σε 
αλλαγή της διαδικασίας. Ελπίζε-
ται από του χρόνου να αποκατα-
σταθεί η κανονική τάξη στις προ-
κηρύξεις, για να μην κρατούνται 
σε αγωνία τόσοι υποψήφιοι υπό-
τροφοι και οι γονείς τους. 

Η ΣΦΟΔΡΗ κακοκαιρία, η 
οποία κινδύνευσε να παραλύσει 
τη χώρα από 23 έως 25 Ιανουαρί-
ου, έφθασε στα Κύθηρα μόνον με 
θυελλώδεις ανέμους και δυνατό 
κρύο. Ευτυχώς δεν είχαμε το 
χιόνι και τον παγετό του 2004 
που κατέστρεψε πολλά ξυνά και 
ελαιόδενδρα. Ας έχουμε όμως το 
νου μας, καθώς ο φετινός χειμώ-
νας δείχνει να μην αστειεύεται. 

«-ΠΟΛΥ ΑΙΣΙΟΔΟΞΕΙ είναι 
οι προοπτικές του νέου τσάρτερ, 
το οποίο έχει κι αυτό προέλευση 
την Ολλανδία, όπως και το προη-
γούμενο, που άρχισε πριν δύο 
χρόνια. Έχουν ήδη κλείσει αρκε-
τά δωμάτια και θα γίνεται και σ' 
αυτό πτήση μία φορά την εβδο-
μάδα. 

ΚΑΙ ο κ. Παν. Δ. Κομηνός 
μετέχει του Δ.Σ. του νεοσύστα-
του Ιδρύματος Κ.Ι.Π.Α. του Καθη-
γητή κ. Γ. Κασιμάτη, απλά το ό-
νομα του παρελείφθη από τυπο-
γραφική αβλεψία. 
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